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発 刊 の こ と ば

長野市では長年にわたり、「すべての人が人間として尊重され、心豊かな生活を送ることが

できるよう、あらゆる差別のない明るい社会の実現」を目指して、人権同和教育・啓発活動を

推進してまいりました。

これまでの家庭・学校・地域・職場等各方面におけるみなさまのご努力によって、人権意識

の高まりや同和問題への理解等、一定の成果をあげてきました。しかし一方では、いまだに

差別事象が発生しております。

そこで、日常生活に密着した人権同和教育・啓発活動を進めていくために、市民の「人権

とくらし」についての意識を把握する必要があります。そのため市では、5年ごとに意識調査を

行っており、このたび、平成23年6月に20歳以上の市民5,000人を対象に実施いたしました。

その調査結果をまとめ、地域とともに推進していく人権同和教育・啓発活動の資料としてご活

用いただきたく本書を刊行いたしましたので、是非ご利用いただきますようお願いいたしま

す。

長野市では、昭和51年に「部落解放都市宣言」を行い、平成8年には「人権を尊び差別の

ない明るい長野市を築く条例」を施行いたしました。また、平成18年度に策定された「第四次

長野市総合計画前期基本計画」に基づき、「健やかに暮らし認め合い支え合うまち」づくりを

引続き推進し、市民一人ひとりが人権意識を高め、あらゆる差別のない明るい社会の実現に

向けて努力してまいりますので、みなさまのご協力をお願いいたします。

平成２３年９月

長野市・長野市教育委員会
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調査の目的調査の目的調査の目的調査の目的

調査対象調査対象調査対象調査対象

調査方法調査方法調査方法調査方法

　 郵送による配布及び回収

調査内容調査内容調査内容調査内容

　 調査票（4～9ページ）のとおり

調査期間調査期間調査期間調査期間

　 平成23年6月１日～平成23年6月15日

考察について考察について考察について考察について

その他その他その他その他

調調調調 査査査査 のののの 概概概概 要要要要

1111

2222

地域に根ざした人権同和教育を進めるために、住民の生活課題・地域課題を把握するこ

とは大切なことである。

また、人権に対する意識の把握も必須の条件であることから、今後の人権同和教育を実施

していくにあたっての基礎資料を得ることを目的とした。

平成23年5月15日現在の住民基本台帳を基に20歳以上の市民を対象とし、無作為によっ

て5,000人を抽出した。

3333

4444

5555

6666

このまとめは、設問ごとに集計したものであり、全市的な集計値のみ図示するとともに、集

計値から読み取れる傾向について記載した。

考察については、全市的な集計とともに、資料として掲載した設問別回答比率表(地区別

回答比率表、年代別・性別回答比率表)を参考にして、必要に応じて各自行われることを期

待する。

7777

集計に係る比率は百分率で求め、小数点以下第2位の値を四捨五入しているが、端数処

理の関係で100%にならないものについては、一番数値の大きい項目で調整してある。

 　なお、複数回答を求めている設問については、合計すると100%を超えている。

また、設問の選択肢の文字数が多いものについては、本文及び図表中において、便宜上

省略している場合がある。
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1 回答方法 調査票へ回答をご記入のうえ、同封の返信用封筒により、

下記回答期限までにポストへご投函ください。

※切手は貼らずにお出しください。

※ご住所、お名前等の記入は必要ありません。

2 回答期限 平成23年6月15日（水）平成23年6月15日（水）平成23年6月15日（水）平成23年6月15日（水）

<問合せ先>

〒380-8512

長野市大字鶴賀緑町1613番地

長野市保健福祉部人権同和政策課

電話(直通):224-5032　FAX:224-7547

E-mail : jin-douwa@city. nagano. nagano. jp

記

長 野 市 長 鷲 澤 正 一

平 成 23 年 5 月 27 日

（保健福祉部人権同和政策課担当）

〔　公　印　省　略　〕

各 位

「人権とくらし」についての調査のお願い「人権とくらし」についての調査のお願い「人権とくらし」についての調査のお願い「人権とくらし」についての調査のお願い

みなさまには、日頃より市政に対しまして格別のご協力をいただき、厚くお礼申し

上げます。

さて、長野市では、差別のない明るい社会を築くことを目標に人権同和政策を進め

ております。

このたび、市民のみなさま5,000人を対象に「人権とくらし」についての意識調査を

実施することになり、対象者として無作為にあなたを選ばせていただきました。

つきましては、調査票を同封しますので、ご多忙のところ恐縮ですが、下記により

ご回答いただきますようお願い申し上げます。

なお、調査の性質から、立ち入ったことをお伺いしておりますが、調査票は慎重に

取り扱い、秘密は守られます。また、あなたのお名前が出るようなことは、決してあ

りませんので、日頃の率直なお考えをお聞かせくださいますようお願いいたします。
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平成２３年度平成２３年度平成２３年度平成２３年度

地区がわからない場合

町名

【人権一般についての質問】【人権一般についての質問】【人権一般についての質問】【人権一般についての質問】

当然である(風習に従う) おかしいと思うが、昔からの風習だから仕方がない

間違っている(風習にとらわれない) わからない

家柄 学歴 職業 財産や収入 教養

社会的地位 人柄 外見容姿 その他

本人の適性・能力以外のことによって、採用・不採用を決めることはよくない

採用する側の自由である

仕事の種類や内容により、ある程度やむを得ない

わからない

同和問題 外国人 女性 子ども 高齢者 障害者

HIV感染者・ハンセン病元患者等 犯罪被害者等 中国帰国者等

アイヌの人々 刑を終えて出所した人 性的指向及び性同一性障害

ホームレス 北朝鮮当局による拉致問題 家柄 職業・職種

学歴・出身校 貧富の格差 転入者 思想・宗教

インターネットによる人権侵害 その他

19. 20.

21. 22.

17. 18.

12.

13. 14. 15.

11.

1.20歳代（男）

6.

1.

7.

質問2

2.20歳代（女）

質問1

あなたは人をみる場合、主に何を基準にしますか。次の中からあてはまる番号を三つ以内で

選び、右の□に記入してください。

9.60歳代（男）8.50歳代（女）

3.

1.

1.

2.第二

10.古里

18.小田切

26.信更 27.豊野

19.芋井

11.柳原

3.第三 4.第四

12.浅川

20.篠ノ井

28.戸隠

22.若穂

30.大岡29.鬼無里

21.松代 24.更北

32.中条31.信州新町

23.川中島

問A

25.七二会

17.安茂里

9.吉田

1.第一

「人権とくらし」についての調査「人権とくらし」についての調査「人権とくらし」についての調査「人権とくらし」についての調査

この調査は、「人権とくらし」についておたずねし、部落差別をはじめとするあらゆる差別をなくすための、行

政・教育を実施していく上で基本的な資料とするものです。なお、この調査の回答記入は、必ずあて名ご本人にお願

いします。質問に対する答えとして、あてはまる番号を右の□に記入してください。

Ａ

Ｂ問B

7.50歳代（男）6.40歳代（女）3.30歳代（男） 5.40歳代（男）4.30歳代（女）

11.70歳代（男）

4.

あなたは「大安」「仏滅」「丙午」などの風習についてどうお考えですか。次の中からあてはま

る番号を一つ選び、右の□に記入してください。

13.80歳以上（男） 14.80歳以上（女）10.60歳代（女） 12.70歳代（女）

2.

1

あなたの年代・性別をおたずねします。あてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してくださ

い。

あなたがお住まいの地区について、あてはまる番号を次の中から一つ選び、右の□に記入し

てください。（地区がわからない場合は、右下側□に町名を記入してください）

6.芹田

14.朝陽13.大豆島

5.第五 8.三輪

16.長沼15.若槻

7.古牧

2

2.

9.

4. 5.

8.

3.

質問3 就職の選考にあたって、本人の適性能力のほかに、もしその人の思想・信条や家庭環境で

判断することがあるとすれば、あなたはどう考えますか。次の中からあてはまる番号を一つ選

び、右の□に記入してください。

3

2.

3.

4.

質問4 今、あなたの身の回りにある差別(人権侵害)について、どんな問題を切実な問題とお考えで

すか。切実と考えるものを三つ以内で選び、右の□に記入してください。

4

1. 2.

7. 8.

3. 4. 5. 6.

9.

10.

16.

ひのえうま
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【様々な人権課題についての質問】【様々な人権課題についての質問】【様々な人権課題についての質問】【様々な人権課題についての質問】

まだまだたくさんある だいぶなくなったが、少しはある

ない わからない

結婚問題で周囲が反対すること 就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること 差別的な落書きをすること

身元調査をすること

インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること

Ａ「いつ」

小学校入学前 小学校の頃 中学校の頃

高校・大学の頃 成人になって このアンケートで

B「どのようにして」

父母や家族から聞いて 近所の人から聞いて 友だちから聞いて

学校の授業で 職場の人から聞いて 講演会や研修会などで聞いて

県や市の広報紙で テレビ、映画、新聞、本などで インターネットで

はっきり覚えていない 今まで知らなかった

絶対に許せないと思った

なぜこうした差別をするのか不思議に思った

自分は被差別部落に生まれなくてよかったと思った

自分には関係ないことだと思った

被差別部落に対して、悪いイメージをもった

何も感じない

賛成し、協力する

親が口出しすべきことではなく、子どもの意志を尊重する

親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない

家族の者や親戚の反対があれば、結婚を認めない

絶対に結婚を認めない

自分の意志を貫いて結婚する

家族や親戚の説得に全力を傾けた後に、自分の意志を貫いて結婚する

家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない

自分の問題として解決に努力すべきだと思う

誰かしかるべき人が解決してくれると思う

自分とは直接関係のない問題だと思う

そっとしておけば差別は自然になくなる

どのようにしても差別はなくならない

よく考えていない

3.

4.

5.

6.

2.

3.

1.

2.

4.

5.

6.

2.

3.

9.

11.10.

1.

5. 6.

7. 8.

2.

4. 5.

1. 2.

2.

4.

5.

6.

3.

1.

4.

1.

質問5 あなたは、部落差別が今もあると思いますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の

□に記入してください。

5

5-1

質問6 同和問題について、あなたがはじめて知ったのは「いつ」「どのようにして」でしょうか。次の中

からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

5－1 質問5で「1.まだまだたくさんある」「2.だいぶなくなったが、少しはある」と答えられた方は、次

の中から最も多いと思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

4.

2.1.

3.

3.

6-Ａ

6-Ｂ

6.

3.

質問7 同和問題について知ったとき、あなたはどのような印象を持ちましたか。次の中からもっとも

あてはまると思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

7

1.

9

1.

2.

3.

4.

5.

質問9

8質問8 　 〔結婚されていないお子さんをお持ちの方がお答えください〕

あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であると知った場合、あなたはど

うしますか。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

　 〔結婚されていない方がお答えください〕

あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、家族や親戚から強い反対を受けたら

あなたはどうしますか。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

10質問10 同和問題の解決に対するあなたのお考えに近いものはどれですか。あなたのお考えに最も

近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

- 5 -



交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が十分でないこと

就職・職場で不利な扱いをされること

外国人の行政への参画機会が少ないこと

言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの日常生活に必要な情報が得にくいこと

結婚問題で周囲から反対を受けること

住居を容易に借りることができないこと

男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)を押しつけられること

地域社会で不利な扱いをされること

就職・職場で不利な扱いをされること

パートナー(配偶者や交際相手)から暴力を受けること

職場におけるセクシャル・ハラスメント(性的いやがらせ)

売春・買春(いわゆる「援助交際」を含む)

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使用した広告の掲載

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉の使用

学校の教員が、子どもに体罰をすること

親が、子どもに暴力を加えたり、食事を与えなかったりという虐待をすること

学校や就職先の選択など、子どもの意見について大人がその意見を無視すること

ケータイやインターネットによる被害(ネットいじめ、性被害等)

児童買春・児童ポルノ等

経済的に自立が困難なこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

悪徳商法の被害者が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待を受けること

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待を受けること

邪魔者扱いされて、仲間に入れてもらえないこと

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

周囲の人の認知症に関する理解が不足していること

地域、家族等とのつながりが乏しいこと

公共交通機関での移動が不便であること

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをされること

差別的な言動をされること

悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等の住宅への入居が困難なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと

介助や援助や支援を断られたり、虐待を受けたりすること

じろじろ見られたり、避けられたりすること

人々の障害者に対する理解が足りないこと

公共交通機関での移動が不便であること

8.

9.

10.

10.

1.

2.

3.

6.

7.

8.

9.

8.

1.

2.

4.

5.

6.

7.

6.

1.

2.

3.

2.

3.

4.

5.

1.

質問11 あなたは、日本に居住している外国人に関し、現在、人権上問題があると思われることの中

で、何を特に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□

に記入してください。

11

1.

質問12 あなたは、女性に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な

問題としてお考えですか。切実と思われるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してくださ

い。

12

13

「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、させたりするなど、い

じめを行うこと

質問14 あなたは、高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実

な問題としてお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してくださ

い。

質問13 あなたは、子どもに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実

な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してくださ

い。

3.

4.

5.

6.

2.

3.

4.

5.

14

質問15 あなたは、障害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実

な問題としてお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してくださ

い。

15

4.

5.

6.

7.
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結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをされること

差別的な言動をされること

独自の文化や伝統の保存、伝承が図られていないこと

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをされること

治療や入院を断わられること

差別的な言動を受けること

アパート等の入居を拒否されること

宿泊を拒否されること

就職・職場で不利な扱いをされること

治療や入院を断わられること

ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと

差別的な言動を受けること

アパート等の入居を拒否されること

宿泊を拒否されること

犯罪行為によって精神的なショックを受けること

犯罪行為によって経済的負担を受けること

事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること

相談窓口に相談しても期待どおりの結果が得られないこと

捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること

刑事裁判手続きに必ずしも被害者の声が十分反映されるわけではないこと

職場、学校において、嫌がらせをされること

差別的な言動を受けること

就職・職場で不利な扱いをされること

アパート等の入居を拒否されること

宿泊を拒否されること

店舗等への入店や施設利用を拒否されること

じろじろ見られたり、避けられたりすること

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載すること

ネットポルノが存在していること

4.

5.

6.

7.

3.

4.

5.

6.

1.

1.

2.

3.

4.

2.

3.

1.

2.

3.

質問17

質問18 あなたは、ハンセン病患者・元患者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの

中で、何を特に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の

□に記入してください。

5.

6.

4.

5.

質問19

3.

4.

質問16 あなたは、アイヌの人々に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特

に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してく

ださい。

16

17あなたは、ＨＩＶ感染者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特

に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してく

ださい。

18

5.

6.

1.

19

2.

1.

2.

あなたは、犯罪被害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に

切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してくだ

さい。

質問20 あなたは、性的指向(異性愛、同性愛、両性愛)及び性同一性障害者(生物学的な性と心の性

が一致しない者)に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

報道によってプライバシーに関することが公表されたり、取材によって私生活の平穏が保てなくなっ

たりすること

7.

20

質問21 あなたは、インターネットに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特

に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してく

ださい。

21

1.

2.

3.

4.
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【市の人権同和教育啓発施策についての質問】【市の人権同和教育啓発施策についての質問】【市の人権同和教育啓発施策についての質問】【市の人権同和教育啓発施策についての質問】

知っている 知らない

知っているが、あまり関心はない

よくわからない

1～2回参加した

3～5回参加した

6回以上参加した

参加したことはない

研修会がもたれていることを知らなかった

時間がとれない

必要を感じない

関心がない

関心をもっていつも読んでいる

時々読んでいる

読んだことはない

広報に記事があることや、啓発資料があることを知らない

時間をとって話し合うことがある

食事やお茶などの家族団らんのとき、時折話し合う

関心がないので話し合わない

同和問題にはなるべくふれないようにしている

話し合ったことがあるかどうか記憶にない

現在よりもっと積極的に取り組むべきである

現在の進め方でよい

現在より少なくしてやればよい

やらない方がよい

よくわからない

1.

2.

3.

4.

1.

質問24

質問22 長野市には「人権を尊び差別のない明るい長野市を築く条例」(平成8年制定)があることを

知っていますか。

2.

あなたは、市の広報紙、地域、学校、職場等の啓発資料にのせられている同和問題や女性・

子ども・高齢者・外国人・障害者等の様々な人権問題についての記事を読んだことがあります

か。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

1.

2.

3.

4.

5.

1.

2.

3.

4.

5.

22

22-1 質問22で「1.知っている」と答えた方は、次の中からあなたのお考えに最も近い番号を一つ選

び、右の□に記入してください。

22-1

1.

部落差別をはじめとするさまざまな差別が現実にあるので、条例制定は当然であり、市と市

民が協働して差別をなくす取組を進めていく必要がある

質問23 部落差別をはじめとするあらゆる差別をなくすために市民を対象として、地域・学校・職場等

いろいろな場面で活動が行われています。あなたは、今までに人権同和教育の懇談会や研修

会に参加されたことがありますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してく

ださい。

1.

2.

3.

23

23-1 質問23で「参加したことはない」と答えた方は、次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の

□に記入してください。

23-1

1.

2.

3.

4.

24

質問25 あなたは、部落差別をはじめとして身の回りの様々な差別について、家庭で話し合ったことが

ありますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

25

2.

3.

4.

質問26 同和問題やいじめ等、様々な差別をなくすための学習である人権同和教育を学校で推進し

ていることについて、あなたのお考えに近い番号を次の中から一つ選び、右の□に記入してくだ

さい。

26
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子どもの頃から人権同和教育を正しく学ぶことは差別をなくすために大切なことである

学校と連携をとりながら、子どもの頃から人権感覚を高めていく活動は意義がある

子ども人権同和教室で、とりたてて活動する必要はない

子ども人権同和教室のことを知らなかった

よくわからない

公民館・住民自治協議会・企業人権同和教育推進協議会などで、もっと積極的に取り組むのがよい

現在取り組んでいることを継続していけばよい

時間をかけて、着実に取り組むのがよい

差別はなくなりつつあるので、研修会などあまりやらなくてよい

同和問題をとりあげるとかえって差別が現れるので、取り組まない方がよい

よくわからない

講演会・研修会・懇談会などの学習会の充実

テレビ・映画・ラジオによる啓発活動の充実

広報紙による啓発活動の充実

参考資料やパンフレットの配布

ポスター・立看板の掲示

地域の指導者や各種団体のリーダーを対象にした継続した研修の実施

各種団体やグループサークルを対象に、主体的に参加できる研修の実施

ホームページ等による啓発活動の充実

よくわからない

☆人権同和政策全般についてご意見がありましたら、お聞かせください。☆人権同和政策全般についてご意見がありましたら、お聞かせください。☆人権同和政策全般についてご意見がありましたら、お聞かせください。☆人権同和政策全般についてご意見がありましたら、お聞かせください。

ご協力ありがとうございました。

同封の返信用封筒により、6月15日（水）6月15日（水）6月15日（水）6月15日（水）までにポストへご投函ください。

※　切手は貼らずにお出しください。

※　ご住所、お名前等の記入は必要ありません。

5.

1.

1.

2.

2.

3.

4.

5.

6.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

27

質問28 地域や職場で推進している社会人権同和教育について、あなたのお考えに最も近い番号を

一つ選び、右の□に記入してください。

質問27 部落差別をはじめとしてあらゆる差別をなくそうと地域で活動している「子ども人権同和教室」

について、あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

28

3.

4.

質問29 今後、社会人権同和教育啓発の推進を図っていくためには、どんな点に留意すればよいで

しょうか。大切だとお考えの番号を二つ以内で選び、右の□に記入してください。

29
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（人）

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

第 一 地 区 8 2 10 3 6 9 9 6 15 5 5 10 5 9 14 7 8 15 4 7 11 41 43 84

第 二 地 区 14 5 19 14 8 22 14 16 30 14 12 26 15 15 30 13 10 23 8 11 19 92 77 169

第 三 地 区 4 12 16 7 11 18 8 12 20 10 11 21 11 9 20 9 7 16 4 11 15 53 73 126

第 四 地 区 0 5 5 3 1 4 4 2 6 4 1 5 4 3 7 3 4 7 1 2 3 19 18 37

第 五 地 区 7 2 9 4 7 11 3 7 10 6 7 13 4 5 9 3 5 8 2 3 5 29 36 65

芹 田 地 区 27 17 44 33 26 59 20 30 50 24 21 45 26 19 45 10 22 32 5 16 21 145 151 296

古 牧 地 区 23 17 40 27 41 68 33 30 63 23 25 48 23 25 48 10 22 32 9 14 23 148 174 322

三 輪 地 区 12 14 26 15 18 33 17 24 41 16 19 35 15 19 34 7 25 32 7 20 27 89 139 228

吉 田 地 区 12 14 26 23 14 37 24 17 41 23 10 33 22 16 38 10 14 24 8 15 23 122 100 222

古 里 地 区 13 9 22 18 14 32 14 13 27 16 12 28 16 18 34 13 7 20 5 7 12 95 80 175

柳 原 地 区 5 6 11 6 10 16 5 9 14 7 6 13 9 9 18 2 8 10 2 4 6 36 52 88

浅 川 地 区 2 7 9 8 5 13 7 6 13 6 8 14 8 11 19 13 5 18 6 4 10 50 46 96

大 豆 島 地 区 11 11 22 16 17 33 13 15 28 10 12 22 12 13 25 3 12 15 4 7 11 69 87 156

朝 陽 地 区 6 18 24 18 18 36 16 16 32 16 11 27 15 20 35 10 13 23 6 11 17 87 107 194

若 槻 地 区 10 19 29 19 21 40 24 24 48 15 25 40 19 23 42 15 22 37 11 13 24 113 147 260

長 沼 地 区 1 2 3 4 0 4 0 5 5 2 3 5 3 4 7 2 4 6 2 4 6 14 22 36

安 茂 里 地 区 16 20 36 19 29 48 33 17 50 24 18 42 25 24 49 17 24 41 13 12 25 147 144 291

小 田 切 地 区 1 0 1 1 0 1 2 2 4 3 0 3 1 2 3 2 2 4 1 2 3 11 8 19

芋 井 地 区 2 1 3 1 2 3 0 4 4 6 2 8 4 4 8 4 1 5 1 3 4 18 17 35

篠 ノ 井 地 区 31 29 60 43 48 91 34 47 81 40 43 83 51 44 95 31 34 65 19 38 57 249 283 532

松 代 地 区 20 11 31 16 16 32 15 19 34 14 23 37 28 26 54 17 17 34 11 21 32 121 133 254

若 穂 地 区 6 11 17 10 17 27 13 12 25 10 16 26 16 15 31 15 9 24 10 7 17 80 87 167

川 中 島 地 区 24 19 43 34 30 64 38 21 59 29 23 52 24 32 56 19 20 39 7 21 28 175 166 341

更 北 地 区 23 25 48 39 47 86 35 34 69 36 26 62 40 26 66 22 23 45 16 17 33 211 198 409

七 二 会 地 区 1 1 2 1 2 3 1 1 2 3 1 4 4 3 7 3 1 4 2 4 6 15 13 28

信 更 地 区 2 0 2 3 0 3 3 1 4 3 2 5 4 3 7 1 4 5 3 6 9 19 16 35

豊 野 地 区 12 5 17 10 8 18 7 10 17 9 11 20 11 13 24 5 14 19 9 6 15 63 67 130

戸 隠 地 区 4 1 5 3 2 5 3 3 6 5 5 10 7 4 11 6 5 11 3 8 11 31 28 59

鬼 無 里 地 区 3 0 3 0 1 1 0 2 2 1 2 3 2 3 5 3 3 6 3 2 5 12 13 25

大 岡 地 区 0 1 1 1 0 1 2 1 3 0 2 2 1 1 2 3 1 4 2 2 4 9 8 17

信州新町地区 0 6 6 2 4 6 5 2 7 10 5 15 5 4 9 7 11 18 8 3 11 37 35 72

中 条 地 区 1 1 2 0 2 2 2 1 3 2 2 4 2 4 6 1 6 7 4 4 8 12 20 32

合 計 301 291 592 401 425 826 404 409 813 392 369 761 432 426 858 286 363 649 196 305 501 2,412 2,588 5,000

地区別・年代別・性別調査対象者数一覧表地区別・年代別・性別調査対象者数一覧表地区別・年代別・性別調査対象者数一覧表地区別・年代別・性別調査対象者数一覧表

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以上

地 区

合計
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（人） （人） （％）

第 一 地 区 84 45 53.6 21 24 - 5 - 5 - 3 3 2 2 4 4 9 13 5 7 12 2 2 4 3 1 4 - 

第 二 地 区 169 68 40.2 35 33 - 1 2 3 1 2 3 3 7 10 6 6 12 10 8 18 6 5 11 8 3 11 - 

第 三 地 区 126 42 33.3 12 30 - - 3 3 1 6 7 4 3 7 2 6 8 2 4 6 2 5 7 1 3 4 - 

第 四 地 区 37 17 45.9 9 8 - - - - - - - 3 2 5 1 1 2 - 2 2 4 2 6 1 1 2 - 

第 五 地 区 65 32 49.2 13 19 - - 1 1 1 4 5 1 5 6 4 4 8 3 3 6 4 2 6 - - - - 

芹 田 地 区 296 117 39.5 47 69 1 3 4 7 9 11 20 8 14 22 5 12 17 13 10 23 9 12 21 - 6 6 1

古 牧 地 区 322 119 37.0 55 64 - 3 2 5 8 11 19 7 9 16 15 10 25 14 9 23 4 14 18 4 9 13 - 

三 輪 地 区 228 85 37.3 36 49 - 7 2 9 2 7 9 8 9 17 7 7 14 4 9 13 6 12 18 2 3 5 - 

吉 田 地 区 222 96 43.2 47 49 - 3 4 7 4 6 10 9 8 17 10 3 13 13 10 23 7 8 15 1 10 11 - 

古 里 地 区 175 75 42.9 39 36 - 3 4 7 6 3 9 4 3 7 8 7 15 9 13 22 6 3 9 3 3 6 - 

柳 原 地 区 88 43 48.9 14 29 - 2 3 5 2 6 8 1 4 5 2 4 6 6 5 11 - 5 5 1 2 3 - 

浅 川 地 区 96 55 57.3 24 31 - - 3 3 3 5 8 1 3 4 4 6 10 4 8 12 9 3 12 3 3 6 - 

大豆島地区 156 55 35.3 22 32 1 1 3 4 4 7 11 4 6 10 3 4 7 5 7 12 3 4 7 2 1 3 1

朝 陽 地 区 194 95 49.0 39 56 - 1 6 7 3 10 13 6 10 16 9 7 16 11 12 23 6 7 13 3 4 7 - 

若 槻 地 区 260 100 38.5 38 62 - 3 5 8 5 8 13 8 11 19 4 9 13 8 12 20 6 10 16 4 7 11 - 

長 沼 地 区 36 12 33.3 5 7 - - - - 1 - 1 - 3 3 1 - 1 1 1 2 1 3 4 1 - 1 - 

安茂里地区 291 114 39.2 55 59 - 2 4 6 3 7 10 14 8 22 12 10 22 10 10 20 9 13 22 5 7 12 - 

小田切地区 19 15 78.9 10 5 - 1 - 1 - 1 1 1 - 1 3 - 3 2 - 2 2 2 4 1 2 3 - 

芋 井 地 区 35 19 54.3 10 9 - 1 - 1 - 1 1 - 1 1 3 - 3 2 4 6 2 2 4 2 1 3 - 

篠ノ井地区 532 216 40.6 99 116 1 8 13 21 11 23 34 10 19 29 17 19 36 24 21 45 18 13 31 11 8 19 1

松 代 地 区 254 117 46.1 50 67 - 5 3 8 5 5 10 5 9 14 5 14 19 13 17 30 10 9 19 7 10 17 - 

若 穂 地 区 167 63 37.7 32 31 - 1 2 3 2 7 9 4 3 7 5 8 13 7 5 12 9 5 14 4 1 5 - 

川中島地区 341 140 41.1 64 76 - 4 5 9 9 19 28 13 11 24 15 12 27 11 15 26 10 9 19 2 5 7 - 

更 北 地 区 409 157 38.4 82 75 - 5 4 9 10 17 27 17 15 32 10 11 21 18 14 32 14 11 25 8 3 11 - 

七二会地区 28 14 50.0 10 4 - - - - 1 - 1 - 1 1 3 - 3 4 1 5 1 1 2 1 1 2 - 

信 更 地 区 35 18 51.4 11 7 - - - - 1 - 1 2 1 3 2 - 2 5 2 7 - 2 2 1 2 3 - 

豊 野 地 区 130 48 36.9 18 30 - 3 3 6 1 2 3 - 5 5 7 5 12 5 8 13 1 6 7 1 1 2 - 

戸 隠 地 区 59 26 44.1 14 12 - - - - 1 1 2 3 2 5 3 3 6 2 2 4 3 2 5 2 2 4 - 

鬼無里地区 25 8 32.0 5 3 - - - - - 1 1 - - - - - - 2 - 2 1 - 1 2 2 4 - 

大 岡 地 区 17 10 58.8 3 7 - - - - - - - - 1 1 - 1 1 1 1 2 1 3 4 1 1 2 - 

信州新町地区 72 34 47.2 17 17 - - 2 2 - 1 1 2 2 4 3 2 5 3 3 6 4 6 10 5 1 6 - 

中 条 地 区 32 16 50.0 7 9 - - 2 2 - 1 1 1 1 2 - - - 2 2 4 1 1 2 3 2 5 - 

不 明 … 15 … 3 8 4 1 2 3 - 1 1 - 1 1 1 - 1 - 1 1 - 3 3 1 - 1 4

合 計 5,000 2,086 41.7 946 1,133 7 63 82 145 94 176 270 141 179 320 174 180 354 219 226 445 161 185 346 94 105 199 7

調査対象者数 （人） 2,412 2,588 … 301 291 592 401 425 826 404 409 813 392 369 761 432 426 858 286 363 649 196 305 501 … 

回収率 （％） 39.2 43.8 … 20.9 28.2 24.5 23.4 41.4 32.7 34.9 43.8 39.4 44.4 48.8 46.5 50.7 53.1 51.9 56.3 51.0 53.3 48.0 34.4 39.7 … 

構成比率（％） （％） 45.3 54.4 0.3 3.0 3.9 7.0 4.5 8.4 12.9 6.8 8.6 15.3 8.3 8.6 17.0 10.5 10.8 21.3 7.7 8.9 16.6 4.5 5.0 9.5 0.3

不

明

女 男 女 男

60歳代

計

80歳代以上

女男

地区別・年代別・性別回答者数集計表地区別・年代別・性別回答者数集計表地区別・年代別・性別回答者数集計表地区別・年代別・性別回答者数集計表

20歳代 30歳代

不

明

女男

年代別・性別回答者数（人）

計女 計男 計 計 女計 計男

70歳代50歳代40歳代

男 女女 男

性別回答者数（人）

調

査

対

象

者

数

回

収

率

回

答

者

数
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≪年代別・性別回収率≫

≪回答者の構成比率≫

≪地区別回収率≫
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.
1

3
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.
0

5
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.
8

4
7
.
2 5
0
.
0

0%

20%

40%

60%

80%

第

一

第

二

第

三

第

四

第

五

芹

田

古

牧

三

輪

吉

田

古

里

柳

原

浅

川

大

豆

島

朝

陽

若

槻

長

沼

安

茂

里

小

田

切

芋

井

篠

ノ

井

松

代

若

穂

川

中

島

更

北

七

二

会

信

更

豊

野

戸

隠

鬼

無

里

大

岡

信

州

新

町

中

条

7.2 15.5 15.8 15.9 19.9 16.3 9.3

6.7 9.9 14.9 18.4 23.2 17.0 9.9

7.0 12.9 15.3 17.0 21.3 16.6 9.5
0.3

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

3

9

.
2

4

3

.
8

4

1

.
6

2

0

.
9

2

8

.
2

2

4

.
5

2

3

.
4

4

1

.
4

3

2

.
7

3

4

.
9

4

3

.
8

3

9

.
4

4

4

.
4

4

8

.
8

4

6

.
5

5

0

.
7

5

3

.
1

5

1

.
9

5

6

.
3

5

1

.
0

5

3

.
3

4

8

.
0

3

4

.
4

3

9

.
7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

合計 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以上
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当然である(風習に従う) 564 27.0

おかしいと思うが、昔からの風習だから仕方がない 845 40.5

間違っている(風習にとらわれない) 346 16.6

わからない 304 14.6

無回答 27 1.3

家柄 189 9.1

学歴 144 6.9

職業 671 32.2

財産や収入 128 6.1

教養 1,024 49.1

社会的地位 303 14.5

人柄 1,987 95.3

外見容姿 551 26.4

その他 355 17.0

無回答 7 0.3

質問1 あなたは「大安」「仏滅」「丙午」などの風習についてどうお考えですか。次の中からあてはまる番号を

一つ選び、右の□に記入してください。

割合

（％）2,086人

質問2 あなたは人をみる場合、主に何を基準にしますか。次の中からあてはまる番号を三つ以内で選び、右

の□に記入してください。

「当然である」と「昔からの風習だから仕方がない」を合わせると６７．５％で、前回より１．４ポイント減っており、

「間違っている」と回答した割合は１６．６％で、前回より１．２ポイント増えている。

回答者数

7.

8.

9.

6.

【人権一般についての質問】

5.

選 択 肢

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

選 択 肢

割合

（％）2,086人

回答者数

（人）

回答者数

「人柄」が９５．３％で前回同様に最も高く、次いで、「教養」４９．１％、「職業」３２．２％の順となっているが、「外

見容姿」と回答した割合が２６．４％で、４人に１人以上となっている。

回答者数

（人）

27.0

26.6

27.3

40.5

42.0

39.4

16.6

18.2

15.4

14.6

11.8

16.9 1.1

1.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

9

.
1

6

.
9

6

.
1

4

9

.
1

9

5

.
3

2

6

.
4

1

7

.
0

0

.
3

8

.
2

7

.
2

2

9

.
8

5

.
5

5

0

.
0

9

4

.
5

2

7

.
0

1

7

.
3

0

.
2

9

.
7

6

.
6

6

.
6

4

8

.
4

9

5

.
9

2

5

.
9

1

6

.
8

0

.
4

1

4

.
5

3

2

.
2

1

7

.
9

1

1

.
7

3

4

.
2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

家柄 学歴 職業 財産や収入 教養 社会的地位 人柄 外見容姿 その他 無回答

全体 男 女

当然である(風習に従う) おかしいと思うが、昔からの風習だから仕方がない 間違っている(風習にとらわれない)

わからない 無回答

ひのえうま
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本人の適性・能力以外のことによって、採用・不採用を決めることはよくない 854 40.9

採用する側の自由である 218 10.5

仕事の種類や内容により、ある程度やむを得ない 918 44.0

わからない 77 3.7

無回答 19 0.9

同和問題 441 21.1

外国人 154 7.4

女性 206 9.9

子ども 152 7.3

高齢者 383 18.4

障害者 702 33.7

HIV感染者・ハンセン病元患者等 229 11.0

犯罪被害者等 153 7.3

中国帰国者等 40 1.9

アイヌの人々 14 0.7

刑を終えて出所した人 164 7.9

性的指向及び性同一性障害 94 4.5

ホームレス 173 8.3

北朝鮮当局による拉致問題 340 16.3

家柄 106 5.1

職業・職種 198 9.5

学歴・出身校 199 9.5

貧富の格差 517 24.8

転入者 68 3.3

思想・宗教 254 12.2

インターネットによる人権侵害 473 22.7

その他 112 5.4

無回答 123 5.9

割合

（％）2,086人

質問3 就職の選考にあたって、本人の適性能力のほかに、もしその人の思想・信条や家庭環境で判断する

ことがあるとすれば、あなたはどう考えますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入

してください。

回答者数

（人）

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

「仕事の種類や内容により、ある程度やむを得ない」が４４．０％で最も高くなっている。「採用する側の自由であ

る」と回答した割合が、男性１２．１％と女性より３．１ポイント高くなっている。

質問4 今、あなたの身の回りにある差別(人権侵害)について、どんな問題を切実な問題とお考えですか。切

実と考えるものを三つ以内で選び、右の□に記入してください。

5.

6.

7.

8.

13.

14.

15.

9.

10.

11.

12.

4.

1.

2.

3.

4.

16.

2.

3.

1.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

選 択 肢

回答者数

選 択 肢

回答者数

40.9

42.2

39.8

10.5

12.1

9.0

44.0

42.5

45.5

3.7

4.7

2.5

0.9

0.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

本人の適性・能力以外のことによって、採用・不採用を決めることはよくない 採用する側の自由である

仕事の種類や内容により、ある程度やむを得ない わからない 無回答
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「障害者」が男女とも最も高く、全体では３３．７％となっており、次いで「貧富の格差」２４．８％、「インターネット

による人権侵害」２２．７％と続いているが、全体では４番目の「同和問題」と回答した割合が、男性２５．７％と女性

より８．５ポイント高く、男性では「障害者」、「貧富の格差」に次いで３番目となっている。

21.1

7.4

9.9

7.3

18.4

33.7

11.0

7.3

1.9

0.7

7.9

4.5

8.3

16.3

5.1

9.5

9.5

24.8

3.3

12.2

22.7

5.4

5.9

25.7

8.4

6.6

6.4

15.8

35.0

11.1

7.5

1.9

1.1

9.3

4.1

9.4

16.2

5.3

10.4

8.2

27.2

2.9

13.8

22.7

4.9

5.3

17.2

6.5

12.6

8.0

20.6

32.6

10.9

7.1

1.9

0.4

6.5

4.9

7.4

16.5

4.9

8.8

10.4

22.8

3.6

10.9

22.8

5.8

6.4

0% 10% 20% 30% 40%

同和問題

外国人

女性

子ども

高齢者

障害者

ＨＩＶ感染者・ハンセン病元患者等

犯罪被害者等

中国帰国者等

アイヌの人々

刑を終えて出所した人

性的指向及び性同一性障害

ホームレス

北朝鮮当局による拉致問題

家柄

職業・職種

学歴・出身校

貧富の格差

転入者

思想・宗教

インターネットによる人権侵害

その他

無回答

全体

男

女
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まだまだたくさんある 192 9.2

だいぶなくなったが、少しはある 1,079 51.7

ない 222 10.6

わからない 511 24.5

無回答 82 3.9

（回答者のみで集計）

結婚問題で周囲が反対すること 765 60.2

就職・職場で不利な扱いをすること 53 4.2

差別的な言動をすること 211 16.6

差別的な落書きをすること 13 1.0

身元調査をすること 192 15.1

インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること 21 1.7

無回答 16 1.3

1,271人

回答者数

（人）

質問5

質問5で「1.まだまだたくさんある」「2.だいぶなくなったが、少しはある」と答えられた方は、次の中から

最も多いと思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

「まだまだたくさんある」と「だいぶなくなったが、少しはある」を合わせた割合が６０．９％で前回より５．５ポイント

増えている。その割合が男女別では、男性が女性より５．９ポイント高くなっている。

3.

2,086人

2.

回答者数

（人）

3.

割合

（％）

5－1

「結婚問題で周囲が反対すること」が６０．２％で最も高く、次いで、「差別的な言動をすること」１６．６％、「身元

調査をすること」１５．１％と続いている。

5.

6.

4.

1.

割合

（％）回答者数

選 択 肢

あなたは、部落差別が今もあると思いますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入

してください。

【様々な人権課題についての質問】

4.

1.

2.

選 択 肢

回答者数

9.2

8.7

9.6

51.7

55.5

48.7

10.6

11.3

10.2

24.5

20.7

27.7 3.8

3.8

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

まだまだたくさんある ないだいぶなくなったが、少しはある わからない 無回答

60.2

57.7

62.5

4.2

3.6

4.7

16.6

18.9

14.4

0.9

1.2

1.0

15.1

15.8

14.5

1.7

1.6

1.7

1.4

1.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

結婚問題で周囲が反対すること 就職・職場で不利な扱いをすること 差別的な言動をすること

差別的な落書きをすること 身元調査をすること インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること 無回答
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小学校入学前 70 3.4

小学校の頃 1,074 51.5

中学校の頃 414 19.8

高校・大学の頃 122 5.8

成人になって 285 13.7

このアンケートで 36 1.7

無回答 85 4.1

父母や家族から聞いて 442 21.2

近所の人から聞いて 91 4.4

友だちから聞いて 180 8.6

学校の授業で 870 41.7

職場の人から聞いて 45 2.2

講演会や研修会などで聞いて 103 4.9

県や市の広報紙で 36 1.7

テレビ、映画、新聞、本などで 84 4.0

インターネットで - - 

はっきり覚えていない 120 5.8

今まで知らなかった 29 1.4

無回答 86 4.1

6.

割合

（％）2,086人

選 択 肢

回答者数

同和問題について、あなたがはじめて知ったのは「いつ」「どのようにして」でしょうか。次の中からあて

はまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

質問6

回答者数

（人）

Ａ「いつ」

1.

2.

3.

3.

4.

5.

6.

 　５４．９％の人が小学校の頃までに知り、７４．７％の人が中学校の頃までに知ったことがわかる。

2.

4.

5.

7.

8.

9.

10.

「学校の授業で」が４１．７％で最も高く、次いで、「父母や家族から聞いて」２１．２％、「友だちから聞いて」８．

６％と続いている。「学校の授業で」と回答した割合が前回より７．２ポイント増えている。

ＢＢＢＢ「どのようにして」 選 択 肢

1.

11.

割合

（％）2,086人回答者数

回答者数

（人）

3.4

4.0

2.8

51.5

46.7

55.7

19.8

22.9

17.2

5.8

7.1

4.8 13.6

13.8

13.7

1.9

1.6

1.7

4.1

3.8

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

小学校入学前 小学校の頃 中学校の頃 高校・大学の頃 成人になって

このアンケートで 無回答

21.2

20.8

21.6

4.4

5.4

3.5

8.6

9.6

7.8

41.7

38.4

44.6

4.9

5.5

4.5

4.0

5.1

3.2

5.8

5.8

5.6

2.2

2.6

1.8

1.9

1.5

1.7

1.6

1.2

1.4

3.9

4.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

父母や家族から聞いて 近所の人から聞いて 友だちから聞いて 学校の授業で 職場の人から聞いて

講演会や研修会などで聞いて 県や市の広報紙で テレビ、映画、新聞、本などで インターネットで

はっきり覚えていない 今まで知らなかった 無回答
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絶対に許せないと思った 178 8.5

なぜこうした差別をするのか不思議に思った 1,467 70.3

自分は被差別部落に生まれなくてよかったと思った 141 6.8

自分には関係ないことだと思った 107 5.1

被差別部落に対して、悪いイメージをもった 49 2.3

何も感じない 55 2.6

無回答 89 4.3

（回答者のみで集計）

賛成し、協力する 82 7.7

親が口出しすべきことではなく、子どもの意志を尊重する 712 66.8

親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない 205 19.2

家族の者や親戚の反対があれば、結婚を認めない 49 4.6

絶対に結婚を認めない 18 1.7

割合

（％）

3.

5.

「なぜこうした差別をするのか不思議に思った」が７０．３％で最も高く、次いで、「絶対に許せないと思った」８．

５％、「自分は被差別部落に生まれなくてよかったと思った」６．８％と続いている。

質問8 　 〔結婚されていないお子さんをお持ちの方がお答えください〕

あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であると知った場合、あなたはどうします

か。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

選 択 肢

同和問題について知ったとき、あなたはどのような印象を持ちましたか。次の中からもっともあてはま

ると思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）

回答者数

（人）2,086人回答者数

回答者数

4.

「親が口出しすべきことではなく、子どもの意志を尊重する」が６６．８％で最も高く、次いで、「親としては反対す

るが、子どもの意志が強ければしかたない」１９．２％、「賛成し、協力する」７．７％と続いている。

3.

2.

4.

5.

1.

6.

1,066人

1.

2.

質問7

選 択 肢

8.5

9.8

7.5

70.3

68.9

71.7

6.8

7.3

6.3

5.1

5.7

4.7

2.5

2.2

2.3

3.2

2.0

2.6

4.3

4.0

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

絶対に許せないと思った なぜこうした差別をするのか不思議に思った 自分は被差別部落に生まれなくてよかったと思った

自分には関係ないことだと思った 被差別部落に対して、悪いイメージをもった 何も感じない 無回答

7.7

8.9

6.7

66.8

65.7

67.7

19.2

19.4

19.2

5.3

3.8

4.6

1.7

2.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

賛成し、協力する 親が口出しすべきことではなく、子どもの意志を尊重する

親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない 家族の者や親戚の反対があれば、結婚を認めない

絶対に結婚を認めない
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（回答者のみで集計）

自分の意志を貫いて結婚する 115 28.3

家族や親戚の説得に全力を傾けた後に、自分の意志を貫いて結婚する 216 53.2

家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない 75 18.5

自分の問題として解決に努力すべきだと思う 560 26.8

誰かしかるべき人が解決してくれると思う 85 4.1

自分とは直接関係のない問題だと思う 84 4.0

そっとしておけば差別は自然になくなる 634 30.4

どのようにしても差別はなくならない 319 15.3

よく考えていない 275 13.2

無回答 129 6.2

「家族や親戚の説得に全力を傾けた後に、自分の意志を貫いて結婚する」が５３．２％で最も高く、次いで、「自

分の意志を貫いて結婚する」２８．３％、「家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない」１８．５％と続いている。

「自分の意志を貫いて結婚する」と回答した割合が、男性３３．０％と女性より９．６ポイント高くなっている。

2.

選 択 肢

回答者数

2,086人

3.

選 択 肢

回答者数

回答者数

（人）

割合

（％）

質問10

回答者数

（人）

割合

（％）406人

質問9  　〔結婚されていない方がお答えください〕

あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、家族や親戚から強い反対を受けたらあなたは

どうしますか。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

1.

同和問題の解決に対するあなたのお考えに近いものはどれですか。あなたのお考えに最も近い番号

を一つ選び、右の□に記入してください。

2.

3.

4.

5.

1.

「そっとしておけば差別は自然になくなる」が３０．４％で最も高く、次いで、「自分の問題として解決に努力すべ

きだと思う」２６．８％、「どのようにしても差別はなくならない」１５．３％と続いているが、男性では「自分の問題とし

て解決に努力すべきだと思う」が３１．０％で最も高くなっている。

6.

28.3

33.0

23.4

53.2

51.9

54.7

18.5

15.1

21.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

自分の意志を貫いて結婚する 家族や親戚の説得に全力を傾けた後に、自分の意志を貫いて結婚する

家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない

26.8

31.0

23.4

4.1

5.1

3.2

4.0

4.8

3.4

15.3

16.1

14.7

13.2

12.1

14.234.2

26.0

30.4

5.1

6.2

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

自分の問題として解決に努力すべきだと思う 誰かしかるべき人が解決してくれると思う 自分とは直接関係のない問題だと思う

そっとしておけば差別は自然になくなる どのようにしても差別はなくならない よく考えていない 無回答
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交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が十分でないこと 624 29.9

就職・職場で不利な扱いをされること 571 27.4

外国人の行政への参画機会が少ないこと 444 21.3

1,252 60.0

結婚問題で周囲から反対を受けること 140 6.7

住居を容易に借りることができないこと 255 12.2

無回答 257 12.3

949 45.5

地域社会で不利な扱いをされること 515 24.7

就職・職場で不利な扱いをされること 914 43.8

パートナー(配偶者や交際相手)から暴力を受けること 461 22.1

職場におけるセクシャル・ハラスメント(性的いやがらせ) 615 29.5

売春・買春(いわゆる「援助交際」を含む) 497 23.8

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使用した広告の掲載 325 15.6

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉の使用 275 13.2

無回答 266 12.8

割合

（％）2,086人

選 択 肢

回答者数

「言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの日常生活に必要な情報が得にくいこと」が６０．０％で

最も高く、次いで、「交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が十分でないこと」２９．９％、「就職・職

場で不利な扱いをされること」２７．４％と続いている。

男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)を押しつけられ

ること

言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの日常生活に必要な

情報が得にくいこと

質問12 あなたは、女性に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題とし

てお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

3.

4.

5.

6.

1.

6.

あなたは、日本に居住している外国人に関し、現在、人権上問題があると思われることの中で、何を

特に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してくださ

い。

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

選 択 肢

回答者数

7.

8.

1.

2.

質問11

2.

3.

4.

5.

2

7

.
4

2

1

.
3

6

0

.
0

6

.
7

1

2

.
2

1

2

.
3

3

3

.
0

2

8

.
4

2

2

.
7

5

9

.
8
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.
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1

2

.
2

1

0

.
3

2

6

.
4

6

0

.
5

5

.
9

1

2

.
3

2

9

.
9

1

3

.
9

2

0

.
1

2

7

.
4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70% 全体 男 女

交

際

や

関

わ

り

を

避

け

る

な

ど

、

地

域

社

会

で

の

理

解

や

認

識

が

十

分

で

な

い

こ

と

就

職

・

職

場

で

不

利

な

扱

い

を

さ

れ

る

こ

と

外

国

人

の

行

政

へ

の

参

画

機

会

が

少

な

い

こ

と

言

語

が

異

な

る

た

め

、

保

健

・

医

療

・

福

祉

、

防

災

、

教

育

な

ど

の

日

常

生

活

に

必

要

な

情

報

が

得

に

く

い

こ

と

結

婚

問

題

で

周

囲

か

ら

反

対

を

受

け

る

こ

と

住

居

を

容

易

に

借

り

る

こ

と

が

で

き

な

い

こ

と

無

回

答
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1,515 72.6

学校の教員が、子どもに体罰をすること 92 4.4

親が、子どもに暴力を加えたり、食事を与えなかったりという虐待をすること 1,175 56.3

174 8.3

ケータイやインターネットによる被害(ネットいじめ、性被害等) 518 24.8

児童買春・児童ポルノ等 264 12.7

無回答 144 6.9

5.

「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、さ

せたりするなど、いじめを行うこと

学校や就職先の選択など、子どもの意見について大人がその意見を無視す

ること

6.

1.

2.

3.

4.

「「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと」

が７２．６％で最も高く、次いで、「親が、子どもに暴力を加えたり、食事を与えなかったりという虐待をすること」５６．

３％、「ケータイやインターネットによる被害(ネットいじめ、性被害等)」２４．８％と続いている。

回答者数

「男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)を押しつけられること」が４５．５％で最も高く、次

いで「就職・職場で不利な扱いをされること」４３．８％、「職場におけるセクシャル・ハラスメント(性的いやがらせ)」２

９．５％と続いている。

質問13 あなたは、子どもに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題と

してお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

選 択 肢
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.
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女
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役

割

分

担

意

識

(

「

男

は

仕

事

、

女

は

家

庭

」

な

ど

)

を

押

し

つ

け

ら

れ

る

こ

と

地

域

社

会

で

不

利

な

扱

い

を

さ

れ

る

こ

と

就

職

・

職

場

で

不

利

な

扱

い

を

さ

れ

る

こ

と

パ

ー

ト

ナ

ー

(

配

偶

者

や

交

際

相

手

)

か

ら

暴

力

を

受

け

る

こ

と

職

場

に

お

け

る

セ

ク

シ

ャ

ル

・

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト
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性

的

い

や

が

ら

せ
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売

春

・

買

春

(

い

わ

ゆ

る

「

援
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際
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を
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む
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に

関

係

な

く

女
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の

水
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、

裸

体

や

媚

び

た

ポ

ー

ズ

等

を

使

用

し

た

広

告

の

掲

載

「

令

夫

人

」

、

「

婦

人

」

、

「

未

亡

人

」

の

よ

う

に

女

性

だ

け

に

用

い

ら

れ

る

言

葉

の

使

用

無

回

答
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と
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ど
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す
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(
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・
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ル

ノ

等

無

回
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経済的に自立が困難なこと 771 37.0

働ける能力を発揮する機会が少ないこと 645 30.9

悪徳商法の被害者が多いこと 783 37.5

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待を受けること 342 16.4

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待を受けること 361 17.3

邪魔者扱いされて、仲間に入れてもらえないこと 335 16.1

高齢者の意見や行動を尊重しないこと 344 16.5

周囲の人の認知症に関する理解が不足していること 605 29.0

地域、家族等とのつながりが乏しいこと 506 24.3

公共交通機関での移動が不便であること 636 30.5

無回答 131 6.3

結婚問題で周囲が反対すること 470 22.5

就職・職場で不利な扱いをされること 898 43.0

差別的な言動をされること 629 30.2

悪徳商法の被害者が多いこと 171 8.2

アパート等の住宅への入居が困難なこと 227 10.9

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと 236 11.3

介助や援助や支援を断られたり、虐待を受けたりすること 254 12.2

じろじろ見られたり、避けられたりすること 624 29.9

人々の障害者に対する理解が足りないこと 1,119 53.6

公共交通機関での移動が不便であること 587 28.1

無回答 170 8.1

質問15

2,086人

1.

2.

質問14

選 択 肢

回答者数

あなたは、高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題と

してお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

10.

「悪徳商法の被害者が多いこと」が３７．５％で最も高く、次いで、「経済的に自立が困難なこと」３７．０％、「働け

る能力を発揮する機会が少ないこと」３０．９％、「公共交通機関での移動が不便であること」、「周囲の人の認知症

に関する理解が不足していること」と続いている。

2,086人

選 択 肢

回答者数

あなたは、障害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題と

してお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）
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結婚問題で周囲が反対すること 473 22.7

就職・職場で不利な扱いをされること 475 22.8

差別的な言動をされること 712 34.1

独自の文化や伝統の保存、伝承が図られていないこと 1,012 48.5

無回答 507 24.3

回答者数

「独自の文化や伝統の保存、伝承が図られていないこと」が４８．５％で最も高く、次いで、「差別的な言動をされ

ること」３４．１％、「無回答」２４．３％と続いている。

3.

4.

1.

2.

「人々の障害者に対する理解が足りないこと」が５３．６％で最も高く、次いで、「就職・職場で不利な扱いをされ

ること」４３．０％、「差別的な言動をされること」３０．２％、「じろじろ見られたり、避けられたりすること」、「公共交通

機関での移動が不便であること」と続いている。

質問16 あなたは、アイヌの人々に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な

問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人
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結

婚

問

題

で

周

囲

が

反

対

す

る

こ

と

就

職

・

職

場

で

不

利

な

扱

い

を

さ

れ

る

こ

と

差

別

的

な

言

動

を

さ

れ

る

こ

と

悪

徳

商

法

の

被

害

者

が

多

い

こ

と

ア

パ

ー

ト

等

の

住

宅

へ

の

入

居

が

困

難

な

こ

と

ス

ポ

ー

ツ

・

文

化

活

動

・

地

域

活

動

に

気

軽

に

参

加

で

き

な

い

こ

と

介

助

や

援

助

や

支

援

を

断

ら

れ

た

り

、

虐

待

を

受

け

た

り

す

る

こ

と

じ

ろ

じ

ろ

見

ら

れ

た

り

、

避

け

ら

れ

た

り

す

る

こ

と

人

々

の

障

害

者

に

対

す

る

理

解

が

足

り

な

い

こ

と

公

共

交

通

機

関

で

の

移

動

が

不

便

で

あ

る

こ

と

無

回

答
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0%

20%

40%

60%

全体 男 女

結

婚

問

題

で

周

囲

が

反

対

す

る

こ

と

就

職

・

職

場

で

不

利

な

扱

い

を

さ

れ

る

こ

と

差

別

的

な

言

動

を

さ

れ

る

こ

と

独

自

の

文

化

や

伝

統

の

保

存

、

伝

承

が

図

ら

れ

て

い

な

い

こ

と

無

回

答
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結婚問題で周囲が反対すること 718 34.4

就職・職場で不利な扱いをされること 645 30.9

治療や入院を断わられること 674 32.3

差別的な言動を受けること 710 34.0

アパート等の入居を拒否されること 177 8.5

宿泊を拒否されること 208 10.0

無回答 375 18.0

就職・職場で不利な扱いをされること 630 30.2

治療や入院を断わられること 456 21.9

ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと 1,075 51.5

差別的な言動を受けること 678 32.5

アパート等の入居を拒否されること 142 6.8

宿泊を拒否されること 142 6.8

無回答 399 19.1

回答者数

（人）

割合

（％）

質問17 あなたは、ＨＩＶ感染者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な

問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

2,086人

3.

1.

2.

4.

5.

6.

1.

質問18

「結婚問題で周囲が反対すること」が３４．４％で最も高く、次いで、「差別的な言動を受けること」３４．０％、「治

療や入院を断わられること」３２．３％、「就職・職場で不利な扱いをされること」と続いている。

選 択 肢

回答者数

あなたは、ハンセン病患者・元患者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何

を特に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してくださ

い。

回答者数

（人）

2.

3.

4.

5.

6.

選 択 肢

回答者数

割合

（％）2,086人
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・
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れ
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を

断
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れ
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な

言

動
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受

け

る

こ

と

ア

パ

ー

ト

等

の

入

居

を

拒

否

さ

れ

る

こ

と

宿

泊

を

拒

否

さ

れ

る

こ

と

無

回

答
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職

場
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不

利

な

扱

い

を

さ

れ

る

こ

と

治

療

や

入

院

を

断

わ

ら

れ

る

こ

と

ハ

ン

セ

ン

病

療

養

所

の

外

で

自

立

し

た

生

活

を

営

む

の

が

困

難

な

こ

と

差

別

的

な

言

動

を

受

け

る

こ

と

ア

パ

ー

ト

等

の

入

居

を

拒

否

さ

れ

る

こ

と

宿

泊

を

拒

否

さ

れ

る

こ

と

無

回

答
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犯罪行為によって精神的なショックを受けること 802 38.4

犯罪行為によって経済的負担を受けること 257 12.3

事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること 588 28.2

相談窓口に相談しても期待どおりの結果が得られないこと 193 9.3

捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること 263 12.6

刑事裁判手続きに必ずしも被害者の声が十分反映されるわけではないこと 325 15.6

1,077 51.6

無回答 280 13.4

職場、学校において、嫌がらせをされること 787 37.7

差別的な言動を受けること 1,039 49.8

就職・職場で不利な扱いをされること 461 22.1

アパート等の入居を拒否されること 73 3.5

宿泊を拒否されること 27 1.3

店舗等への入店や施設利用を拒否されること 93 4.5

じろじろ見られたり、避けられたりすること 609 29.2

無回答 419 20.1

2.

7.

3.

4.

5.

6.

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

1.

選 択 肢

回答者数

5.

6.

7.

4.

質問20 あなたは、性的指向(異性愛、同性愛、両性愛)及び性同一性障害者(生物学的な性と心の性が一致し

ない者)に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題としてお考えで

すか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

報道によってプライバシーに関することが公表されたり、取材によって私生活

の平穏が保てなくなったりすること

「報道によってプライバシーに関することが公表されたり、取材によって私生活の平穏が保てなくなったりするこ

と」が５１．６％で最も高く、次いで、「犯罪行為によって精神的なショックを受けること」３８.４％、「事件のことに関し

て、周囲にうわさ話をされること」２８．２％と続いている。

1.

2.

3.

質問19

「ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと」が５１．５％で最も高く、次いで、「差別的な言

動を受けること」３２．５％、「就職・職場で不利な扱いをされること」３０．２％と続いている。

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

選 択 肢

回答者数

あなたは、犯罪被害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。
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よ

っ
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負
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と

事
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こ

と

に

関

し

て

、

周

囲

に
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わ

さ

話

を

さ

れ
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こ

と

相

談

窓

口

に

相

談

し

て

も

期

待

ど

お

り

の

結

果

が

得

ら

れ

な

い

こ

と

捜

査

や

刑

事

裁

判

に

お

い

て

精

神

的

負

担

を

受

け

る

こ

と

刑

事

裁

判

手

続

き

に

必

ず

し

も

被

害

者

の

声

が

十

分

反

映

さ

れ

る

わ

け

で

は

な

い

こ

と

報

道

に

よ

っ

て

プ

ラ

イ

バ

シ

ー

に

関

す

る

こ

と

が

公

表

さ

れ

た

り

、

取

材

に

よ

っ

て

私

生

活

の

平

穏

が

保

て

な

く

な

っ

た

り

す

る

こ

と

無

回

答
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他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 1,433 68.7

差別を助長する表現を掲載すること 519 24.9

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること 917 44.0

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載すること 316 15.1

ネットポルノが存在していること 255 12.2

無回答 300 14.4

「他人を誹謗中傷する表現を掲載すること」が６８．７％で最も高く、次いで、「出会い系サイトなど犯罪を誘発す

る場となっていること」４４．０％、「差別を助長する表現を掲載すること」２４．９％と続いている。

5.

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

1.

2.

3.

4.

選 択 肢

回答者数

質問21 あなたは、インターネットに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な

問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

「差別的な言動を受けること」が４９．８％で最も高く、次いで、「職場、学校において、嫌がらせをされること」３

７．７％、「じろじろ見られたり、避けられたりすること」２９．２％と続いている。
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・
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れ
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を
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れ
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を
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れ
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施
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れ
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表
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を

掲
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す

る

こ

と

差

別

を

助

長

す

る

表

現

を

掲

載

す

る

こ

と

出

会

い

系

サ

イ

ト

な

ど

犯

罪

を

誘

発

す

る

場

と

な

っ

て

い

る

こ

と

捜

査

の

対

象

と

な

っ

て

い

る

未

成

年

者

の

実

名

や

顔

写

真

を

掲

載

す

る

こ

と

ネ

ッ

ト

ポ

ル

ノ

が

存

在

し

て

い

る

こ

と

無

回

答
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知っている 899 43.1

知らない 1,019 48.8

無回答 168 8.1

（回答者のみで集計）

517 57.5

知っているが、あまり関心はない 296 32.9

よくわからない 75 8.3

無回答 11 1.2

質問22 長野市には「人権を尊び差別のない明るい長野市を築く条例」(平成8年制定)があることを知っていま

すか。

「知らない」と回答した割合が４８．８％と「知っている」の４３．１％を５．７ポイント上回っている。「知っている」と回

答した割合は、前回より３．４ポイント増えている。

2,086人

「部落差別をはじめとするさまざまな差別が現実にあるので、条例制定は当然であり、市と市民が協働して差別

をなくす取組を進めていく必要がある」が５７．５％で最も高く、前回より１５．０ポイント増えている。次いで、「知って

いるが、あまり関心はない」３２．９％、「よくわからない」８．３％と続いている。「部落差別をはじめとするさまざまな

差別が現実にあるので、条例制定は当然であり、市と市民が協働して差別をなくす取組を進めていく必要があ

る。」と回答した割合が、男性６４．１％と女性より１２．８ポイント高くなっている。

部落差別をはじめとするさまざまな差別が現実にあるので、条例制定は当然

であり、市と市民が協働して差別をなくす取組を進めていく必要がある

3.

選 択 肢

回答者数

割合

（％）899人

回答者数

（人）

1.

2.

22-1 質問22で「1.知っている」と答えた方は、次の中からあなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の

□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）

1.

2.

選 択 肢

回答者数

【市の人権同和教育啓発施策についての質問】

43.1

45.9

41.0

48.8

45.0

52.1 7.0

9.1

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

知っている 知らない 無回答

57.5

64.1

51.3

32.9

31.1

34.7

8.3

3.7

12.7 1.3

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

部落差別をはじめとするさまざまな差別が現実にあるので、条例制定は当然であり、市と

市民が協働して差別をなくす取組を進めていく必要がある

知っているが、あまり関心はない よくわからない 無回答
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1～2回参加した 513 24.6

3～5回参加した 282 13.5

6回以上参加した 197 9.4

参加したことはない 925 44.3

無回答 169 8.1

（回答者のみで集計）

研修会がもたれていることを知らなかった 393 42.5

時間がとれない 142 15.4

必要を感じない 190 20.5

関心がない 185 20.0

無回答 15 1.6

関心をもっていつも読んでいる 173 8.3

時々読んでいる 1,056 50.6

読んだことはない 451 21.6

広報に記事があることや、啓発資料があることを知らない 224 10.7

無回答 182 8.7

「研修会がもたれていることを知らなかった」が４２．５％で最も高く、次いで、「必要を感じない」２０．５％、「関心

がない」２０．０％と続いている。「必要を感じない」と「関心がない」を合わせた割合が４０．５％で前回より７．８ポイ

ント減っている。

回答者数

（人）

3.

4.

割合

（％）2,086人

質問24 あなたは、市の広報紙、地域、学校、職場等の啓発資料にのせられている同和問題や女性・子ども・

高齢者・外国人・障害者等の様々な人権問題についての記事を読んだことがありますか。次の中からあ

てはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

選 択 肢

回答者数

質問23 部落差別をはじめとするあらゆる差別をなくすために市民を対象として、地域・学校・職場等いろいろ

な場面で活動が行われています。あなたは、今までに人権同和教育の懇談会や研修会に参加されたこ

とがありますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

「参加したことはない」が４４．３％で最も高く、次いで、「1～2回参加した」２４．６％、「3～5回参加した」１３．５％

と続いている。

割合

（％）2,086人

1.

2.

3.

4.

1.

2.

23-1

3.

4.

1.

2.

選 択 肢

回答者数

選 択 肢

回答者数

質問23で「参加したことはない」と答えた方は、次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入

してください。

回答者数

（人）

割合

（％）925人

24.6

21.1

27.4

13.5

14.5

12.8

44.3

41.8

46.6

8.1

9.1

7.16.1

13.5

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

1～2回参加した 3～5回参加した 6回以上参加した 参加したことはない 無回答

42.5

40.0

44.3

15.4

15.2

15.5

20.0

22.0

18.4

20.5

21.8

19.7 2.1

1.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

研修会がもたれていることを知らなかった 時間がとれない 必要を感じない 関心がない 無回答
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時間をとって話し合うことがある 33 1.6

食事やお茶などの家族団らんのとき、時折話し合う 765 36.7

関心がないので話し合わない 364 17.4

同和問題にはなるべくふれないようにしている 206 9.9

話し合ったことがあるかどうか記憶にない 513 24.6

無回答 205 9.8

現在よりもっと積極的に取り組むべきである 403 19.3

現在の進め方でよい 714 34.2

現在より少なくしてやればよい 124 5.9

やらない方がよい 252 12.1

よくわからない 415 19.9

無回答 178 8.5

選 択 肢

同和問題やいじめ等、様々な差別をなくすための学習である人権同和教育を学校で推進していること

について、あなたのお考えに近い番号を次の中から一つ選び、右の□に記入してください。

2,086人

4.

5.

回答者数

回答者数

（人）

割合

（％）

2,086人

質問25 あなたは、部落差別をはじめとして身の回りの様々な差別について、家庭で話し合ったことがあります

か。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

「時々読んでいる」が５０．６％で最も高く、次いで、「読んだことはない」２１．６％、「広報に記事があることや、啓

発資料があることを知らない」１０．７％と続いている。

回答者数

（人）

割合

（％）

3.

質問26

1.

2.

3.

4.

「食事やお茶などの家族団らんのとき、時折話し合う」が３６．７％で最も高く、次いで、「話し合ったことがあるか

どうか記憶にない」２４．６％、「関心がないので話し合わない」１７．４％と続いている。

5.

1.

2.

選 択 肢

回答者数

8.3

10.5

6.4

50.6

48.2

52.9

10.7

9.8

11.5

8.7

9.6

7.821.4

21.9

21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

関心をもっていつも読んでいる 時々読んでいる 読んだことはない

広報に記事があることや、啓発資料があることを知らない 無回答

36.7

35.7

37.6

9.9

10.5

9.4

24.6

22.5

26.3

9.8

10.6

9.01.3

1.9

1.6 17.4

18.8

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

時間をとって話し合うことがある 食事やお茶などの家族団らんのとき、時折話し合う

関心がないので話し合わない 同和問題にはなるべくふれないようにしている

話し合ったことがあるかどうか記憶にない 無回答
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659 31.6

581 27.9

子ども人権同和教室で、とりたてて活動する必要はない 312 15.0

子ども人権同和教室のことを知らなかった 295 14.1

よくわからない 182 8.7

無回答 57 2.7

235 11.3

現在取り組んでいることを継続していけばよい 561 26.9

時間をかけて、着実に取り組むのがよい 349 16.7

差別はなくなりつつあるので、研修会などあまりやらなくてよい 190 9.1

同和問題をとりあげるとかえって差別が現れるので、取り組まない方がよい 451 21.6

よくわからない 250 12.0

無回答 50 2.4

6.

子どもの頃から人権同和教育を正しく学ぶことは差別をなくすために大切な

ことである

学校と連携をとりながら、子どもの頃から人権感覚を高めていく活動は意義が

ある

「子どもの頃から人権同和教育を正しく学ぶことは差別をなくすために大切なことである」が３１．６％で最も高

く、次いで、「学校と連携をとりながら、子どもの頃から人権感覚を高めていく活動は意義がある」２７．９％、「子ども

人権同和教室で、とりたてて活動する必要はない」１５．０％と続いている。

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

3.

4.

2.

5.

1.

5.

公民館・住民自治協議会・企業人権同和教育推進協議会などで、もっと積極

的に取り組むのがよい

1.

地域や職場で推進している社会人権同和教育について、あなたのお考えに最も近い番号を一つ選

び、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

質問27 部落差別をはじめとしてあらゆる差別をなくそうと地域で活動している「子ども人権同和教室」につい

て、あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

「現在の進め方でよい」が３４．２％で最も高く、次いで、「よくわからない」１９．９％、「現在よりもっと積極的に取

り組むべきである」１９．３％と続いている。

2.

3.

質問28

選 択 肢

回答者数

選 択 肢

回答者数

4.

19.3

20.9

18.1

34.2

34.0

34.3

12.1

11.8

12.4

19.9

16.8

22.5

8.5

9.5

7.55.2

6.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

現在よりもっと積極的に取り組むべきである 現在の進め方でよい 現在より少なくしてやればよい

やらない方がよい よくわからない 無回答

31.6

34.0

29.7

27.9

26.7

28.9

14.1

13.5

14.7

8.7

8.5

8.8

15.0

15.0

14.9 3.1

2.2

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

子どもの頃から人権同和教育を正しく学ぶことは差別をなくすために大切なことである

学校と連携をとりながら、子どもの頃から人権感覚を高めていく活動は意義がある

子ども人権同和教室で、とりたてて活動する必要はない 子ども人権同和教室のことを知らなかった

よくわからない 無回答
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講演会・研修会・懇談会などの学習会の充実 522 25.0

テレビ・映画・ラジオによる啓発活動の充実 630 30.2

広報紙による啓発活動の充実 452 21.7

参考資料やパンフレットの配布 202 9.7

ポスター・立看板の掲示 75 3.6

地域の指導者や各種団体のリーダーを対象にした継続した研修の実施 382 18.3

各種団体やグループサークルを対象に、主体的に参加できる研修の実施 289 13.9

ホームページ等による啓発活動の充実 167 8.0

よくわからない 487 23.3

無回答 161 7.7

「テレビ・映画・ラジオによる啓発活動の充実」が３０．２％で最も高く、次いで、「講演会・研修会・懇談会などの

学習会の充実」２５．０％、「よくわからない」２３．３％、「広報紙による啓発活動の充実」と続いている。

質問29 今後、社会人権同和教育啓発の推進を図っていくためには、どんな点に留意すればよいでしょうか。

大切だとお考えの番号を二つ以内で選び、右の□に記入してください。

回答者数

（人）

割合

（％）2,086人

1.

9.

8.

7.

4.

3.

2.

6.

5.

選 択 肢

回答者数

「現在取り組んでいることを継続していけばよい」が２６．９％で最も高く、次いで、「同和問題をとりあげるとか

えって差別が現れるので、取り組まない方がよい」２１．６％、「時間をかけて、着実に取り組むのがよい」１６．７％と

続いている。「公民館・住民自治協議会・企業人権同和教育推進協議会などで、もっと積極的に取り組むのがよ

い」と回答した割合が１１．３％で前回より３．５ポイント増えている。

11.3

13.8

9.1

26.9

27.4

26.6

9.1

9.2

9.0

21.6

19.8

23.1

12.0

9.6

13.915.8

18.0

16.7

2.5

2.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

公民館・住民自治協議会・企業人権同和教育推進協議会などで、もっと積極的に取り組むのがよい

現在取り組んでいることを継続していけばよい

時間をかけて、着実に取り組むのがよい

差別はなくなりつつあるので、研修会などあまりやらなくてよい

同和問題をとりあげるとかえって差別が現れるので、取り組まない方がよい

よくわからない 無回答

2

5

.
0

3

0

.
2

2

1

.
7

9

.
7

3

.
6

8

.
0

7

.
7

2

1

.
4

1

1

.
3

3

.
5

1

9

.
9

1

5

.
4

9

.
6

7

.
1

2

2

.
1

8

.
4

3

.
7

6

.
6 8

.
2

2

3

.
3

1

3

.
91

8

.
3

2

8

.
8

1

8

.
6

3

1

.
9

2

7

.
2

1

2

.
5

1

7

.
1

2

8

.
9

2

1

.
9

0%

20%

40%

全体 男 女

講

演

会

・

研

修

会

・

懇

談

会

な

ど

の

学

習

会

の

充

実

テ

レ

ビ

・

映

画

・

ラ

ジ

オ

に

よ

る

啓

発

活

動

の

充

実

広

報

紙

に

よ

る

啓

発

活

動

の

充

実

参

考

資

料

や

パ

ン

フ

レ

ッ

ト

の

配

布

ポ

ス

タ

ー

・

立

看

板

の

掲

示 地

域

の

指

導

者

や

各

種

団

体

の

リ

ー

ダ

ー

を

対

象

に

し

た

継

続

し

た

研

修

の

実

施 各

種

団

体

や

グ

ル

ー

プ

サ

ー

ク

ル

を

対

象

に

、

主

体

的

に

参

加

で

き

る

研

修

の

実

施

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

等

に

よ

る

啓

発

活

動

の

充

実

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答
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【人権一般についての質問】

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 当然である（風習に従う） 31.1 38.2 35.7 41.2 21.9 35.0 24.4 24.7 31.3 12.0 20.9 12.7

2. おかしいと思うが、昔からの風習だから仕方がない 33.3 35.3 28.6 17.6 46.9 33.3 40.3 48.2 35.4 57.3 41.9 41.8

3. 間違っている（風習にとらわれない） 17.8 14.7 14.3 23.5 15.6 17.1 17.6 18.8 8.3 18.7 11.6 21.8

4. わからない 17.8 11.8 19.0 17.6 15.6 12.0 16.8 8.2 24.0 10.7 25.6 20.0

無回答 - - 2.4 - - 2.6 0.8 - 1.0 1.3 - 3.6

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 家柄 - 19.1 7.1 17.6 6.3 11.1 7.6 9.4 8.3 8.0 7.0 9.1

2. 学歴 8.9 14.7 4.8 11.8 6.3 6.8 8.4 7.1 9.4 4.0 4.7 3.6

3. 職業 35.6 27.9 33.3 29.4 21.9 29.9 37.8 40.0 33.3 29.3 32.6 29.1

4. 財産や収入 2.2 1.5 7.1 5.9 6.3 4.3 5.9 4.7 3.1 5.3 7.0 5.5

5. 教養 62.2 60.3 45.2 52.9 62.5 42.7 48.7 49.4 41.7 49.3 48.8 54.5

6. 社会的地位 11.1 8.8 9.5 23.5 9.4 12.8 15.1 17.6 17.7 9.3 7.0 12.7

7. 人柄 95.6 97.1 95.2 94.1 87.5 96.6 94.1 91.8 95.8 96.0 95.3 100.0

8. 外見容姿 15.6 17.6 19.0 17.6 46.9 34.2 26.9 34.1 30.2 30.7 32.6 30.9

9. その他 33.3 20.6 16.7 23.5 9.4 22.2 13.4 12.9 10.4 12.0 9.3 18.2

無回答 - - - - - - - - - - 2.3 - 

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1.

本人の適性・能力以外のことによって、採用・不採用を決

めることはよくない

40.0 44.1 45.2 23.5 34.4 44.4 41.2 32.9 40.6 42.7 32.6 43.6

2. 採用する側の自由である 4.4 11.8 14.3 23.5 12.5 8.5 8.4 9.4 13.5 10.7 16.3 5.5

3. 仕事の種類や内容により、ある程度やむを得ない 55.6 38.2 38.1 52.9 50.0 42.7 47.1 54.1 40.6 46.7 44.2 47.3

4. わからない - 5.9 2.4 - 3.1 3.4 2.5 3.5 5.2 - 4.7 - 

無回答 - - - - - 0.9 0.8 - - - 2.3 3.6

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 同和問題 20.0 19.1 28.6 23.5 9.4 12.0 18.5 18.8 18.8 22.7 16.3 29.1

2. 外国人 20.0 7.4 14.3 - 3.1 6.8 12.6 9.4 5.2 6.7 7.0 7.3

3. 女性 13.3 7.4 11.9 5.9 6.3 10.3 16.0 8.2 9.4 5.3 11.6 7.3

4. 子ども 4.4 8.8 4.8 11.8 12.5 14.5 8.4 4.7 3.1 5.3 16.3 7.3

5. 高齢者 17.8 13.2 16.7 5.9 21.9 20.5 21.8 15.3 19.8 14.7 20.9 16.4

6. 障害者 35.6 32.4 33.3 29.4 34.4 33.3 34.5 34.1 42.7 21.3 39.5 38.2

7. HIV感染者・ハンセン病元患者等 8.9 14.7 14.3 11.8 9.4 9.4 10.1 12.9 14.6 12.0 4.7 12.7

8. 犯罪被害者等 4.4 8.8 4.8 11.8 12.5 9.4 7.6 9.4 6.3 5.3 7.0 9.1

9. 中国帰国者等 - 1.5 4.8 - - 0.9 - 2.4 1.0 2.7 - - 

10. アイヌの人々 4.4 2.9 2.4 5.9 - 0.9 0.8 - - 1.3 - - 

11. 刑を終えて出所した人 6.7 11.8 4.8 11.8 15.6 7.7 10.1 10.6 6.3 10.7 4.7 9.1

12. 性的指向及び性同一性障害 - 5.9 7.1 - - 1.7 2.5 2.4 7.3 5.3 7.0 5.5

13. ホームレス 8.9 7.4 2.4 35.3 - 4.3 10.9 5.9 10.4 6.7 4.7 7.3

14. 北朝鮮当局による拉致問題 15.6 17.6 11.9 29.4 21.9 19.7 8.4 15.3 27.1 18.7 9.3 21.8

15. 家柄 4.4 5.9 4.8 - - 2.6 5.9 4.7 3.1 10.7 9.3 1.8

16. 職業・職種 11.1 7.4 7.1 5.9 6.3 9.4 14.3 12.9 8.3 10.7 16.3 10.9

17. 学歴・出身校 11.1 4.4 7.1 - 12.5 8.5 7.6 8.2 9.4 12.0 9.3 10.9

18. 貧富の格差 24.4 20.6 31.0 23.5 18.8 29.9 24.4 23.5 24.0 28.0 25.6 27.3

19. 転入者 2.2 2.9 2.4 - - 4.3 3.4 2.4 1.0 4.0 7.0 1.8

20. 思想・宗教 13.3 11.8 4.8 11.8 9.4 10.3 15.1 16.5 7.3 16.0 14.0 7.3

21. インターネットによる人権侵害 22.2 27.9 33.3 35.3 25.0 19.7 20.2 35.3 27.1 22.7 27.9 23.6

22. その他 11.1 7.4 7.1 - 3.1 8.5 5.0 2.4 2.1 4.0 - 1.8

無回答 2.2 8.8 - 11.8 3.1 5.1 4.2 2.4 3.1 5.3 7.0 9.1

質問4

選　択　肢

 　今、あなたの身の回りにある差別(人権侵害)について、どんな問題を切実な問題とお考えですか。切実

選　択　肢

質問3

 　あなたは人をみる場合、主に何を基準にしますか。次の中からあてはまる番号を三つ以内で選び、右の

　 就職の選考にあたって、本人の適性能力のほかに、もしその人の思想・信条や家庭環境で判断するこ

ください。

選　択　肢

質問 1

質問2

選　択　肢

　  あなたは「大安」「仏滅」「丙午」などの風習についてどうお考えですか。次の中からあてはまる番号を一

設設設設 問問問問 別別別別 回回回回

地地地地 区区区区 別別別別 回回回回

ひのえうま
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（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

27.3 26.3 24.0 - 24.6 6.7 26.3 29.2 26.5 22.2 27.1 27.4 35.7 38.9 25.0 42.3 25.0 50.0 29.4 37.5 27.0

45.5 42.1 38.0 41.7 44.7 53.3 47.4 37.0 44.4 54.0 38.6 41.4 35.7 38.9 35.4 38.5 25.0 40.0 35.3 43.8 40.5

12.7 16.8 16.0 33.3 18.4 13.3 10.5 18.1 17.1 12.7 18.6 17.8 14.3 11.1 12.5 19.2 25.0 - 20.6 12.5 16.6

14.5 14.7 20.0 25.0 11.4 26.7 15.8 13.9 11.1 11.1 13.6 12.7 14.3 11.1 20.8 - 25.0 10.0 11.8 6.3 14.6

- - 2.0 - 0.9 - - 1.9 0.9 - 2.1 0.6 - - 6.3 - - - 2.9 - 1.3

（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

9.1 14.7 11.0 8.3 7.0 - 15.8 9.3 8.5 4.8 2.9 10.8 14.3 22.2 4.2 3.8 12.5 30.0 8.8 12.5 9.1

3.6 5.3 5.0 - 4.4 6.7 - 5.6 9.4 1.6 5.7 6.4 21.4 16.7 12.5 7.7 - 20.0 17.6 6.3 6.9

36.4 38.9 26.0 33.3 24.6 20.0 36.8 33.3 33.3 31.7 35.7 28.0 42.9 22.2 41.7 23.1 25.0 40.0 26.5 50.0 32.2

9.1 5.3 6.0 8.3 4.4 - - 8.3 8.5 7.9 7.1 8.3 - 11.1 4.2 3.8 25.0 10.0 2.9 6.3 6.1

40.0 53.7 52.0 50.0 50.0 33.3 52.6 47.7 51.3 42.9 55.7 47.8 42.9 33.3 39.6 42.3 37.5 30.0 64.7 50.0 49.1

16.4 15.8 13.0 16.7 14.0 26.7 10.5 13.4 16.2 14.3 12.9 15.3 21.4 16.7 14.6 23.1 37.5 40.0 26.5 18.8 14.5

96.4 93.7 94.0 91.7 96.5 93.3 94.7 97.2 95.7 95.2 95.7 95.5 100.0 100.0 95.8 96.2 100.0 70.0 91.2 93.8 95.3

43.6 22.1 20.0 33.3 31.6 46.7 26.3 23.6 23.9 23.8 28.6 19.7 28.6 16.7 31.3 15.4 - 20.0 20.6 25.0 26.4

10.9 20.0 22.0 25.0 17.5 26.7 10.5 15.3 15.4 12.7 13.6 22.3 7.1 11.1 25.0 23.1 12.5 30.0 17.6 18.8 17.0

- - 1.0 - 0.9 - - - - 1.6 0.7 - - - - - - - - - 0.3

（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

29.1 36.8 43.0 41.7 48.2 33.3 52.6 43.5 41.9 38.1 35.7 45.2 35.7 44.4 45.8 26.9 25.0 60.0 44.1 37.5 40.9

10.9 11.6 10.0 16.7 6.1 6.7 10.5 10.6 11.1 12.7 11.4 11.5 7.1 16.7 8.3 15.4 12.5 - 5.9 6.3 10.5

56.4 45.3 42.0 41.7 43.0 46.7 21.1 40.3 41.0 46.0 49.3 38.9 57.1 38.9 43.8 42.3 50.0 30.0 41.2 50.0 44.0

3.6 6.3 3.0 - 2.6 13.3 15.8 4.2 5.1 1.6 2.9 3.8 - - 2.1 11.5 - 10.0 5.9 6.3 3.7

- - 2.0 - - - - 1.4 0.9 1.6 0.7 0.6 - - - 3.8 12.5 - 2.9 - 0.9

と考えるものを三つ以内で選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

21.8 24.2 16.0 16.7 14.9 20.0 15.8 18.5 25.6 36.5 19.3 28.7 28.6 44.4 25.0 23.1 25.0 30.0 20.6 18.8 21.1

10.9 6.3 3.0 8.3 4.4 6.7 5.3 5.1 7.7 1.6 10.7 9.6 - 16.7 4.2 - 12.5 20.0 5.9 - 7.4

9.1 8.4 12.0 - 5.3 20.0 10.5 9.7 12.0 12.7 10.7 14.0 - 5.6 6.3 7.7 - 10.0 5.9 6.3 9.9

9.1 5.3 5.0 - 5.3 6.7 - 6.5 7.7 11.1 8.6 7.6 - - 8.3 3.8 12.5 30.0 2.9 6.3 7.3

20.0 11.6 17.0 16.7 18.4 20.0 42.1 18.5 19.7 12.7 20.0 20.4 35.7 11.1 12.5 23.1 50.0 20.0 11.8 25.0 18.4

34.5 36.8 43.0 50.0 39.5 6.7 15.8 31.5 33.3 27.0 34.3 35.7 35.7 27.8 27.1 26.9 - 10.0 38.2 18.8 33.7

10.9 8.4 5.0 - 7.9 13.3 21.1 13.0 10.3 15.9 13.6 11.5 7.1 - 20.8 7.7 - 10.0 2.9 - 11.0

5.5 6.3 4.0 25.0 5.3 6.7 10.5 3.7 7.7 6.3 11.4 8.3 21.4 - - 7.7 12.5 20.0 17.6 6.3 7.3

3.6 3.2 2.0 - 1.8 6.7 5.3 3.2 3.4 1.6 2.1 - - - 4.2 - - - 8.8 - 1.9

- - - - 1.8 6.7 - 0.5 - - - - - - - - - 10.0 - - 0.7

5.5 7.4 6.0 8.3 9.6 6.7 5.3 7.4 2.6 9.5 6.4 7.6 7.1 - 6.3 11.5 25.0 30.0 5.9 - 7.9

7.3 6.3 5.0 - 4.4 20.0 10.5 2.3 4.3 3.2 6.4 4.5 - - 8.3 3.8 12.5 10.0 5.9 - 4.5

5.5 12.6 9.0 16.7 9.6 6.7 - 9.7 7.7 1.6 5.7 10.2 14.3 16.7 6.3 11.5 - 10.0 11.8 18.8 8.3

10.9 23.2 16.0 16.7 19.3 6.7 26.3 11.1 18.8 15.9 12.1 17.2 14.3 11.1 25.0 11.5 12.5 - 14.7 18.8 16.3

7.3 4.2 5.0 - 4.4 13.3 - 6.5 2.6 6.3 2.9 5.7 7.1 - 8.3 3.8 37.5 - 5.9 6.3 5.1

9.1 12.6 7.0 8.3 7.9 20.0 10.5 11.6 3.4 1.6 7.1 7.0 14.3 16.7 14.6 11.5 12.5 10.0 5.9 25.0 9.5

9.1 14.7 10.0 - 10.5 20.0 - 10.2 14.5 7.9 7.1 7.0 7.1 22.2 10.4 3.8 25.0 - 8.8 25.0 9.5

21.8 23.2 24.0 33.3 21.9 20.0 26.3 30.6 23.1 25.4 19.3 26.8 7.1 33.3 18.8 34.6 25.0 10.0 17.6 31.3 24.8

1.8 1.1 5.0 - 2.6 - - 4.2 3.4 4.8 2.9 5.7 7.1 - 4.2 - - - 8.8 - 3.3

9.1 11.6 12.0 8.3 7.9 13.3 10.5 13.4 15.4 14.3 10.7 14.6 28.6 16.7 6.3 19.2 12.5 10.0 11.8 12.5 12.2

23.6 23.2 28.0 25.0 23.7 33.3 15.8 19.4 17.9 20.6 20.0 17.8 14.3 16.7 18.8 38.5 12.5 10.0 20.6 25.0 22.7

3.6 1.1 12.0 - 6.1 - 5.3 8.3 4.3 4.8 4.3 3.2 - 11.1 10.4 3.8 - - 5.9 12.5 5.4

7.3 4.2 4.0 16.7 7.9 - 10.5 5.6 6.8 9.5 10.0 3.8 7.1 5.6 4.2 3.8 - - 8.8 12.5 5.9

とがあるとすれば、あなたはどう考えますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入して

□に記入してください。

つ選び、右の□に記入してください。

答答答答 比比比比 率率率率 表表表表

答答答答 比比比比 率率率率 表表表表
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【様々な人権課題についての質問】

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. まだまだたくさんある 6.7 7.4 9.5 5.9 9.4 8.5 9.2 8.2 9.4 8.0 14.0 7.3

2. だいぶなくなったが、少しはある 60.0 57.4 54.8 64.7 62.5 38.5 53.8 49.4 42.7 57.3 46.5 54.5

3. ない 6.7 5.9 7.1 5.9 9.4 17.1 15.1 8.2 13.5 6.7 11.6 12.7

4. わからない 26.7 23.5 26.2 23.5 15.6 32.5 16.8 32.9 31.3 25.3 27.9 23.6

無回答 - 5.9 2.4 - 3.1 3.4 5.0 1.2 3.1 2.7 - 1.8

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 結婚問題で周囲が反対すること 33.3 32.4 40.5 52.9 40.6 24.8 39.5 28.2 35.4 36.0 32.6 38.2

2. 就職・職場で不利な扱いをすること 4.4 4.4 4.8 - 9.4 0.9 4.2 1.2 2.1 1.3 7.0 1.8

3. 差別的な言動をすること 17.8 13.2 4.8 5.9 12.5 8.5 5.9 14.1 8.3 10.7 16.3 12.7

4. 差別的な落書きをすること - - 2.4 - 3.1 0.9 2.5 2.4 - - - 1.8

5. 身元調査をすること 11.1 11.8 9.5 11.8 6.3 11.1 8.4 8.2 6.3 16.0 4.7 5.5

6. インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること - 2.9 - - - 0.9 1.7 2.4 - 1.3 - - 

無回答 - - 2.4 - - - 0.8 1.2 - - - 1.8

≪Ａ「いつ」≫

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 小学校入学前 2.2 4.4 - - 3.1 2.6 2.5 1.2 4.2 6.7 - - 

2. 小学校の頃 44.4 44.1 54.8 58.8 43.8 54.7 52.1 51.8 54.2 46.7 65.1 50.9

3. 中学校の頃 35.6 17.6 23.8 17.6 15.6 9.4 17.6 23.5 18.8 16.0 16.3 25.5

4. 高校・大学の頃 2.2 8.8 2.4 11.8 15.6 10.3 7.6 4.7 2.1 4.0 4.7 9.1

5. 成人になって 11.1 16.2 14.3 11.8 18.8 17.9 13.4 17.6 14.6 21.3 11.6 12.7

6. このアンケートで 2.2 2.9 2.4 - - 1.7 2.5 - 2.1 2.7 2.3 - 

無回答 2.2 5.9 2.4 - 3.1 3.4 4.2 1.2 4.2 2.7 - 1.8

≪B「どのようにして」≫

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 父母や家族から聞いて 24.4 17.6 23.8 17.6 25.0 21.4 20.2 18.8 18.8 29.3 30.2 25.5

2. 近所の人から聞いて 6.7 4.4 2.4 - - 5.1 4.2 2.4 6.3 5.3 2.3 5.5

3. 友だちから聞いて 15.6 19.1 9.5 23.5 6.3 6.8 9.2 11.8 3.1 5.3 9.3 9.1

4. 学校の授業で 37.8 27.9 35.7 29.4 50.0 45.3 40.3 47.1 46.9 32.0 41.9 34.5

5. 職場の人から聞いて 2.2 2.9 4.8 - - 3.4 2.5 1.2 2.1 4.0 2.3 1.8

6. 講演会や研修会などで聞いて - 1.5 9.5 11.8 6.3 0.9 3.4 4.7 5.2 10.7 - 5.5

7. 県や市の広報紙で - 2.9 - - - 0.9 1.7 2.4 - - 2.3 1.8

8. テレビ、映画、新聞、本などで 4.4 7.4 2.4 - 6.3 4.3 6.7 5.9 5.2 2.7 4.7 5.5

9. インターネットで - - - - - - - - - - - - 

10. はっきり覚えていない 8.9 4.4 7.1 11.8 3.1 6.0 5.0 3.5 7.3 5.3 4.7 9.1

11. 今まで知らなかった - 5.9 2.4 - - 1.7 2.5 - 2.1 2.7 2.3 - 

無回答 - 5.9 2.4 5.9 3.1 4.3 4.2 2.4 3.1 2.7 - 1.8

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 絶対に許せないと思った 11.1 11.8 11.9 - 12.5 6.8 5.9 9.4 7.3 5.3 7.0 9.1

2. なぜこうした差別をするのか不思議に思った 77.8 70.6 73.8 76.5 65.6 70.9 75.6 68.2 72.9 66.7 81.4 76.4

3. 自分は被差別部落に生まれなくてよかったと思った 4.4 4.4 4.8 5.9 3.1 8.5 6.7 11.8 5.2 10.7 4.7 3.6

4. 自分には関係ないことだと思った 4.4 2.9 7.1 11.8 12.5 6.8 0.8 4.7 6.3 5.3 4.7 5.5

5. 被差別部落に対して、悪いイメージをもった - 2.9 - 5.9 3.1 - 4.2 1.2 2.1 4.0 - 1.8

6. 何も感じない 2.2 2.9 - - - 3.4 1.7 3.5 4.2 4.0 2.3 - 

無回答 - 4.4 2.4 - 3.1 3.4 5.0 1.2 2.1 4.0 - 3.6

質問7

質問5

5-1

質問6

選　択　肢

選　択　肢

 　同和問題について知ったとき、あなたはどのような印象を持ちましたか。次の中からもっともあてはまる

選　択　肢

　 同和問題について、あなたがはじめて知ったのは「いつ」「どのようにして」でしょうか。次の中からあては

選　択　肢

　 あなたは、部落差別が今もあると思いますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入し

選　択　肢

 　質問5で「1.まだまだたくさんある」「2.だいぶなくなったが、少しはある」と答えられた方は、次の中から最
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てください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

9.1 8.4 9.0 - 3.5 6.7 10.5 11.1 9.4 14.3 8.6 10.8 21.4 22.2 8.3 7.7 - - 14.7 18.8 9.2

52.7 65.3 43.0 41.7 54.4 46.7 63.2 51.4 50.4 49.2 54.3 52.2 21.4 72.2 52.1 53.8 25.0 50.0 64.7 18.8 51.7

9.1 5.3 13.0 - 13.2 13.3 10.5 9.7 7.7 7.9 12.9 7.0 14.3 5.6 14.6 11.5 50.0 10.0 11.8 31.3 10.6

25.5 17.9 31.0 41.7 24.6 26.7 15.8 23.1 23.1 20.6 22.1 27.4 35.7 - 20.8 26.9 25.0 30.0 5.9 25.0 24.5

3.6 3.2 4.0 16.7 4.4 6.7 - 4.6 9.4 7.9 2.1 2.5 7.1 - 4.2 - - 10.0 2.9 6.3 3.9

も多いと思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

38.2 35.8 31.0 25.0 35.1 13.3 36.8 43.5 41.9 47.6 40.7 36.9 28.6 55.6 33.3 23.1 25.0 30.0 58.8 6.3 60.2

1.8 3.2 3.0 - 2.6 13.3 10.5 1.4 0.9 - 2.9 1.9 - - 2.1 - - 10.0 - 6.3 4.2

16.4 10.5 7.0 - 4.4 20.0 10.5 10.2 10.3 7.9 7.1 12.7 - 5.6 14.6 23.1 - - 14.7 18.8 16.6

- - 1.0 - 0.9 - - - - - - 0.6 7.1 - - - - - - - 1.0

5.5 16.8 10.0 16.7 13.2 6.7 15.8 5.1 6.8 6.3 9.3 8.3 7.1 27.8 10.4 15.4 - 10.0 2.9 6.3 15.1

- 3.2 - - 0.9 - - 0.9 - 1.6 2.1 1.9 - - - - - - - - 1.7

- 4.2 - - 0.9 - - 1.4 - - 0.7 0.6 - 5.6 - - - - 2.9 - 1.3

まる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

1.8 3.2 6.0 8.3 3.5 6.7 - 4.2 6.0 1.6 3.6 1.3 - 5.6 - 7.7 12.5 10.0 8.8 6.3 3.4

69.1 53.7 57.0 50.0 51.8 20.0 57.9 50.9 42.7 49.2 48.6 55.4 35.7 44.4 52.1 53.8 62.5 60.0 41.2 56.3 51.5

5.5 24.2 14.0 25.0 21.1 40.0 15.8 19.0 19.7 28.6 25.0 20.4 35.7 27.8 20.8 15.4 12.5 10.0 29.4 18.8 19.8

7.3 6.3 5.0 - 2.6 13.3 5.3 9.3 4.3 - 7.9 3.8 7.1 - 4.2 7.7 - - 2.9 - 5.8

12.7 10.5 10.0 - 12.3 13.3 15.8 10.6 17.1 14.3 11.4 14.6 14.3 22.2 12.5 15.4 - - 14.7 6.3 13.7

- - 3.0 - 2.6 - - 1.4 0.9 - 1.4 1.9 - - 6.3 - 12.5 10.0 - 6.3 1.7

3.6 2.1 5.0 16.7 6.1 6.7 5.3 4.6 9.4 6.3 2.1 2.5 7.1 - 4.2 - - 10.0 2.9 6.3 4.1

（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

14.5 14.7 23.0 25.0 15.8 6.7 26.3 22.2 25.6 19.0 23.6 15.3 - 38.9 27.1 30.8 12.5 50.0 14.7 50.0 21.2

5.5 7.4 7.0 - 1.8 - 10.5 4.2 2.6 3.2 2.1 3.8 - 5.6 4.2 7.7 12.5 - 17.6 6.3 4.4

10.9 9.5 8.0 16.7 5.3 20.0 15.8 8.3 7.7 12.7 5.0 7.0 14.3 5.6 4.2 11.5 25.0 - 8.8 - 8.6

54.5 47.4 46.0 33.3 50.9 33.3 21.1 43.5 31.6 44.4 47.1 48.4 35.7 27.8 33.3 30.8 25.0 20.0 35.3 18.8 41.7

1.8 2.1 1.0 - 2.6 6.7 - 0.9 1.7 1.6 1.4 4.5 - - - - - - - 6.3 2.2

5.5 4.2 5.0 - 3.5 6.7 5.3 3.7 10.3 7.9 6.4 3.8 7.1 5.6 4.2 7.7 - - 11.8 - 4.9

1.8 1.1 - - 5.3 - 10.5 1.9 2.6 - 2.1 2.5 - 5.6 2.1 3.8 - - - - 1.7

- 5.3 3.0 - 2.6 6.7 - 1.9 4.3 1.6 5.7 4.5 7.1 11.1 4.2 - - - 5.9 - 4.0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.8 6.3 1.0 8.3 7.0 13.3 10.5 7.9 2.6 3.2 2.9 5.1 28.6 - 12.5 7.7 12.5 10.0 2.9 12.5 5.8

- - - - 0.9 - - 1.4 0.9 - 0.7 2.5 - - 4.2 - - 10.0 - - 1.4

3.6 2.1 6.0 16.7 4.4 6.7 - 4.2 10.3 6.3 2.9 2.5 7.1 - 4.2 - 12.5 10.0 2.9 6.3 4.1

と思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

9.1 9.5 7.0 - 7.9 6.7 10.5 6.9 10.3 6.3 15.7 11.5 14.3 - 4.2 - - 20.0 8.8 6.3 8.5

67.3 72.6 69.0 83.3 71.1 60.0 57.9 69.0 60.7 73.0 69.3 68.8 50.0 77.8 75.0 80.8 75.0 40.0 73.5 75.0 70.3

7.3 7.4 6.0 - 7.0 13.3 15.8 6.0 7.7 6.3 6.4 7.0 - 16.7 4.2 7.7 12.5 - 8.8 - 6.8

7.3 4.2 4.0 - 6.1 6.7 5.3 5.6 6.8 4.8 3.6 3.2 14.3 - 6.3 3.8 12.5 20.0 - 6.3 5.1

3.6 2.1 3.0 - 1.8 6.7 5.3 2.8 2.6 1.6 2.9 2.5 - 5.6 - - - - 2.9 6.3 2.3

1.8 1.1 5.0 - 2.6 - 5.3 4.2 2.6 1.6 - 3.2 14.3 - 4.2 7.7 - - - - 2.6

3.6 3.2 6.0 16.7 3.5 6.7 - 5.6 9.4 6.3 2.1 3.8 7.1 - 6.3 - - 20.0 5.9 6.3 4.3
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第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 賛成し、協力する 4.3 7.4 18.5 - 5.9 3.6 5.4 12.8 5.0 8.3 - 11.5

2. 親が口出しすべきことではなく、子どもの意志を尊重する 78.3 74.1 66.7 25.0 82.4 72.7 64.3 57.4 70.0 58.3 75.0 84.6

3.

親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかた

ない

17.4 18.5 11.1 75.0 11.8 16.4 25.0 19.1 17.5 27.1 25.0 - 

4. 家族の者や親戚の反対があれば、結婚を認めない - - 3.7 - - 3.6 3.6 6.4 5.0 2.1 - 3.8

5. 絶対に結婚を認めない - - - - - 3.6 1.8 4.3 2.5 4.2 - - 

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 自分の意志を貫いて結婚する - 10.0 16.7 20.0 20.0 38.9 27.8 30.4 38.9 50.0 28.6 37.5

2.

家族や親戚の説得に全力を傾けた後に、自分の意志を

貫いて結婚する

85.7 60.0 83.3 40.0 80.0 50.0 66.7 60.9 38.9 43.8 57.1 25.0

3. 家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない 14.3 30.0 - 40.0 - 11.1 5.6 8.7 22.2 6.3 14.3 37.5

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 自分の問題として解決に努力すべきだと思う 26.7 33.8 31.0 17.6 15.6 18.8 25.2 34.1 22.9 29.3 25.6 36.4

2. 誰かしかるべき人が解決してくれると思う 11.1 5.9 4.8 5.9 3.1 4.3 3.4 4.7 4.2 4.0 4.7 - 

3. 自分とは直接関係のない問題だと思う 6.7 2.9 7.1 - 12.5 5.1 4.2 - 4.2 4.0 2.3 3.6

4. そっとしておけば差別は自然になくなる 24.4 30.9 31.0 47.1 34.4 29.9 32.8 29.4 25.0 32.0 39.5 25.5

5. どのようにしても差別はなくならない 17.8 14.7 11.9 29.4 15.6 16.2 16.8 12.9 18.8 21.3 18.6 14.5

6. よく考えていない 13.3 4.4 7.1 - 12.5 19.7 10.1 17.6 18.8 6.7 7.0 9.1

無回答 - 7.4 7.1 - 6.3 6.0 7.6 1.2 6.3 2.7 2.3 10.9

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1.

交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が

十分でないこと

35.6 26.5 31.0 23.5 31.3 30.8 26.9 34.1 24.0 37.3 37.2 29.1

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 31.1 35.3 42.9 64.7 15.6 18.8 18.5 27.1 26.0 21.3 18.6 20.0

3. 外国人の行政への参画機会が少ないこと 22.2 20.6 14.3 11.8 28.1 25.6 13.4 22.4 22.9 22.7 25.6 27.3

4.

言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの

日常生活に必要な情報が得にくいこと

64.4 55.9 66.7 58.8 50.0 61.5 63.9 67.1 62.5 65.3 79.1 63.6

5. 結婚問題で周囲から反対を受けること 11.1 5.9 4.8 11.8 12.5 7.7 12.6 4.7 3.1 8.0 2.3 9.1

6. 住居を容易に借りることができないこと 13.3 22.1 9.5 5.9 21.9 12.0 18.5 16.5 15.6 6.7 16.3 9.1

無回答 6.7 8.8 7.1 11.8 6.3 12.8 12.6 8.2 10.4 8.0 2.3 10.9

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1.

男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」

など)を押しつけられること

48.9 41.2 57.1 47.1 43.8 44.4 40.3 42.4 47.9 42.7 41.9 41.8

2. 地域社会で不利な扱いをされること 15.6 27.9 21.4 35.3 25.0 23.9 18.5 18.8 21.9 24.0 30.2 20.0

3. 就職・職場で不利な扱いをされること 42.2 50.0 52.4 58.8 50.0 38.5 42.0 45.9 43.8 46.7 51.2 41.8

4. パートナー(配偶者や交際相手)から暴力を受けること 20.0 23.5 16.7 35.3 12.5 23.9 27.7 28.2 25.0 24.0 23.3 25.5

5. 職場におけるセクシャル・ハラスメント(性的いやがらせ) 40.0 26.5 31.0 52.9 31.3 34.2 38.7 40.0 30.2 29.3 34.9 32.7

6. 売春・買春(いわゆる「援助交際」を含む) 26.7 22.1 33.3 35.3 9.4 28.2 25.2 30.6 21.9 30.7 18.6 34.5

7.

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等

を使用した広告の掲載

17.8 8.8 11.9 23.5 12.5 15.4 14.3 11.8 12.5 14.7 20.9 21.8

8.

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いら

れる言葉の使用

8.9 11.8 11.9 5.9 18.8 12.8 14.3 16.5 13.5 13.3 16.3 5.5

無回答 15.6 16.2 4.8 - 12.5 15.4 12.6 8.2 8.3 5.3 7.0 10.9

 　あなたは、女性に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題として

選　択　肢

 　〔結婚されていないお子さんをお持ちの方がお答えください〕

　 あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であると知った場合、あなたはどうしますか

選　択　肢

質問9

質問10

　 あなたは、日本に居住している外国人に関し、現在、人権上問題があると思われることの中で、何を特

選　択　肢

 　〔結婚されていない方がお答えください〕

　 あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、家族や親戚から強い反対を受けたらあなたはど

選　択　肢

 　同和問題の解決に対するあなたのお考えに近いものはどれですか。あなたのお考えに最も近い番号を

選　択　肢

質問8

質問11

質問12 
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（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

- 3.7 9.6 - 6.0 25.0 18.2 6.5 12.3 15.0 8.4 6.5 22.2 - 6.9 9.1 - 33.3 - - 7.7

69.2 74.1 71.2 66.7 72.0 50.0 36.4 67.3 57.9 52.5 72.3 64.1 55.6 36.4 65.5 54.5 66.7 33.3 71.4 100.0 66.8

23.1 20.4 5.8 16.7 16.0 - 36.4 18.7 26.3 27.5 14.5 23.9 11.1 36.4 17.2 27.3 - 33.3 28.6 - 19.2

7.7 1.9 11.5 16.7 4.0 - 9.1 4.7 3.5 2.5 2.4 5.4 - 27.3 10.3 9.1 33.3 - - - 4.6

- - 1.9 - 2.0 25.0 - 2.8 - 2.5 2.4 - 11.1 - - - - - - - 1.7

（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

25.0 18.8 34.8 100.0 36.0 - - 18.5 25.9 8.3 27.3 33.3 - 20.0 57.1 40.0 100.0 - - 25.0 28.3

75.0 68.8 47.8 - 32.0 75.0 - 61.1 59.3 75.0 50.0 57.1 25.0 40.0 35.7 60.0 - - 100.0 25.0 53.2

- 12.5 17.4 - 32.0 25.0 100.0 20.4 14.8 16.7 22.7 9.5 75.0 40.0 7.1 - - 100.0 - 50.0 18.5

一つ選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

20.0 26.3 32.0 25.0 28.1 20.0 15.8 24.5 23.9 30.2 29.3 28.7 21.4 44.4 25.0 15.4 37.5 10.0 44.1 31.3 26.8

1.8 5.3 3.0 - 0.9 - 5.3 6.0 1.7 9.5 4.3 3.2 - - 6.3 3.8 - - 2.9 6.3 4.1

5.5 5.3 6.0 - 3.5 6.7 - 4.2 6.0 3.2 2.1 2.5 7.1 5.6 2.1 3.8 - 10.0 5.9 - 4.0

38.2 31.6 31.0 33.3 25.4 33.3 31.6 27.8 26.5 31.7 32.9 28.0 28.6 33.3 22.9 57.7 50.0 50.0 29.4 37.5 30.4

10.9 17.9 5.0 8.3 20.2 20.0 21.1 13.9 14.5 11.1 17.9 15.9 14.3 11.1 12.5 15.4 - 20.0 11.8 6.3 15.3

16.4 11.6 16.0 8.3 13.2 13.3 15.8 16.7 17.1 7.9 10.0 16.6 21.4 5.6 22.9 - - - - 12.5 13.2

7.3 2.1 7.0 25.0 8.8 6.7 10.5 6.9 10.3 6.3 3.6 5.1 7.1 - 8.3 3.8 12.5 10.0 5.9 6.3 6.2

に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

34.5 42.1 32.0 33.3 27.2 33.3 21.1 28.2 25.6 27.0 28.6 33.1 28.6 27.8 25.0 11.5 37.5 50.0 20.6 37.5 29.9

25.5 29.5 28.0 41.7 28.1 26.7 15.8 27.8 25.6 31.7 27.1 33.1 14.3 5.6 39.6 42.3 25.0 10.0 41.2 25.0 27.4

27.3 22.1 20.0 16.7 22.8 13.3 15.8 24.1 23.1 12.7 20.0 21.0 28.6 11.1 14.6 19.2 12.5 20.0 26.5 6.3 21.3

43.6 58.9 57.0 41.7 57.0 53.3 68.4 56.9 54.7 55.6 65.0 65.6 64.3 61.1 70.8 53.8 37.5 30.0 50.0 62.5 60.0

7.3 4.2 9.0 - 4.4 - 15.8 6.5 6.0 7.9 5.7 3.2 7.1 11.1 4.2 7.7 12.5 20.0 5.9 25.0 6.7

9.1 7.4 8.0 - 15.8 20.0 10.5 10.2 11.1 11.1 11.4 12.7 14.3 16.7 8.3 3.8 12.5 - 14.7 6.3 12.2

18.2 9.5 14.0 25.0 13.2 13.3 15.8 13.4 18.8 17.5 12.9 8.3 14.3 22.2 10.4 26.9 12.5 20.0 11.8 12.5 12.3

お考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

58.2 54.7 45.0 33.3 46.5 46.7 21.1 44.0 39.3 46.0 55.7 44.6 35.7 50.0 39.6 46.2 62.5 30.0 50.0 43.8 45.5

23.6 31.6 17.0 25.0 22.8 20.0 36.8 26.9 29.9 23.8 22.1 26.8 21.4 33.3 22.9 46.2 25.0 20.0 38.2 25.0 24.7

36.4 49.5 45.0 41.7 41.2 40.0 15.8 44.4 37.6 41.3 45.7 45.9 50.0 44.4 43.8 53.8 37.5 40.0 38.2 31.3 43.8

25.5 14.7 17.0 33.3 24.6 26.7 5.3 19.4 19.7 23.8 23.6 25.5 21.4 - 29.2 19.2 - 20.0 14.7 12.5 22.1

23.6 17.9 19.0 25.0 30.7 26.7 31.6 26.4 22.2 27.0 27.9 35.7 28.6 16.7 43.8 23.1 12.5 - 29.4 18.8 29.5

20.0 25.3 22.0 16.7 18.4 6.7 52.6 21.3 21.4 25.4 22.1 25.5 21.4 11.1 14.6 11.5 12.5 20.0 41.2 25.0 23.8

7.3 23.2 15.0 16.7 15.8 13.3 10.5 13.9 19.7 15.9 15.0 17.8 28.6 5.6 12.5 15.4 37.5 20.0 20.6 31.3 15.6

9.1 13.7 14.0 8.3 14.9 20.0 26.3 13.9 11.1 14.3 11.4 11.5 - 27.8 10.4 15.4 37.5 20.0 8.8 12.5 13.2

10.9 7.4 20.0 25.0 14.0 13.3 21.1 15.3 19.7 14.3 13.6 9.6 7.1 16.7 10.4 7.7 12.5 30.0 5.9 25.0 12.8

。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

うしますか。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。
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第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1.

「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌

がることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと

77.8 70.6 73.8 94.1 71.9 66.7 71.4 76.5 78.1 82.7 79.1 76.4

2. 学校の教員が、子どもに体罰をすること 4.4 8.8 2.4 - 3.1 10.3 3.4 4.7 4.2 2.7 - 7.3

3.

親が、子どもに暴力を加えたり、食事を与えなかったりと

いう虐待をすること

75.6 52.9 50.0 76.5 59.4 58.1 64.7 60.0 54.2 54.7 67.4 60.0

4.

学校や就職先の選択など、子どもの意見について大人

がその意見を無視すること

6.7 11.8 9.5 5.9 6.3 7.7 10.9 7.1 7.3 9.3 2.3 3.6

5.

ケータイやインターネットによる被害(ネットいじめ、性被害

等)

13.3 22.1 35.7 11.8 31.3 25.6 21.0 30.6 21.9 26.7 32.6 25.5

6. 児童買春・児童ポルノ等 17.8 13.2 14.3 11.8 12.5 11.1 14.3 8.2 11.5 8.0 16.3 10.9

無回答 2.2 7.4 4.8 - 6.3 8.5 5.9 3.5 5.2 2.7 - 3.6

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 経済的に自立が困難なこと 31.1 32.4 50.0 52.9 28.1 41.0 32.8 38.8 41.7 41.3 37.2 30.9

2. 働ける能力を発揮する機会が少ないこと 51.1 25.0 33.3 23.5 37.5 29.9 37.0 24.7 31.3 33.3 34.9 18.2

3. 悪徳商法の被害者が多いこと 40.0 32.4 47.6 35.3 56.3 41.0 30.3 45.9 44.8 32.0 46.5 47.3

4.

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待を受け

ること

24.4 22.1 4.8 23.5 6.3 21.4 21.0 16.5 16.7 18.7 11.6 18.2

5.

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待を

受けること

15.6 19.1 14.3 47.1 18.8 23.9 17.6 16.5 14.6 22.7 11.6 21.8

6. 邪魔者扱いされて、仲間に入れてもらえないこと 11.1 19.1 9.5 11.8 12.5 12.8 18.5 11.8 12.5 21.3 30.2 10.9

7. 高齢者の意見や行動を尊重しないこと 15.6 26.5 19.0 - 21.9 8.5 13.4 17.6 14.6 10.7 16.3 14.5

8. 周囲の人の認知症に関する理解が不足していること 26.7 25.0 28.6 35.3 25.0 30.8 31.1 32.9 30.2 17.3 30.2 32.7

9. 地域、家族等とのつながりが乏しいこと 33.3 22.1 28.6 29.4 18.8 14.5 28.6 22.4 25.0 28.0 18.6 30.9

10. 公共交通機関での移動が不便であること 28.9 30.9 31.0 35.3 15.6 29.1 30.3 41.2 32.3 29.3 37.2 27.3

無回答 2.2 7.4 2.4 - 6.3 7.7 5.0 4.7 2.1 4.0 2.3 1.8

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 結婚問題で周囲が反対すること 15.6 26.5 11.9 23.5 15.6 24.8 21.8 14.1 25.0 18.7 30.2 29.1

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 44.4 51.5 50.0 52.9 43.8 31.6 44.5 49.4 45.8 41.3 39.5 54.5

3. 差別的な言動をされること 26.7 32.4 28.6 29.4 31.3 28.2 31.1 37.6 37.5 40.0 39.5 47.3

4. 悪徳商法の被害者が多いこと 8.9 7.4 7.1 5.9 12.5 12.8 5.0 9.4 8.3 8.0 7.0 7.3

5. アパート等の住宅への入居が困難なこと 15.6 11.8 14.3 11.8 12.5 11.1 10.1 9.4 7.3 5.3 14.0 5.5

6. スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと 8.9 11.8 14.3 5.9 - 8.5 11.8 8.2 10.4 8.0 2.3 5.5

7. 介助や援助や支援を断られたり、虐待を受けたりすること 11.1 7.4 14.3 35.3 18.8 17.1 11.8 9.4 12.5 5.3 7.0 10.9

8. じろじろ見られたり、避けられたりすること 44.4 27.9 35.7 17.6 31.3 26.5 36.1 32.9 27.1 32.0 46.5 23.6

9. 人々の障害者に対する理解が足りないこと 51.1 42.6 64.3 76.5 65.6 53.8 53.8 60.0 58.3 60.0 48.8 49.1

10. 公共交通機関での移動が不便であること 35.6 33.8 33.3 41.2 21.9 35.9 21.8 29.4 27.1 29.3 32.6 23.6

無回答 2.2 5.9 2.4 - 3.1 7.7 9.2 5.9 4.2 6.7 4.7 9.1

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 結婚問題で周囲が反対すること 13.3 17.6 26.2 35.3 28.1 23.1 26.9 14.1 16.7 26.7 32.6 32.7

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 22.2 23.5 26.2 35.3 25.0 19.7 28.6 22.4 22.9 24.0 18.6 23.6

3. 差別的な言動をされること 42.2 35.3 26.2 29.4 28.1 39.3 24.4 50.6 35.4 34.7 37.2 30.9

4. 独自の文化や伝統の保存、伝承が図られていないこと 64.4 48.5 59.5 52.9 40.6 51.3 51.3 58.8 58.3 46.7 48.8 43.6

無回答 15.6 25.0 9.5 17.6 21.9 21.4 23.5 16.5 18.8 22.7 20.9 23.6

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 結婚問題で周囲が反対すること 31.1 27.9 38.1 29.4 46.9 31.6 31.1 34.1 37.5 34.7 53.5 34.5

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 22.2 30.9 28.6 35.3 28.1 32.5 23.5 29.4 27.1 25.3 16.3 36.4

3. 治療や入院を断わられること 28.9 23.5 40.5 41.2 34.4 26.5 40.3 38.8 43.8 33.3 32.6 32.7

4. 差別的な言動を受けること 46.7 33.8 31.0 29.4 28.1 39.3 29.4 50.6 32.3 38.7 44.2 38.2

5. アパート等の入居を拒否されること 8.9 10.3 11.9 5.9 6.3 12.8 6.7 5.9 10.4 9.3 11.6 9.1

6. 宿泊を拒否されること 8.9 11.8 11.9 29.4 9.4 12.0 14.3 5.9 6.3 9.3 11.6 10.9

無回答 17.8 22.1 9.5 11.8 15.6 16.2 18.5 10.6 14.6 17.3 7.0 10.9

　 あなたは、子どもに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題とし

選　択　肢

 　あなたは、高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題とし

　  あなたは、障害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題とし

選　択　肢

 　あなたは、アイヌの人々に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問

選　択　肢

質問16

質問15

　 あなたは、ＨIＶ感染者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問

選　択　肢

質問17

質問13

質問14

選　択　肢
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てお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

60.0 72.6 67.0 50.0 69.3 73.3 57.9 70.4 73.5 77.8 71.4 81.5 78.6 55.6 75.0 88.5 87.5 40.0 73.5 50.0 72.6

7.3 6.3 5.0 - 3.5 6.7 15.8 5.1 3.4 3.2 1.4 2.5 7.1 - 4.2 - - 10.0 2.9 - 4.4

54.5 61.1 55.0 41.7 63.2 73.3 31.6 49.5 53.0 52.4 50.0 56.1 57.1 66.7 56.3 46.2 50.0 60.0 47.1 75.0 56.3

12.7 5.3 5.0 8.3 1.8 6.7 42.1 9.7 9.4 6.3 6.4 10.8 7.1 27.8 6.3 7.7 25.0 10.0 5.9 12.5 8.3

29.1 24.2 33.0 41.7 21.1 20.0 15.8 25.5 19.7 11.1 32.1 20.4 14.3 22.2 29.2 23.1 12.5 10.0 44.1 18.8 24.8

14.5 15.8 12.0 8.3 12.3 6.7 5.3 9.3 11.1 19.0 19.3 15.3 7.1 11.1 10.4 11.5 - 20.0 11.8 18.8 12.7

3.6 5.3 8.0 16.7 7.9 6.7 10.5 10.2 12.0 9.5 6.4 3.8 7.1 5.6 8.3 3.8 12.5 30.0 5.9 12.5 6.9

てお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

40.0 35.8 30.0 33.3 34.2 6.7 36.8 35.2 32.5 44.4 35.7 43.9 21.4 50.0 37.5 30.8 75.0 20.0 47.1 37.5 37.0

27.3 38.9 29.0 8.3 32.5 26.7 42.1 27.3 23.9 33.3 31.4 34.4 71.4 22.2 22.9 34.6 12.5 50.0 32.4 12.5 30.9

32.7 36.8 39.0 41.7 34.2 46.7 42.1 35.6 37.6 25.4 41.4 35.7 28.6 33.3 39.6 30.8 12.5 40.0 29.4 43.8 37.5

18.2 16.8 11.0 16.7 17.5 20.0 - 15.3 13.7 15.9 18.6 15.9 7.1 11.1 20.8 26.9 - 30.0 5.9 6.3 16.4

18.2 13.7 21.0 8.3 16.7 13.3 15.8 17.1 14.5 11.1 22.1 14.6 14.3 5.6 12.5 23.1 12.5 - 14.7 - 17.3

16.4 15.8 13.0 25.0 16.7 6.7 31.6 16.2 19.7 12.7 13.6 19.7 21.4 11.1 20.8 23.1 37.5 10.0 11.8 - 16.1

16.4 22.1 12.0 16.7 20.2 20.0 21.1 16.7 15.4 17.5 10.7 20.4 7.1 27.8 22.9 7.7 50.0 20.0 17.6 37.5 16.5

32.7 33.7 29.0 25.0 34.2 20.0 26.3 30.1 24.8 28.6 28.6 28.7 7.1 16.7 20.8 34.6 25.0 10.0 50.0 43.8 29.0

21.8 21.1 28.0 16.7 21.9 33.3 26.3 23.6 26.5 19.0 27.9 25.5 35.7 38.9 16.7 19.2 12.5 20.0 26.5 25.0 24.3

38.2 23.2 23.0 25.0 28.9 60.0 5.3 29.2 30.8 41.3 27.9 32.5 28.6 38.9 22.9 26.9 25.0 30.0 44.1 50.0 30.5

5.5 3.2 10.0 25.0 7.9 6.7 10.5 8.3 13.7 7.9 3.6 4.5 7.1 - 10.4 3.8 - 10.0 2.9 6.3 6.3

てお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

20.0 25.3 23.0 16.7 19.3 13.3 26.3 21.8 24.8 19.0 22.9 22.9 35.7 16.7 25.0 26.9 37.5 20.0 23.5 50.0 22.5

34.5 43.2 40.0 58.3 47.4 13.3 21.1 44.0 41.9 47.6 40.0 45.2 57.1 44.4 41.7 34.6 50.0 20.0 52.9 25.0 43.0

27.3 32.6 26.0 25.0 22.8 6.7 47.4 32.4 19.7 23.8 30.0 27.4 21.4 33.3 25.0 26.9 25.0 30.0 26.5 31.3 30.2

10.9 6.3 12.0 8.3 9.6 13.3 10.5 6.9 6.0 9.5 8.6 6.4 7.1 11.1 6.3 3.8 - - 5.9 25.0 8.2

10.9 15.8 10.0 - 15.8 - 15.8 11.1 6.0 14.3 10.7 10.2 - 5.6 18.8 7.7 - 10.0 17.6 6.3 10.9

5.5 11.6 13.0 16.7 10.5 6.7 21.1 11.1 17.9 11.1 15.0 14.6 21.4 16.7 12.5 11.5 12.5 30.0 11.8 6.3 11.3

10.9 11.6 12.0 8.3 10.5 53.3 10.5 10.6 9.4 15.9 16.4 14.0 7.1 5.6 8.3 19.2 - 20.0 8.8 12.5 12.2

38.2 38.9 27.0 16.7 29.8 26.7 31.6 26.4 24.8 23.8 29.3 34.4 21.4 22.2 29.2 19.2 25.0 20.0 17.6 37.5 29.9

58.2 51.6 52.0 50.0 56.1 53.3 52.6 55.6 47.0 41.3 52.9 56.7 42.9 50.0 50.0 38.5 37.5 50.0 70.6 37.5 53.6

21.8 26.3 32.0 16.7 25.4 46.7 5.3 20.8 30.8 33.3 18.6 34.4 42.9 38.9 22.9 42.3 37.5 20.0 32.4 50.0 28.1

5.5 4.2 10.0 25.0 8.8 6.7 15.8 10.2 15.4 11.1 8.6 5.1 7.1 11.1 10.4 11.5 25.0 20.0 2.9 6.3 8.1

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 　 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

29.1 30.5 24.0 25.0 19.3 26.7 31.6 21.8 22.2 27.0 13.6 21.7 14.3 16.7 22.9 23.1 25.0 30.0 26.5 37.5 22.7

18.2 24.2 22.0 16.7 26.3 20.0 10.5 23.6 19.7 19.0 22.9 22.3 - 22.2 29.2 15.4 25.0 - 23.5 37.5 22.8

38.2 42.1 31.0 25.0 31.6 60.0 42.1 31.9 32.5 27.0 35.7 36.9 14.3 16.7 35.4 26.9 12.5 50.0 29.4 31.3 34.1

43.6 44.2 42.0 33.3 42.1 26.7 42.1 48.6 43.6 42.9 52.9 53.5 57.1 33.3 45.8 38.5 50.0 50.0 52.9 43.8 48.5

20.0 18.9 29.0 41.7 28.9 26.7 31.6 25.0 30.8 34.9 22.9 21.0 42.9 38.9 20.8 42.3 37.5 30.0 29.4 18.8 24.3

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

30.9 28.4 35.0 58.3 26.3 33.3 42.1 36.6 35.0 42.9 27.9 36.3 21.4 33.3 41.7 34.6 25.0 40.0 38.2 56.3 34.4

27.3 35.8 34.0 33.3 32.5 40.0 21.1 34.3 40.2 25.4 32.9 33.8 42.9 16.7 29.2 26.9 25.0 20.0 38.2 25.0 30.9

40.0 35.8 30.0 16.7 34.2 46.7 26.3 27.3 27.4 31.7 32.9 33.1 14.3 33.3 35.4 15.4 12.5 20.0 44.1 12.5 32.3

41.8 37.9 31.0 16.7 28.1 26.7 36.8 32.4 26.5 33.3 37.9 33.8 28.6 16.7 33.3 34.6 37.5 40.0 23.5 18.8 34.0

9.1 10.5 5.0 - 7.9 6.7 5.3 7.9 9.4 7.9 7.1 10.8 - 11.1 8.3 7.7 - - 8.8 6.3 8.5

3.6 13.7 9.0 8.3 14.9 6.7 10.5 9.7 6.8 9.5 9.3 9.6 - 16.7 2.1 7.7 12.5 - 8.8 31.3 10.0

10.9 14.7 20.0 25.0 21.1 13.3 31.6 18.1 20.5 20.6 20.0 15.9 35.7 27.8 18.8 26.9 37.5 30.0 17.6 25.0 18.0
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第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 就職・職場で不利な扱いをされること 22.2 30.9 33.3 23.5 28.1 31.6 27.7 35.3 27.1 24.0 27.9 30.9

2. 治療や入院を断わられること 13.3 14.7 23.8 23.5 25.0 23.1 22.7 24.7 29.2 28.0 14.0 20.0

3.

ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難

なこと

57.8 48.5 61.9 58.8 46.9 55.6 52.9 55.3 49.0 52.0 60.5 50.9

4. 差別的な言動を受けること 48.9 23.5 33.3 35.3 37.5 36.8 34.5 45.9 30.2 36.0 48.8 41.8

5. アパート等の入居を拒否されること 6.7 5.9 14.3 - 3.1 6.8 3.4 4.7 9.4 8.0 4.7 5.5

6. 宿泊を拒否されること 8.9 4.4 9.5 11.8 6.3 5.1 10.9 2.4 4.2 5.3 9.3 1.8

無回答 15.6 27.9 2.4 23.5 18.8 14.5 21.0 10.6 17.7 17.3 9.3 18.2

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 犯罪行為によって精神的なショックを受けること 35.6 29.4 45.2 35.3 37.5 39.3 37.0 47.1 47.9 40.0 44.2 50.9

2. 犯罪行為によって経済的負担を受けること 11.1 16.2 21.4 5.9 9.4 12.8 9.2 8.2 8.3 13.3 18.6 14.5

3. 事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること 33.3 22.1 26.2 35.3 31.3 25.6 24.4 23.5 30.2 20.0 41.9 29.1

4. 相談窓口に相談しても期待どおりの結果が得られないこと 11.1 10.3 14.3 5.9 18.8 6.0 10.9 9.4 13.5 9.3 14.0 5.5

5. 捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること 6.7 8.8 14.3 17.6 15.6 14.5 14.3 12.9 8.3 10.7 9.3 9.1

6.

刑事裁判手続きに必ずしも被害者の声が十分反映され

るわけではないこと

24.4 11.8 21.4 11.8 28.1 18.8 16.8 17.6 14.6 17.3 9.3 10.9

7.

報道によってプライバシーに関することが公表されたり、

取材によって私生活の平穏が保てなくなったりすること

55.6 50.0 45.2 64.7 46.9 49.6 54.6 60.0 46.9 54.7 58.1 45.5

無回答 8.9 20.6 2.4 11.8 6.3 14.5 14.3 9.4 11.5 12.0 2.3 16.4

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 職場、学校において、嫌がらせをされること 33.3 33.8 31.0 35.3 18.8 37.6 39.5 55.3 45.8 41.3 32.6 43.6

2. 差別的な言動を受けること 55.6 44.1 61.9 35.3 62.5 53.8 49.6 57.6 58.3 41.3 55.8 52.7

3. 就職・職場で不利な扱いをされること 20.0 23.5 16.7 47.1 31.3 20.5 16.8 20.0 13.5 33.3 23.3 20.0

4. アパート等の入居を拒否されること 4.4 1.5 4.8 5.9 - 5.1 3.4 1.2 6.3 8.0 4.7 1.8

5. 宿泊を拒否されること 2.2 - 2.4 5.9 3.1 1.7 0.8 1.2 1.0 1.3 2.3 - 

6. 店舗等への入店や施設利用を拒否されること - 1.5 4.8 - 6.3 5.1 5.0 9.4 2.1 1.3 4.7 7.3

7. じろじろ見られたり、避けられたりすること 28.9 25.0 33.3 35.3 28.1 26.5 27.7 23.5 28.1 26.7 46.5 23.6

無回答 20.0 27.9 14.3 17.6 15.6 18.8 24.4 9.4 16.7 17.3 11.6 18.2

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 73.3 67.6 81.0 76.5 75.0 69.2 70.6 81.2 68.8 70.7 65.1 76.4

2. 差別を助長する表現を掲載すること 22.2 14.7 28.6 29.4 15.6 29.9 24.4 29.4 32.3 18.7 18.6 18.2

3. 出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること 48.9 47.1 38.1 41.2 53.1 47.9 40.3 44.7 45.8 41.3 69.8 47.3

4.

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲

載すること

24.4 14.7 14.3 29.4 9.4 11.1 16.8 15.3 10.4 22.7 18.6 14.5

5. ネットポルノが存在していること 13.3 13.2 11.9 - 15.6 12.8 11.8 9.4 11.5 10.7 16.3 5.5

無回答 8.9 19.1 9.5 11.8 9.4 12.8 14.3 5.9 10.4 14.7 2.3 16.4

【市の人権同和教育啓発施策についての質問】

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 知っている 42.2 50.0 42.9 47.1 31.3 41.9 39.5 38.8 42.7 42.7 39.5 49.1

2. 知らない 51.1 39.7 50.0 41.2 65.6 52.1 48.7 56.5 55.2 50.7 58.1 43.6

無回答 6.7 10.3 7.1 11.8 3.1 6.0 11.8 4.7 2.1 6.7 2.3 7.3

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1.

部落差別をはじめとするさまざまな差別が現実にあるの

で、条例制定は当然であり、市と市民が協働して差別を

なくす取組を進めていく必要がある

31.1 29.4 14.3 29.4 15.6 24.8 20.2 23.5 20.8 25.3 18.6 30.9

2. 知っているが、あまり関心はない 6.7 16.2 19.0 17.6 15.6 13.7 16.0 10.6 17.7 17.3 14.0 12.7

3. よくわからない 4.4 4.4 9.5 - - 3.4 1.7 4.7 4.2 - 7.0 3.6

無回答 - - - - - - 1.7 - - - - 1.8

 　あなたは、ハンセン病患者・元患者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を

選　択　肢

質問18

 　あなたは、インターネットに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問

選　択　肢

質問22

選　択　肢

質問19

質問20

　 質問22で「1.知っている」と答えた方は、次の中からあなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□

選　択　肢

22-1

　 長野市には「人権を尊び差別のない明るい長野市を築く条例」(平成8年制定)があることを知っています

選　択　肢

　 あなたは、犯罪被害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題

選　択　肢

　 あなたは、性的指向(異性愛、同性愛、両性愛)及び性同一性障害者(生物学的な性と心の性が一致しな

か。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

質問21
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（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

36.4 36.8 25.0 33.3 28.9 13.3 21.1 31.0 35.0 30.2 29.3 29.3 21.4 22.2 35.4 30.8 25.0 20.0 50.0 31.3 30.2

25.5 24.2 18.0 16.7 24.6 33.3 31.6 22.2 14.5 20.6 17.9 19.1 14.3 50.0 16.7 23.1 - 40.0 29.4 37.5 21.9

61.8 47.4 49.0 50.0 48.2 40.0 36.8 48.6 47.9 46.0 55.7 62.4 35.7 50.0 52.1 50.0 37.5 50.0 35.3 43.8 51.5

21.8 33.7 33.0 25.0 26.3 33.3 26.3 30.6 29.9 31.7 33.6 29.9 28.6 16.7 35.4 23.1 37.5 20.0 26.5 25.0 32.5

5.5 9.5 6.0 - 8.8 20.0 10.5 5.6 6.8 12.7 8.6 5.1 - - 4.2 7.7 - 20.0 8.8 12.5 6.8

1.8 7.4 7.0 - 5.3 13.3 10.5 8.3 4.3 9.5 9.3 7.0 7.1 5.6 4.2 3.8 12.5 - 14.7 18.8 6.8

14.5 14.7 28.0 25.0 20.2 13.3 31.6 20.8 24.8 19.0 17.1 18.5 35.7 22.2 16.7 26.9 37.5 20.0 14.7 12.5 19.1

としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

50.9 34.7 32.0 41.7 29.8 33.3 21.1 34.7 32.5 36.5 37.9 47.1 35.7 38.9 45.8 30.8 25.0 20.0 41.2 43.8 38.4

18.2 11.6 14.0 33.3 15.8 20.0 5.3 9.3 12.0 3.2 9.3 13.4 14.3 11.1 12.5 7.7 25.0 20.0 29.4 12.5 12.3

30.9 32.6 26.0 8.3 28.9 33.3 42.1 31.0 29.1 33.3 35.7 21.7 28.6 33.3 25.0 30.8 37.5 50.0 20.6 6.3 28.2

14.5 11.6 6.0 - 4.4 13.3 31.6 9.3 7.7 7.9 5.7 10.2 14.3 16.7 6.3 3.8 12.5 10.0 2.9 12.5 9.3

12.7 12.6 14.0 - 13.2 13.3 10.5 14.4 11.1 12.7 11.4 13.4 7.1 5.6 22.9 30.8 - - 8.8 25.0 12.6

14.5 16.8 22.0 8.3 16.7 13.3 21.1 13.4 16.2 9.5 12.1 17.8 - 11.1 12.5 11.5 12.5 20.0 8.8 18.8 15.6

45.5 56.8 59.0 41.7 49.1 40.0 42.1 51.9 50.4 54.0 57.9 49.0 50.0 33.3 56.3 34.6 25.0 30.0 55.9 56.3 51.6

1.8 9.5 12.0 33.3 18.4 13.3 15.8 14.8 17.1 15.9 12.9 12.1 21.4 22.2 6.3 23.1 25.0 20.0 14.7 12.5 13.4

（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

41.8 45.3 40.0 25.0 30.7 40.0 21.1 35.2 36.8 39.7 30.7 41.4 14.3 27.8 43.8 30.8 12.5 30.0 52.9 31.3 37.7

61.8 47.4 45.0 58.3 44.7 33.3 36.8 50.9 47.9 46.0 53.6 50.3 35.7 27.8 56.3 46.2 62.5 30.0 38.2 37.5 49.8

10.9 21.1 17.0 16.7 24.6 33.3 26.3 20.4 25.6 15.9 27.9 24.8 28.6 27.8 27.1 15.4 12.5 20.0 29.4 18.8 22.1

5.5 2.1 4.0 - 2.6 20.0 5.3 1.4 0.9 3.2 4.3 2.5 - 5.6 8.3 3.8 - 10.0 2.9 6.3 3.5

1.8 3.2 1.0 - - - - 1.4 1.7 1.6 0.7 1.3 7.1 - - - - - 2.9 - 1.3

7.3 5.3 4.0 8.3 5.3 - 10.5 4.2 5.1 - 5.0 1.3 14.3 - 10.4 - - - 8.8 12.5 4.5

25.5 30.5 20.0 33.3 38.6 40.0 21.1 30.1 25.6 36.5 30.0 35.0 21.4 38.9 12.5 30.8 37.5 10.0 23.5 62.5 29.2

12.7 16.8 28.0 25.0 21.1 13.3 36.8 22.7 23.1 22.2 17.1 16.6 28.6 27.8 16.7 30.8 37.5 40.0 17.6 12.5 20.1

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 　 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

69.1 69.5 66.0 50.0 64.9 53.3 63.2 66.2 63.2 65.1 72.9 66.9 64.3 72.2 79.2 53.8 62.5 50.0 70.6 62.5 68.7

25.5 29.5 25.0 25.0 31.6 26.7 31.6 26.9 19.7 22.2 30.7 21.7 7.1 27.8 20.8 26.9 25.0 10.0 11.8 18.8 24.9

52.7 46.3 46.0 50.0 32.5 40.0 36.8 38.4 41.9 42.9 45.7 47.1 50.0 22.2 58.3 26.9 25.0 20.0 52.9 43.8 44.0

14.5 15.8 17.0 8.3 13.2 20.0 31.6 13.0 17.9 14.3 12.1 14.6 14.3 16.7 10.4 19.2 37.5 10.0 11.8 31.3 15.1

10.9 14.7 13.0 8.3 13.2 26.7 10.5 12.5 12.8 15.9 7.1 15.3 7.1 11.1 8.3 11.5 - 20.0 17.6 18.8 12.2

5.5 9.5 15.0 25.0 17.5 13.3 15.8 16.7 20.5 15.9 14.3 15.3 21.4 22.2 6.3 26.9 25.0 40.0 17.6 12.5 14.4

か。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

40.0 47.4 46.0 25.0 48.2 40.0 52.6 41.7 47.9 52.4 35.0 43.3 50.0 33.3 37.5 53.8 37.5 60.0 47.1 43.8 43.1

58.2 49.5 47.0 50.0 41.2 40.0 31.6 50.0 40.2 38.1 59.3 46.5 35.7 50.0 62.5 34.6 37.5 30.0 44.1 43.8 48.8

1.8 3.2 7.0 25.0 10.5 20.0 15.8 8.3 12.0 9.5 5.7 10.2 14.3 16.7 - 11.5 25.0 10.0 8.8 12.5 8.1

に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

18.2 29.5 26.0 8.3 28.1 20.0 31.6 23.6 27.4 34.9 22.9 28.0 28.6 11.1 16.7 38.5 12.5 20.0 32.4 18.8 57.5

14.5 15.8 15.0 16.7 14.9 6.7 21.1 13.4 17.1 14.3 10.0 10.2 21.4 22.2 10.4 11.5 25.0 30.0 8.8 25.0 32.9

5.5 2.1 5.0 - 2.6 13.3 - 4.2 3.4 1.6 2.1 4.5 - - 8.3 3.8 - 10.0 5.9 - 8.3

1.8 - - - 2.6 - - 0.5 - 1.6 - 0.6 - - 2.1 - - - - - 1.2

特に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

い者)に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題としてお考えです
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第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 1～2回参加した 22.2 30.9 14.3 17.6 9.4 16.2 26.9 27.1 19.8 21.3 30.2 30.9

2. 3～5回参加した 13.3 7.4 19.0 - 15.6 12.8 8.4 9.4 8.3 17.3 16.3 18.2

3. 6回以上参加した 6.7 11.8 11.9 - 15.6 6.8 8.4 5.9 11.5 9.3 9.3 7.3

4. 参加したことはない 48.9 39.7 50.0 70.6 53.1 58.1 44.5 52.9 58.3 45.3 41.9 34.5

無回答 8.9 10.3 4.8 11.8 6.3 6.0 11.8 4.7 2.1 6.7 2.3 9.1

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 研修会がもたれていることを知らなかった 33.3 13.2 26.2 11.8 25.0 22.2 18.5 18.8 22.9 20.0 16.3 18.2

2. 時間がとれない 4.4 11.8 9.5 5.9 3.1 4.3 10.9 7.1 9.4 5.3 7.0 5.5

3. 必要を感じない 4.4 11.8 4.8 23.5 12.5 12.8 7.6 12.9 10.4 10.7 9.3 3.6

4. 関心がない 6.7 2.9 9.5 29.4 12.5 17.1 6.7 14.1 15.6 9.3 9.3 3.6

無回答 - - - - - 1.7 0.8 - - - - 3.6

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 関心をもっていつも読んでいる 13.3 14.7 7.1 5.9 - 3.4 8.4 9.4 2.1 5.3 9.3 3.6

2. 時々読んでいる 44.4 54.4 50.0 35.3 62.5 49.6 54.6 49.4 60.4 53.3 48.8 61.8

3. 読んだことはない 17.8 14.7 23.8 47.1 12.5 26.5 15.1 28.2 19.8 24.0 23.3 18.2

4. 広報に記事があることや、啓発資料があることを知らない 15.6 7.4 11.9 - 21.9 13.7 10.1 8.2 15.6 9.3 16.3 7.3

無回答 8.9 8.8 7.1 11.8 3.1 6.8 11.8 4.7 2.1 8.0 2.3 9.1

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 時間をとって話し合うことがある - 2.9 - - - 0.9 - 1.2 1.0 1.3 4.7 1.8

2. 食事やお茶などの家族団らんのとき、時折話し合う 40.0 38.2 38.1 29.4 40.6 35.0 37.0 36.5 32.3 33.3 20.9 23.6

3. 関心がないので話し合わない 17.8 19.1 23.8 17.6 12.5 26.5 16.0 20.0 25.0 21.3 20.9 14.5

4. 同和問題にはなるべくふれないようにしている 11.1 10.3 9.5 11.8 15.6 10.3 10.1 4.7 5.2 17.3 25.6 12.7

5. 話し合ったことがあるかどうか記憶にない 24.4 19.1 21.4 23.5 28.1 17.9 24.4 30.6 30.2 18.7 25.6 32.7

無回答 6.7 10.3 7.1 17.6 3.1 9.4 12.6 7.1 6.3 8.0 2.3 14.5

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 現在よりもっと積極的に取り組むべきである 15.6 19.1 28.6 5.9 18.8 23.9 24.4 25.9 24.0 16.0 18.6 20.0

2. 現在の進め方でよい 40.0 39.7 26.2 35.3 40.6 26.5 29.4 31.8 29.2 34.7 37.2 36.4

3. 現在より少なくしてやればよい - 8.8 9.5 17.6 6.3 6.0 5.0 4.7 4.2 6.7 4.7 10.9

4. やらない方がよい 8.9 11.8 9.5 11.8 18.8 12.0 10.9 7.1 13.5 14.7 18.6 3.6

5. よくわからない 28.9 10.3 21.4 17.6 12.5 25.6 17.6 25.9 27.1 21.3 18.6 20.0

無回答 6.7 10.3 4.8 11.8 3.1 6.0 12.6 4.7 2.1 6.7 2.3 9.1

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1.

子どもの頃から人権同和教育を正しく学ぶことは差別を

なくすために大切なことである

35.6 39.7 28.6 29.4 25.0 28.2 29.4 38.8 27.1 32.0 20.9 38.2

2.

学校と連携をとりながら、子どもの頃から人権感覚を高め

ていく活動は意義がある

28.9 29.4 23.8 41.2 21.9 38.5 28.6 20.0 26.0 36.0 20.9 25.5

3. 子ども人権同和教室で、とりたてて活動する必要はない 4.4 16.2 14.3 23.5 12.5 12.0 10.1 10.6 21.9 14.7 23.3 9.1

4. 子ども人権同和教室のことを知らなかった 17.8 4.4 26.2 - 25.0 12.0 19.3 16.5 16.7 13.3 23.3 18.2

5. よくわからない 13.3 7.4 4.8 - 15.6 6.8 10.9 10.6 5.2 4.0 11.6 3.6

無回答 - 2.9 2.4 5.9 - 2.6 1.7 3.5 3.1 - - 5.5

　 質問23で「参加したことはない」と答えた方は、次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入し

選　択　肢

 　部落差別をはじめとするあらゆる差別をなくすために市民を対象として、地域・学校・職場等いろいろな

ありますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

選　択　肢

 　同和問題やいじめ等、様々な差別をなくすための学習である人権同和教育を学校で推進していることに

選　択　肢

　 部落差別をはじめとしてあらゆる差別をなくそうと地域で活動している「子ども人権同和教室」について、

選　択　肢

質問27

 　あなたは、市の広報紙、地域、学校、職場等の啓発資料にのせられている同和問題や女性・子ども・高

まる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

選　択　肢

　 あなたは、部落差別をはじめとして身の回りの様々な差別について、家庭で話し合ったことがありますか

選　択　肢

質問25

質問26

質問24

質問23

23-1
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（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

29.1 26.3 23.0 25.0 30.7 20.0 21.1 25.9 21.4 25.4 24.3 21.0 28.6 44.4 31.3 23.1 12.5 20.0 47.1 18.8 24.6

14.5 11.6 11.0 8.3 9.6 13.3 26.3 12.5 17.1 27.0 15.0 12.1 7.1 - 25.0 30.8 12.5 30.0 14.7 18.8 13.5

10.9 7.4 9.0 - 7.9 26.7 15.8 9.7 13.7 14.3 6.4 8.3 14.3 5.6 10.4 15.4 - 10.0 14.7 12.5 9.4

43.6 49.5 50.0 41.7 42.1 26.7 21.1 43.5 35.9 27.0 49.3 47.8 28.6 33.3 33.3 15.4 50.0 30.0 17.6 37.5 44.3

1.8 5.3 7.0 25.0 9.6 13.3 15.8 8.3 12.0 6.3 5.0 10.8 21.4 16.7 - 15.4 25.0 10.0 5.9 12.5 8.1

てください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

25.5 26.3 18.0 16.7 19.3 6.7 5.3 13.9 12.8 7.9 27.9 25.5 14.3 11.1 10.4 3.8 - 10.0 5.9 18.8 42.5

9.1 7.4 7.0 8.3 7.9 - - 9.7 4.3 6.3 5.0 5.7 7.1 - 6.3 3.8 - - 5.9 - 15.4

3.6 5.3 12.0 8.3 7.0 13.3 10.5 10.2 10.3 7.9 7.1 8.3 - 16.7 10.4 - 50.0 10.0 - 12.5 20.5

5.5 9.5 12.0 8.3 7.0 6.7 5.3 9.3 7.7 3.2 7.9 7.0 7.1 5.6 6.3 7.7 - 10.0 5.9 6.3 20.0

- 1.1 1.0 - 0.9 - - 0.5 0.9 1.6 1.4 1.3 - - - - - - - - 1.6

（％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

7.3 14.7 9.0 - 5.3 20.0 15.8 7.9 13.7 12.7 6.4 8.9 - 22.2 4.2 3.8 12.5 10.0 11.8 6.3 8.3

50.9 40.0 50.0 50.0 57.0 40.0 26.3 47.7 48.7 50.8 47.9 49.0 50.0 50.0 66.7 50.0 50.0 50.0 58.8 43.8 50.6

23.6 30.5 23.0 8.3 10.5 26.7 21.1 24.1 19.7 20.6 24.3 22.9 21.4 5.6 25.0 23.1 12.5 30.0 14.7 25.0 21.6

16.4 9.5 12.0 16.7 11.4 - 15.8 11.6 5.1 7.9 15.0 8.9 14.3 5.6 4.2 3.8 - - 5.9 12.5 10.7

1.8 5.3 6.0 25.0 15.8 13.3 21.1 8.8 12.8 7.9 6.4 10.2 14.3 16.7 - 19.2 25.0 10.0 8.8 12.5 8.7

。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

- - 2.0 - 1.8 - - 1.4 1.7 6.3 3.6 1.3 - - - 3.8 - - 2.9 6.3 1.6

36.4 40.0 37.0 25.0 39.5 26.7 36.8 35.6 40.2 36.5 35.0 40.1 21.4 44.4 47.9 42.3 25.0 40.0 61.8 31.3 36.7

27.3 14.7 16.0 25.0 14.9 13.3 10.5 18.5 13.7 19.0 14.3 14.0 42.9 11.1 12.5 7.7 12.5 10.0 2.9 12.5 17.4

12.7 8.4 9.0 8.3 2.6 13.3 10.5 13.0 10.3 9.5 9.3 8.9 7.1 16.7 10.4 3.8 12.5 - 2.9 12.5 9.9

20.0 27.4 29.0 16.7 25.4 33.3 21.1 22.7 22.2 19.0 31.4 24.8 14.3 16.7 27.1 23.1 25.0 20.0 20.6 25.0 24.6

3.6 9.5 7.0 25.0 15.8 13.3 21.1 8.8 12.0 9.5 6.4 10.8 14.3 11.1 2.1 19.2 25.0 30.0 8.8 12.5 9.8

ついて、あなたのお考えに近い番号を次の中から一つ選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

16.4 20.0 25.0 8.3 15.8 6.7 10.5 19.9 16.2 11.1 25.7 19.7 - 33.3 10.4 - - - 20.6 6.3 19.3

45.5 33.7 25.0 41.7 28.9 20.0 21.1 34.7 39.3 46.0 35.7 31.8 35.7 22.2 50.0 61.5 12.5 60.0 41.2 37.5 34.2

3.6 4.2 9.0 - 6.1 20.0 10.5 8.3 4.3 3.2 2.1 3.8 - 11.1 4.2 3.8 12.5 10.0 11.8 18.8 5.9

16.4 12.6 12.0 - 18.4 - 26.3 10.6 7.7 15.9 12.1 14.6 7.1 22.2 14.6 3.8 25.0 - 2.9 18.8 12.1

16.4 21.1 20.0 25.0 19.3 40.0 21.1 17.6 19.7 14.3 17.9 19.7 42.9 - 20.8 15.4 25.0 20.0 14.7 6.3 19.9

1.8 8.4 9.0 25.0 11.4 13.3 10.5 8.8 12.8 9.5 6.4 10.2 14.3 11.1 - 15.4 25.0 10.0 8.8 12.5 8.5

あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

41.8 40.0 32.0 25.0 36.0 13.3 26.3 27.3 37.6 23.8 27.1 33.1 21.4 44.4 29.2 34.6 12.5 50.0 26.5 31.3 31.6

21.8 24.2 32.0 33.3 19.3 33.3 15.8 28.2 24.8 33.3 31.4 24.8 21.4 22.2 41.7 23.1 37.5 10.0 41.2 31.3 27.9

12.7 14.7 14.0 - 19.3 26.7 10.5 13.9 11.1 27.0 17.9 17.2 7.1 22.2 8.3 19.2 25.0 20.0 11.8 25.0 15.0

16.4 8.4 12.0 16.7 11.4 6.7 26.3 17.6 11.1 6.3 14.3 13.4 35.7 5.6 10.4 7.7 - - 14.7 6.3 14.1

7.3 11.6 4.0 25.0 13.2 13.3 15.8 9.7 11.1 6.3 7.1 8.9 14.3 - 8.3 11.5 25.0 10.0 5.9 - 8.7

- 1.1 6.0 - 0.9 6.7 5.3 3.2 4.3 3.2 2.1 2.5 - 5.6 2.1 3.8 - 10.0 - 6.3 2.7

場面で活動が行われています。あなたは、今までに人権同和教育の懇談会や研修会に参加されたことが

齢者・外国人・障害者等の様々な人権問題についての記事を読んだことがありますか。次の中からあては
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第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1.

公民館・住民自治協議会・企業人権同和教育推進協議

会などで、もっと積極的に取り組むのがよい

17.8 7.4 19.0 5.9 6.3 11.1 10.1 17.6 13.5 12.0 7.0 7.3

2. 現在取り組んでいることを継続していけばよい 31.1 29.4 23.8 17.6 18.8 28.2 31.1 24.7 25.0 34.7 18.6 45.5

3. 時間をかけて、着実に取り組むのがよい 20.0 16.2 11.9 29.4 21.9 17.1 14.3 18.8 12.5 17.3 14.0 14.5

4.

差別はなくなりつつあるので、研修会などあまりやらなくて

よい

- 13.2 11.9 11.8 12.5 7.7 13.4 4.7 9.4 2.7 14.0 5.5

5.

同和問題をとりあげるとかえって差別が現れるので、取り

組まない方がよい

15.6 22.1 16.7 29.4 31.3 19.7 21.8 21.2 25.0 21.3 34.9 16.4

6. よくわからない 15.6 10.3 14.3 5.9 9.4 15.4 8.4 10.6 12.5 12.0 11.6 5.5

無回答 - 1.5 2.4 - - 0.9 0.8 2.4 2.1 - - 5.5

第 一 第 二 第 三 第 四 第 五 芹 田 古 牧 三 輪 吉 田 古 里 柳 原 浅 川

1. 講演会・研修会・懇談会などの学習会の充実 24.4 19.1 26.2 35.3 18.8 26.5 21.8 22.4 25.0 34.7 18.6 21.8

2. テレビ・映画・ラジオによる啓発活動の充実 28.9 36.8 35.7 23.5 18.8 35.9 35.3 28.2 41.7 29.3 30.2 32.7

3. 広報紙による啓発活動の充実 33.3 27.9 11.9 23.5 15.6 25.6 22.7 31.8 13.5 22.7 27.9 27.3

4. 参考資料やパンフレットの配布 13.3 13.2 4.8 11.8 12.5 10.3 10.9 9.4 7.3 5.3 9.3 7.3

5. ポスター・立看板の掲示 2.2 1.5 2.4 - 3.1 3.4 2.5 5.9 5.2 2.7 11.6 5.5

6.

地域の指導者や各種団体のリーダーを対象にした継続

した研修の実施

22.2 19.1 26.2 35.3 15.6 14.5 21.0 22.4 15.6 20.0 9.3 16.4

7.

各種団体やグループサークルを対象に、主体的に参加

できる研修の実施

15.6 10.3 14.3 11.8 15.6 8.5 19.3 11.8 13.5 18.7 - 14.5

8. ホームページ等による啓発活動の充実 4.4 10.3 4.8 - 9.4 8.5 5.0 3.5 8.3 6.7 16.3 9.1

9. よくわからない 20.0 22.1 28.6 17.6 31.3 23.1 20.2 22.4 18.8 17.3 27.9 10.9

無回答 2.2 4.4 4.8 11.8 9.4 7.7 7.6 4.7 9.4 5.3 4.7 12.7

 　今後、社会人権同和教育啓発の推進を図っていくためには、どんな点に留意すればよいでしょうか。大

選　択　肢

質問28

質問29

 　地域や職場で推進している社会人権同和教育について、あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、

選　択　肢
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右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

12.7 8.4 11.0 - 14.0 6.7 15.8 10.6 6.8 19.0 15.0 8.9 - 22.2 6.3 11.5 - - 17.6 - 11.3

30.9 29.5 26.0 41.7 24.6 33.3 15.8 22.2 23.9 27.0 24.3 22.3 42.9 11.1 39.6 42.3 25.0 40.0 32.4 25.0 26.9

14.5 17.9 20.0 16.7 15.8 6.7 10.5 17.6 20.5 11.1 16.4 21.7 14.3 11.1 12.5 11.5 12.5 10.0 11.8 25.0 16.7

9.1 8.4 11.0 - 7.9 20.0 5.3 8.3 12.8 3.2 10.0 6.4 14.3 16.7 4.2 11.5 12.5 20.0 20.6 25.0 9.1

20.0 22.1 23.0 25.0 23.7 20.0 21.1 22.7 12.8 28.6 21.4 22.9 14.3 33.3 20.8 19.2 25.0 30.0 14.7 6.3 21.6

12.7 12.6 7.0 16.7 13.2 6.7 21.1 14.4 17.1 9.5 10.0 14.6 14.3 - 14.6 3.8 25.0 - 2.9 12.5 12.0

- 1.1 2.0 - 0.9 6.7 10.5 4.2 6.0 1.6 2.9 3.2 - 5.6 2.1 - - - - 6.3 2.4

切だとお考えの番号を二つ以内で選び、右の□に記入してください。 （％）

大豆島 朝 陽 若 槻 長 沼 安茂里 小田切 芋 井 篠 ノ 井 松 代 若 穂 川中島 更 北 七二会 信 更 豊 野 戸 隠 鬼無里 大 岡 信州新町 中 条 合 計

20.0 23.2 23.0 41.7 24.6 26.7 21.1 25.9 30.8 33.3 28.6 16.6 14.3 22.2 31.3 26.9 25.0 40.0 35.3 25.0 25.0

27.3 36.8 29.0 25.0 30.7 13.3 15.8 25.0 26.5 22.2 32.1 39.5 28.6 16.7 18.8 23.1 - - 23.5 25.0 30.2

23.6 21.1 24.0 - 22.8 20.0 10.5 21.3 22.2 19.0 16.4 19.1 7.1 22.2 16.7 19.2 25.0 20.0 35.3 18.8 21.7

12.7 7.4 13.0 - 7.9 6.7 10.5 9.7 9.4 6.3 10.7 14.0 7.1 5.6 6.3 15.4 12.5 20.0 8.8 - 9.7

7.3 8.4 5.0 - 1.8 6.7 - 3.2 0.9 - 5.0 2.5 - - 4.2 3.8 - 10.0 - 6.3 3.6

14.5 16.8 12.0 16.7 13.2 20.0 31.6 19.4 15.4 23.8 20.7 13.4 21.4 22.2 27.1 26.9 37.5 30.0 23.5 25.0 18.3

18.2 10.5 8.0 33.3 9.6 20.0 10.5 18.1 18.8 15.9 14.3 9.6 7.1 16.7 18.8 15.4 12.5 20.0 14.7 18.8 13.9

7.3 8.4 5.0 - 13.2 13.3 21.1 8.8 6.8 3.2 5.7 11.5 7.1 - 6.3 11.5 - 10.0 11.8 12.5 8.0

25.5 25.3 28.0 41.7 23.7 33.3 21.1 21.8 28.2 19.0 20.0 31.8 42.9 16.7 27.1 19.2 25.0 20.0 17.6 12.5 23.3

1.8 6.3 7.0 - 7.9 6.7 10.5 7.9 6.0 15.9 8.6 6.4 7.1 27.8 6.3 11.5 25.0 - 2.9 18.8 7.7

- 45 -



【人権一般についての質問】

男 女 合計 男 女 合計

1. 当然である(風習に従う) 15.9 18.3 17.2 24.5 28.4 27.0

2. おかしいと思うが、昔からの風習だから仕方がない 31.7 31.7 31.7 39.4 29.5 33.0

3. 間違っている(風習にとらわれない) 15.9 9.8 12.4 17.0 9.7 12.2

4. わからない 34.9 37.8 36.6 19.1 32.4 27.8

無回答 1.6 2.4 2.1 - - - 

男 女 合計 男 女 合計

1. 家柄 1.6 6.1 4.1 6.4 5.1 5.6

2. 学歴 9.5 6.1 7.6 4.3 1.7 2.6

3. 職業 28.6 37.8 33.8 35.1 32.4 33.3

4. 財産や収入 9.5 13.4 11.7 3.2 9.1 7.0

5. 教養 33.3 34.1 33.8 34.0 42.0 39.3

6. 社会的地位 9.5 1.2 4.8 11.7 6.8 8.5

7. 人柄 90.5 97.6 94.5 96.8 96.0 96.3

8. 外見容姿 57.1 53.7 55.2 53.2 43.2 46.7

9. その他 17.5 7.3 11.7 11.7 14.8 13.7

無回答 1.6 1.2 1.4 - - - 

男 女 合計 男 女 合計

1. 本人の適性・能力以外のことによって、採用・不採用を決めることはよくない 33.3 39.0 36.6 36.2 35.8 35.9

2. 採用する側の自由である 15.9 12.2 13.8 17.0 8.5 11.5

3. 仕事の種類や内容により、ある程度やむを得ない 44.4 45.1 44.8 46.8 51.7 50.0

4. わからない 4.8 3.7 4.1 - 3.4 2.2

無回答 1.6 - 0.7 - 0.6 0.4

男 女 合計 男 女 合計

1. 同和問題 11.1 12.2 11.7 22.3 9.7 14.1

2. 外国人 12.7 6.1 9.0 7.4 6.8 7.0

3. 女性 6.3 7.3 6.9 6.4 15.9 12.6

4. 子ども 6.3 6.1 6.2 7.4 8.0 7.8

5. 高齢者 11.1 9.8 10.3 9.6 15.3 13.3

6. 障害者 42.9 41.5 42.1 40.4 31.8 34.8

7. HIV感染者・ハンセン病元患者等 11.1 13.4 12.4 9.6 8.5 8.9

8. 犯罪被害者等 6.3 4.9 5.5 11.7 9.1 10.0

9. 中国帰国者等 1.6 1.2 1.4 2.1 2.3 2.2

10. アイヌの人々 - 1.2 0.7 - - - 

11. 刑を終えて出所した人 11.1 2.4 6.2 4.3 5.1 4.8

12. 性的指向及び性同一性障害 3.2 12.2 8.3 4.3 5.7 5.2

13. ホームレス 3.2 7.3 5.5 9.6 8.0 8.5

14. 北朝鮮当局による拉致問題 9.5 8.5 9.0 10.6 13.6 12.6

15. 家柄 6.3 6.1 6.2 1.1 5.7 4.1

16. 職業・職種 9.5 12.2 11.0 11.7 5.7 7.8

17. 学歴・出身校 9.5 12.2 11.0 9.6 8.0 8.5

18. 貧富の格差 33.3 24.4 28.3 31.9 26.7 28.5

19. 転入者 - 2.4 1.4 1.1 3.4 2.6

20. 思想・宗教 7.9 9.8 9.0 8.5 6.8 7.4

21. インターネットによる人権侵害 38.1 34.1 35.9 27.7 32.4 30.7

22. その他 1.6 3.7 2.8 4.3 5.1 4.8

無回答 4.8 8.5 6.9 6.4 3.4 4.4

設設設設 問問問問 別別別別 回回回回

年年年年 代代代代 別別別別 ・・・・ 性性性性 別別別別

質問1

選　択　肢

　  あなたは「大安」「仏滅」「丙午」などの風習についてどうお考えですか。次の中からあてはまる番号を一

２０歳代 ３０歳代

質問3

質問2

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問4

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　今、あなたの身の回りにある差別(人権侵害)について、どんな問題を切実な問題とお考えですか。切実

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　あなたは人をみる場合、主に何を基準にしますか。次の中からあてはまる番号を三つ以内で選び、右の

 　就職の選考にあたって、本人の適性能力のほかに、もしその人の思想・信条や家庭環境で判断するこ

ください。

ひのえうま
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（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

27.0 25.1 25.9 34.5 30.6 32.5 26.5 24.3 25.4 21.1 30.8 26.3 30.9 30.5 30.7 26.6 27.3 27.0

34.8 33.0 33.8 37.4 35.6 36.4 42.0 49.6 45.8 54.0 44.9 49.1 50.0 47.6 48.7 42.0 39.4 40.5

16.3 18.4 17.5 17.2 16.1 16.7 22.8 15.5 19.1 17.4 19.5 18.5 16.0 15.2 15.6 18.2 15.4 16.6

19.1 22.9 21.3 10.9 17.2 14.1 6.8 8.8 7.9 5.6 3.2 4.3 2.1 4.8 3.5 11.8 16.9 14.6

2.8 0.6 1.6 - 0.6 0.3 1.8 1.8 1.8 1.9 1.6 1.7 1.1 1.9 1.5 1.4 1.1 1.3

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

6.4 6.1 6.3 8.6 7.2 7.9 7.8 11.9 9.9 7.5 14.6 11.3 19.1 17.1 18.1 8.2 9.7 9.1

5.0 5.6 5.3 8.0 8.3 8.2 7.3 7.5 7.4 4.3 8.1 6.4 14.9 9.5 12.1 7.2 6.6 6.9

26.2 39.7 33.8 33.9 40.0 37.0 34.7 34.5 34.6 24.8 29.2 27.2 20.2 22.9 21.6 29.8 34.2 32.2

4.3 5.0 4.7 6.3 3.9 5.1 5.9 4.4 5.2 4.3 7.6 6.1 6.4 7.6 7.0 5.5 6.6 6.1

46.1 48.0 47.2 46.0 48.3 47.2 57.5 54.4 56.0 57.1 49.7 53.2 60.6 55.2 57.8 50.0 48.4 49.1

7.1 5.0 5.9 20.1 9.4 14.7 19.2 14.2 16.6 26.7 18.4 22.3 23.4 26.7 25.1 17.9 11.7 14.5

94.3 98.3 96.6 92.0 96.7 94.4 96.3 97.3 96.9 96.3 94.6 95.4 92.6 88.6 90.5 94.5 95.9 95.3

34.0 31.8 32.8 32.2 25.0 28.5 18.3 18.1 18.2 11.8 13.5 12.7 6.4 5.7 6.0 27.0 25.9 26.4

16.3 20.1 18.4 12.1 22.8 17.5 21.5 15.5 18.4 22.4 18.9 20.5 16.0 10.5 13.1 17.3 16.8 17.0

0.7 - 0.3 - - - - 0.4 0.2 - 0.5 0.3 - 1.0 0.5 0.2 0.4 0.3

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

32.6 39.1 36.3 44.3 37.2 40.7 41.6 42.9 42.2 52.8 45.9 49.1 47.9 35.2 41.2 42.2 39.8 40.9

16.3 7.8 11.6 12.6 12.8 12.7 12.3 4.9 8.5 6.2 7.0 6.6 6.4 15.2 11.1 12.1 9.0 10.5

45.4 52.0 49.1 39.1 47.2 43.2 44.3 46.0 45.2 37.9 38.4 38.2 42.6 33.3 37.7 42.5 45.5 44.0

5.0 1.1 2.8 3.4 2.2 2.8 1.4 5.3 3.4 2.5 7.6 5.2 1.1 11.4 6.5 2.5 4.7 3.7

0.7 - 0.3 0.6 0.6 0.6 0.5 0.9 0.7 0.6 1.1 0.9 2.1 4.8 3.5 0.7 1.0 0.9

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

20.6 13.4 16.6 20.1 20.6 20.3 21.5 16.4 18.9 36.6 18.9 27.2 47.9 33.3 40.2 25.7 17.2 21.1

8.5 11.7 10.3 13.8 4.4 9.0 7.8 6.6 7.2 5.0 3.2 4.0 3.2 6.7 5.0 8.4 6.5 7.4

11.3 16.2 14.1 7.5 16.1 11.9 4.6 12.4 8.5 5.0 9.2 7.2 5.3 5.7 5.5 6.6 12.6 9.9

5.7 11.7 9.1 7.5 6.7 7.1 8.2 8.0 8.1 4.3 7.0 5.8 4.3 7.6 6.0 6.4 8.0 7.3

7.8 8.4 8.1 14.9 18.3 16.7 22.8 25.7 24.3 21.7 32.4 27.5 11.7 30.5 21.6 15.8 20.6 18.4

36.2 33.0 34.4 39.1 35.6 37.3 36.1 35.8 36.0 29.2 25.9 27.5 22.3 25.7 24.1 35.0 32.6 33.7

10.6 16.8 14.1 11.5 8.9 10.2 6.4 10.6 8.5 14.3 11.9 13.0 18.1 4.8 11.1 11.1 10.9 11.0

8.5 9.5 9.1 8.6 7.8 8.2 8.2 6.2 7.2 5.6 6.5 6.1 2.1 3.8 3.0 7.5 7.1 7.3

1.4 1.7 1.6 3.4 4.4 4.0 1.4 1.3 1.3 - 0.5 0.3 4.3 1.9 3.0 1.9 1.9 1.9

1.4 - 0.6 0.6 0.6 0.6 2.3 - 1.1 1.2 - 0.6 - 1.9 1.0 1.1 0.4 0.7

6.4 2.8 4.4 12.6 9.4 11.0 9.6 7.1 8.3 10.6 7.6 9.0 8.5 10.5 9.5 9.3 6.5 7.9

3.5 5.6 4.7 4.0 5.0 4.5 3.2 3.1 3.1 6.2 3.8 4.9 4.3 1.9 3.0 4.1 4.9 4.5

12.1 6.7 9.1 7.5 7.8 7.6 13.2 7.1 10.1 8.7 6.5 7.5 5.3 9.5 7.5 9.4 7.4 8.3

14.2 14.0 14.1 14.4 13.9 14.1 20.5 23.5 22.0 18.6 18.9 18.8 18.1 17.1 17.6 16.2 16.5 16.3

3.5 5.6 4.7 5.7 2.8 4.2 4.6 1.3 2.9 6.2 9.2 7.8 10.6 5.7 8.0 5.3 4.9 5.1

10.6 11.2 10.9 9.8 13.9 11.9 11.9 7.5 9.7 8.1 7.6 7.8 10.6 3.8 7.0 10.4 8.8 9.5

9.9 11.7 10.9 7.5 13.9 10.7 8.2 8.8 8.5 6.8 10.8 9.0 7.4 7.6 7.5 8.2 10.4 9.5

24.8 18.4 21.3 27.6 23.9 25.7 28.8 28.8 28.8 25.5 19.5 22.3 20.2 13.3 16.6 27.2 22.8 24.8

2.8 5.6 4.4 2.3 5.0 3.7 4.6 2.7 3.6 3.7 2.2 2.9 2.1 3.8 3.0 2.9 3.6 3.3

9.2 5.0 6.9 11.5 13.3 12.4 18.7 13.3 16.0 15.5 15.1 15.3 20.2 11.4 15.6 13.8 10.9 12.2

31.2 31.8 31.6 27.0 18.9 22.9 16.4 22.6 19.6 15.5 10.3 12.7 13.8 11.4 12.6 22.7 22.8 22.7

5.0 6.7 5.9 4.6 10.0 7.3 5.9 4.0 4.9 4.3 4.9 4.6 6.4 5.7 6.0 4.9 5.8 5.4

5.0 4.5 4.7 3.4 2.8 3.1 3.2 6.2 4.7 8.1 10.8 9.5 8.5 11.4 10.1 5.3 6.4 5.9

答答答答 比比比比 率率率率 表表表表

回回回回 答答答答 比比比比 率率率率 表表表表

つ選び、右の□に記入してください。

□に記入してください。

と考えるものを三つ以内で選び、右の□に記入してください。

合計

合計

合計

合計

６０歳代 ７０歳代 ８０歳代以上４０歳代

８０歳代以上４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

８０歳代以上４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

５０歳代

とがあるとすれば、あなたはどう考えますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入して

７０歳代以上 ８０歳代以上４０歳代 ５０歳代 ６０歳代
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【様々な人権課題についての質問】

男 女 合計 男 女 合計

1. まだまだたくさんある 3.2 14.6 9.7 10.6 10.8 10.7

2. だいぶなくなったが、少しはある 50.8 41.5 45.5 52.1 42.0 45.6

3. ない 4.8 8.5 6.9 9.6 10.8 10.4

4. わからない 38.1 35.4 36.6 25.5 35.8 32.2

無回答 3.2 - 1.4 2.1 0.6 1.1

男 女 合計 男 女 合計

1. 結婚問題で周囲が反対すること 50.0 45.7 47.5 40.7 58.1 51.3

2. 就職・職場で不利な扱いをすること 2.9 13.0 8.8 1.7 4.3 3.3

3. 差別的な言動をすること 26.5 21.7 23.8 32.2 24.7 27.6

4. 差別的な落書きをすること 5.9 - 2.5 - 1.1 0.7

5. 身元調査をすること 8.8 10.9 10.0 22.0 8.6 13.8

6. インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること 5.9 6.5 6.3 3.4 3.2 3.3

無回答 - 2.2 1.3 - - - 

≪Ａ「いつ」≫

男 女 合計 男 女 合計

1. 小学校入学前 - 2.4 1.4 1.1 0.6 0.7

2. 小学校の頃 61.9 75.6 69.7 73.4 81.8 78.9

3. 中学校の頃 17.5 7.3 11.7 9.6 6.8 7.8

4. 高校・大学の頃 4.8 1.2 2.8 2.1 0.6 1.1

5. 成人になって 4.8 3.7 4.1 7.4 6.8 7.0

6. このアンケートで 7.9 9.8 9.0 4.3 2.8 3.3

無回答 3.2 - 1.4 2.1 0.6 1.1

≪B「どのようにして」≫

男 女 合計 男 女 合計

1. 父母や家族から聞いて 4.8 2.4 3.4 3.2 5.7 4.8

2. 近所の人から聞いて - - - 1.1 - 0.4

3. 友だちから聞いて 1.6 2.4 2.1 2.1 1.1 1.5

4. 学校の授業で 73.0 79.3 76.6 81.9 84.7 83.7

5. 職場の人から聞いて - 1.2 0.7 1.1 0.6 0.7

6. 講演会や研修会などで聞いて - 2.4 1.4 1.1 - 0.4

7. 県や市の広報紙で 1.6 - 0.7 - 1.1 0.7

8. テレビ、映画、新聞、本などで 4.8 1.2 2.8 2.1 1.1 1.5

9. インターネットで - - - - - - 

10. はっきり覚えていない 4.8 1.2 2.8 3.2 2.3 2.6

11. 今まで知らなかった 6.3 8.5 7.6 2.1 2.3 2.2

無回答 3.2 1.2 2.1 2.1 1.1 1.5

男 女 合計 男 女 合計

1. 絶対に許せないと思った 9.5 6.1 7.6 9.6 9.7 9.6

2. なぜこうした差別をするのか不思議に思った 63.5 78.0 71.7 75.5 77.3 76.7

3. 自分は被差別部落に生まれなくてよかったと思った 4.8 1.2 2.8 5.3 4.5 4.8

4. 自分には関係ないことだと思った 6.3 9.8 8.3 5.3 2.8 3.7

5. 被差別部落に対して、悪いイメージをもった 3.2 2.4 2.8 - 1.1 0.7

6. 何も感じない 9.5 1.2 4.8 2.1 2.3 2.2

無回答 3.2 1.2 2.1 2.1 2.3 2.2

質問5  　あなたは、部落差別が今もあると思いますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入し

5－1

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　質問5で「1.まだまだたくさんある」「2.だいぶなくなったが、少しはある」と答えられた方は、次の中から最

 　同和問題について、あなたがはじめて知ったのは「いつ」「どのようにして」でしょうか。次の中からあては

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問6

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問7

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　同和問題について知ったとき、あなたはどのような印象を持ちましたか。次の中からもっともあてはまる
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（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

9.9 10.1 10.0 10.9 16.1 13.6 8.2 6.2 7.2 6.8 6.5 6.6 8.5 4.8 6.5 8.7 9.6 9.2

56.0 44.7 49.7 63.8 51.7 57.6 51.6 53.5 52.6 51.6 52.4 52.0 61.7 50.5 55.8 55.5 48.7 51.7

9.9 10.6 10.3 7.5 3.9 5.6 14.6 7.1 10.8 16.1 14.1 15.0 10.6 20.0 15.6 11.3 10.2 10.6

22.0 32.4 27.8 16.7 26.1 21.5 20.5 29.2 24.9 22.4 19.5 20.8 7.4 14.3 11.1 20.7 27.7 24.5

2.1 2.2 2.2 1.1 2.2 1.7 5.0 4.0 4.5 3.1 7.6 5.5 11.7 10.5 11.1 3.8 3.8 3.9

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

53.8 57.1 55.5 55.4 58.2 56.7 64.1 70.4 67.3 64.9 67.9 66.5 63.6 72.4 67.7 57.7 62.5 60.2

4.3 5.1 4.7 4.6 6.6 5.6 3.8 2.2 3.0 2.1 2.8 2.5 4.5 3.4 4.0 3.6 4.7 4.2

21.5 19.4 20.4 16.2 15.6 15.9 19.1 8.9 13.9 14.9 8.3 11.3 10.6 5.2 8.1 18.9 14.4 16.6

1.1 1.0 1.0 2.3 - 1.2 0.8 1.5 1.1 - 0.9 0.5 - 1.7 0.8 1.2 0.9 1.0

15.1 12.2 13.6 19.2 18.9 19.0 11.5 16.3 13.9 14.9 17.4 16.3 18.2 12.1 15.3 15.8 14.5 15.1

2.2 3.1 2.6 1.5 0.8 1.2 - - - 2.1 - 1.0 - 1.7 0.8 1.6 1.7 1.7

2.2 2.0 2.1 0.8 - 0.4 0.8 0.7 0.8 1.1 2.8 2.0 3.0 3.4 3.2 1.2 1.4 1.3

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

1.4 - 0.6 3.4 1.7 2.5 1.8 1.8 1.8 7.5 5.9 6.6 13.8 10.5 12.1 4.0 2.8 3.4

66.0 76.5 71.9 39.1 45.6 42.4 32.9 33.6 33.3 37.9 45.9 42.2 42.6 42.9 42.7 46.7 55.7 51.5

24.1 14.0 18.4 33.3 27.8 30.5 25.1 27.4 26.3 26.1 18.4 22.0 8.5 5.7 7.0 22.9 17.2 19.8

2.8 3.4 3.1 8.6 7.2 7.9 12.3 11.1 11.7 6.8 3.8 5.2 5.3 1.0 3.0 7.1 4.8 5.8

4.3 2.8 3.4 14.4 14.4 14.4 22.4 20.8 21.6 16.1 18.4 17.3 16.0 25.7 21.1 13.8 13.6 13.7

- - - - 1.1 0.6 0.5 0.4 0.4 1.9 0.5 1.2 2.1 3.8 3.0 1.6 1.9 1.7

1.4 3.4 2.5 1.1 2.2 1.7 5.0 4.9 4.9 3.7 7.0 5.5 11.7 10.5 11.1 3.8 4.1 4.1

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

2.8 8.4 5.9 20.7 26.1 23.4 32.4 37.6 35.1 29.8 29.7 29.8 34.0 29.5 31.7 20.8 21.6 21.2

- 0.6 0.3 - - - 8.7 2.7 5.6 12.4 13.5 13.0 11.7 7.6 9.5 5.4 3.5 4.4

0.7 1.1 0.9 7.5 4.4 5.9 13.7 8.0 10.8 19.3 21.6 20.5 13.8 15.2 14.6 9.6 7.8 8.6

86.5 83.2 84.7 47.1 48.3 47.7 9.6 18.1 13.9 7.5 5.4 6.4 3.2 3.8 3.5 38.4 44.6 41.7

- - - 5.2 1.1 3.1 3.7 4.9 4.3 3.7 2.2 2.9 1.1 1.0 1.0 2.6 1.8 2.2

3.5 - 1.6 5.7 6.1 5.9 6.4 9.7 8.1 8.7 4.3 6.4 8.5 7.6 8.0 5.5 4.5 4.9

1.4 0.6 0.9 0.6 2.2 1.4 1.4 0.9 1.1 1.9 4.9 3.5 4.3 3.8 4.0 1.5 1.9 1.7

0.7 1.1 0.9 7.5 2.8 5.1 8.2 5.3 6.7 5.6 2.7 4.0 2.1 8.6 5.5 5.1 3.2 4.0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.1 1.7 1.9 4.6 4.4 4.5 10.5 8.0 9.2 5.6 9.2 7.5 6.4 12.4 9.5 5.8 5.6 5.8

- - - - 1.1 0.6 0.5 0.9 0.7 1.9 0.5 1.2 1.1 1.9 1.5 1.2 1.6 1.4

2.1 3.4 2.8 1.1 3.3 2.3 5.0 4.0 4.5 3.7 5.9 4.9 13.8 8.6 11.1 4.1 3.9 4.1

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

12.1 15.6 14.1 9.2 5.6 7.3 9.1 7.1 8.1 7.5 3.2 5.2 13.8 2.9 8.0 9.8 7.5 8.5

73.8 73.7 73.8 73.0 80.0 76.6 66.7 70.8 68.8 73.3 63.8 68.2 48.9 55.2 52.3 68.9 71.7 70.3

8.5 2.2 5.0 6.3 6.1 6.2 5.5 8.0 6.7 6.2 10.3 8.4 17.0 9.5 13.1 7.3 6.3 6.8

2.1 2.8 2.5 5.7 3.3 4.5 9.1 4.4 6.7 5.0 5.9 5.5 4.3 7.6 6.0 5.7 4.7 5.1

1.4 1.7 1.6 2.9 1.7 2.3 2.7 1.3 2.0 3.1 4.9 4.0 1.1 5.7 3.5 2.2 2.5 2.3

0.7 1.1 0.9 1.7 1.1 1.4 1.8 3.1 2.5 0.6 5.4 3.2 2.1 9.5 6.0 2.0 3.2 2.6

1.4 2.8 2.2 1.1 2.2 1.7 5.0 5.3 5.2 4.3 6.5 5.5 12.8 9.5 11.1 4.0 4.2 4.3

てください。

も多いと思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

合計

合計

合計

合計

合計

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

４０歳代

４０歳代

５０歳代 ６０歳代 ８０歳代以上７０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

と思われる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

８０歳代以上

６０歳代 ７０歳代以上４０歳代 ８０歳代以上５０歳代

まる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

８０歳代以上

４０歳代 ８０歳代以上５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上
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男 女 合計 男 女 合計

1. 賛成し、協力する 21.4 15.4 18.5 7.1 6.1 6.4

2. 親が口出しすべきことではなく、子どもの意志を尊重する 57.1 69.2 63.0 83.3 76.8 78.7

3. 親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない 21.4 15.4 18.5 9.5 12.1 11.3

4. 家族の者や親戚の反対があれば、結婚を認めない - - - - 4.0 2.8

5. 絶対に結婚を認めない - - - - 1.0 0.7

男 女 合計 男 女 合計

1. 自分の意志を貫いて結婚する 33.3 20.3 26.4 34.1 20.9 27.4

2. 家族や親戚の説得に全力を傾けた後に、自分の意志を貫いて結婚する 58.8 71.2 65.5 53.7 55.8 54.8

3. 家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない 7.8 8.5 8.2 12.2 23.3 17.9

男 女 合計 男 女 合計

1. 自分の問題として解決に努力すべきだと思う 20.6 20.7 20.7 20.2 25.0 23.3

2. 誰かしかるべき人が解決してくれると思う 7.9 9.8 9.0 7.4 5.7 6.3

3. 自分とは直接関係のない問題だと思う 7.9 8.5 8.3 7.4 4.0 5.2

4. そっとしておけば差別は自然になくなる 9.5 18.3 14.5 13.8 27.3 22.6

5. どのようにしても差別はなくならない 25.4 23.2 24.1 29.8 13.1 18.9

6. よく考えていない 25.4 15.9 20.0 19.1 21.6 20.7

無回答 3.2 3.7 3.4 2.1 3.4 3.0

男 女 合計 男 女 合計

1. 交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が十分でないこと 42.9 18.3 29.0 24.5 30.7 28.5

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 34.9 42.7 39.3 36.2 31.3 33.0

3. 外国人の行政への参画機会が少ないこと 15.9 12.2 13.8 20.2 12.5 15.2

4.

言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの日常生活に必要な情報

が得にくいこと

57.1 65.9 62.1 72.3 69.9 70.7

5. 結婚問題で周囲から反対を受けること 6.3 9.8 8.3 4.3 5.1 4.8

6. 住居を容易に借りることができないこと 11.1 17.1 14.5 16.0 13.1 14.1

無回答 4.8 6.1 5.5 4.3 5.7 5.2

男 女 合計 男 女 合計

1. 男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)を押しつけられること 50.8 54.9 53.1 44.7 53.4 50.4

2. 地域社会で不利な扱いをされること 14.3 20.7 17.9 17.0 20.5 19.3

3. 就職・職場で不利な扱いをされること 47.6 57.3 53.1 42.6 54.5 50.4

4. パートナー(配偶者や交際相手)から暴力を受けること 27.0 28.0 27.6 33.0 27.8 29.6

5. 職場におけるセクシャル・ハラスメント(性的いやがらせ) 49.2 42.7 45.5 45.7 32.4 37.0

6. 売春・買春(いわゆる「援助交際」を含む) 20.6 20.7 20.7 23.4 21.6 22.2

7. 内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使用した広告の掲載 6.3 7.3 6.9 7.4 8.5 8.1

8. 「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉の使用 12.7 9.8 11.0 13.8 8.0 10.0

無回答 7.9 3.7 5.5 7.4 4.5 5.6

質問9  　〔結婚されていない方がお答えください〕

　 あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、家族や親戚から強い反対を受けたらあなたはど

質問10

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　同和問題の解決に対するあなたのお考えに近いものはどれですか。あなたのお考えに最も近い番号を

 　あなたは、日本に居住している外国人に関し、現在、人権上問題があると思われることの中で、何を特

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

２０歳代 ３０歳代

質問11

 　あなたは、女性に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題として

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問12

選　択　肢

 　〔結婚されていないお子さんをお持ちの方がお答えください〕

 　あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であると知った場合、あなたはどうしますか

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問8
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（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

11.6 5.6 8.1 11.1 5.2 8.1 1.7 9.3 5.3 11.0 8.1 9.6 11.1 3.6 7.3 8.9 6.7 7.7

65.1 73.4 70.0 63.7 64.4 64.1 69.5 64.8 67.3 60.3 61.3 60.7 51.9 50.0 50.9 65.7 67.7 66.8

15.1 14.5 14.8 18.5 24.4 21.5 23.7 23.1 23.5 24.7 21.0 23.0 18.5 21.4 20.0 19.4 19.2 19.2

3.5 6.5 5.2 5.2 4.4 4.8 2.5 2.8 2.7 2.7 6.5 4.4 14.8 17.9 16.4 3.8 5.3 4.6

4.7 - 1.9 1.5 1.5 1.5 2.5 - 1.3 1.4 3.2 2.2 3.7 7.1 5.5 2.2 1.2 1.7

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

35.9 21.9 29.6 23.1 16.7 21.1 32.0 30.0 31.1 30.4 38.9 34.1 57.1 25.0 40.0 33.0 23.4 28.3

59.0 59.4 59.2 53.8 41.7 50.0 40.0 35.0 37.8 43.5 38.9 41.5 14.3 12.5 13.3 51.9 54.7 53.2

5.1 18.8 11.3 23.1 41.7 28.9 28.0 35.0 31.1 26.1 22.2 24.4 28.6 62.5 46.7 15.1 21.9 18.5

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

31.9 22.3 26.6 31.6 23.9 27.7 25.6 26.5 26.1 44.7 20.0 31.5 35.1 22.9 28.6 31.0 23.4 26.8

6.4 2.2 4.1 8.6 3.3 5.9 3.2 1.3 2.2 2.5 1.6 2.0 1.1 1.9 1.5 5.1 3.2 4.1

3.5 2.8 3.1 8.0 1.7 4.8 5.0 3.1 4.0 0.6 3.8 2.3 2.1 2.9 2.5 4.8 3.4 4.0

19.9 25.7 23.1 25.9 35.0 30.5 33.8 37.2 35.5 32.9 49.7 41.9 28.7 38.1 33.7 26.0 34.2 30.4

16.3 21.8 19.4 13.2 18.9 16.1 17.4 11.9 14.6 8.1 7.6 7.8 11.7 9.5 10.6 16.1 14.7 15.3

18.4 19.0 18.8 10.3 12.8 11.6 9.6 11.9 10.8 6.2 7.0 6.6 5.3 12.4 9.0 12.1 14.2 13.2

3.5 6.1 5.0 2.3 4.4 3.4 5.5 8.0 6.7 5.0 10.3 7.8 16.0 12.4 14.1 5.1 6.9 6.2

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

36.2 29.6 32.5 34.5 28.3 31.4 30.1 29.2 29.7 33.5 23.8 28.3 33.0 25.7 29.1 33.0 27.4 29.9

27.7 26.3 26.9 28.7 28.9 28.8 27.4 22.6 24.9 26.7 21.1 23.7 22.3 19.0 20.6 28.4 26.4 27.4

18.4 26.8 23.1 27.6 20.6 24.0 24.2 22.6 23.4 26.1 23.8 24.9 18.1 15.2 16.6 22.7 20.1 21.3

69.5 62.0 65.3 61.5 65.6 63.6 60.3 63.7 62.0 55.3 47.0 50.9 38.3 46.7 42.7 59.8 60.5 60.0

4.3 2.8 3.4 6.3 6.1 6.2 7.3 4.9 6.1 8.1 9.2 8.7 19.1 5.7 12.1 7.6 5.9 6.7

12.8 14.0 13.4 12.6 17.8 15.3 12.8 9.7 11.2 11.8 9.2 10.4 6.4 5.7 6.0 12.2 12.3 12.2

3.5 7.8 5.9 6.9 9.4 8.2 12.8 14.2 13.5 11.8 24.3 18.5 27.7 32.4 30.2 10.3 13.9 12.3

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

45.4 46.9 46.3 46.6 49.4 48.0 39.7 43.8 41.8 41.6 43.8 42.8 40.4 41.0 40.7 43.4 47.2 45.5

25.5 22.9 24.1 26.4 26.1 26.3 25.6 23.9 24.7 37.3 25.9 31.2 30.9 17.1 23.6 26.6 23.0 24.7

41.1 48.0 45.0 47.1 46.7 46.9 45.7 37.6 41.6 46.6 32.4 39.0 43.6 25.7 34.2 45.0 42.8 43.8

23.4 21.8 22.5 22.4 18.3 20.3 25.1 22.1 23.6 21.1 18.9 19.9 11.7 10.5 11.1 23.3 21.2 22.1

37.6 35.2 36.3 36.8 32.8 34.7 31.1 19.0 24.9 21.7 17.8 19.7 16.0 14.3 15.1 32.7 26.9 29.5

16.3 24.0 20.6 25.3 26.1 25.7 29.2 33.2 31.2 29.2 16.2 22.3 19.1 14.3 16.6 24.4 23.4 23.8

9.2 12.3 10.9 14.4 16.1 15.3 14.2 26.5 20.4 17.4 23.2 20.5 21.3 20.0 20.6 13.5 17.3 15.6

7.8 15.1 11.9 9.2 15.6 12.4 10.0 21.2 15.7 14.9 18.4 16.8 13.8 8.6 11.1 11.3 14.8 13.2

9.9 6.1 7.8 8.0 8.3 8.2 15.5 11.9 13.7 13.7 20.5 17.3 24.5 40.0 32.7 12.6 12.7 12.8

合計

合計

合計

合計

合計

。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

一つ選び、右の□に記入してください。

６０歳代 ７０歳代以上 ８０歳代以上４０歳代

４０歳代

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

８０歳代以上

４０歳代 ８０歳代以上

５０歳代

４０歳代 ８０歳代以上

８０歳代以上

に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

うしますか。あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

５０歳代

６０歳代 ７０歳代以上

お考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。
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男 女 合計 男 女 合計

1.

「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、させた

りするなど、いじめを行うこと

71.4 68.3 69.7 78.7 72.2 74.4

2. 学校の教員が、子どもに体罰をすること 6.3 6.1 6.2 7.4 6.3 6.7

3. 親が、子どもに暴力を加えたり、食事を与えなかったりという虐待をすること 52.4 69.5 62.1 58.5 58.0 58.1

4.

学校や就職先の選択など、子どもの意見について大人がその意見を無視するこ

と

17.5 8.5 12.4 5.3 7.4 6.7

5. ケータイやインターネットによる被害(ネットいじめ、性被害等) 28.6 36.6 33.1 30.9 33.0 32.2

6. 児童買春・児童ポルノ等 9.5 6.1 7.6 7.4 11.9 10.4

無回答 4.8 - 2.1 3.2 2.3 2.6

男 女 合計 男 女 合計

1. 経済的に自立が困難なこと 31.7 29.3 30.3 36.2 38.1 37.4

2. 働ける能力を発揮する機会が少ないこと 33.3 30.5 31.7 26.6 30.7 29.3

3. 悪徳商法の被害者が多いこと 49.2 51.2 50.3 53.2 42.0 45.9

4. 家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待を受けること 15.9 19.5 17.9 10.6 21.0 17.4

5. 病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待を受けること 14.3 23.2 19.3 19.1 24.4 22.6

6. 邪魔者扱いされて、仲間に入れてもらえないこと 28.6 18.3 22.8 16.0 14.8 15.2

7. 高齢者の意見や行動を尊重しないこと 9.5 11.0 10.3 8.5 9.7 9.3

8. 周囲の人の認知症に関する理解が不足していること 25.4 34.1 30.3 30.9 26.7 28.1

9. 地域、家族等とのつながりが乏しいこと 25.4 25.6 25.5 26.6 23.3 24.4

10. 公共交通機関での移動が不便であること 19.0 30.5 25.5 34.0 33.5 33.7

無回答 4.8 - 2.1 2.1 1.7 1.9

男 女 合計 男 女 合計

1. 結婚問題で周囲が反対すること 11.1 12.2 11.7 23.4 19.3 20.7

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 42.9 39.0 40.7 31.9 39.2 36.7

3. 差別的な言動をされること 44.4 50.0 47.6 36.2 40.9 39.3

4. 悪徳商法の被害者が多いこと 9.5 7.3 8.3 11.7 8.5 9.6

5. アパート等の住宅への入居が困難なこと 4.8 11.0 8.3 11.7 8.0 9.3

6. スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと 11.1 6.1 8.3 8.5 5.7 6.7

7. 介助や援助や支援を断られたり、虐待を受けたりすること 9.5 18.3 14.5 11.7 16.5 14.8

8. じろじろ見られたり、避けられたりすること 39.7 46.3 43.4 45.7 32.4 37.0

9. 人々の障害者に対する理解が足りないこと 52.4 61.0 57.2 55.3 59.1 57.8

10. 公共交通機関での移動が不便であること 22.2 20.7 21.4 26.6 29.5 28.5

無回答 4.8 2.4 3.4 2.1 2.8 2.6

男 女 合計 男 女 合計

1. 結婚問題で周囲が反対すること 22.2 23.2 22.8 19.1 18.8 18.9

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 20.6 32.9 27.6 17.0 25.0 22.2

3. 差別的な言動をされること 39.7 42.7 41.4 39.4 42.6 41.5

4. 独自の文化や伝統の保存、伝承が図られていないこと 49.2 45.1 46.9 67.0 51.1 56.7

無回答 19.0 15.9 17.2 11.7 12.5 12.2

男 女 合計 男 女 合計

1. 結婚問題で周囲が反対すること 39.7 41.5 40.7 36.2 26.1 29.6

2. 就職・職場で不利な扱いをされること 22.2 22.0 22.1 27.7 27.8 27.8

3. 治療や入院を断わられること 28.6 34.1 31.7 34.0 39.8 37.8

4. 差別的な言動を受けること 44.4 39.0 41.4 41.5 39.8 40.4

5. アパート等の入居を拒否されること 7.9 9.8 9.0 10.6 9.1 9.6

6. 宿泊を拒否されること 6.3 14.6 11.0 9.6 15.9 13.7

無回答 12.7 7.3 9.7 7.4 10.2 9.3

質問13  　あなたは、子どもに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題とし

質問14

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　あなたは、高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題とし

質問15

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問16

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問17  　あなたは、ＨIＶ感染者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　あなたは、障害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題とし

 　あなたは、アイヌの人々に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問
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（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

80.9 70.4 75.0 82.2 77.2 79.7 78.1 69.0 73.5 80.1 60.5 69.7 63.8 56.2 59.8 77.8 68.4 72.6

2.8 3.4 3.1 3.4 1.7 2.5 3.2 2.7 2.9 6.8 5.9 6.4 6.4 3.8 5.0 4.8 4.1 4.4

53.2 59.2 56.6 55.7 57.8 56.8 55.7 65.0 60.4 50.3 54.6 52.6 44.7 47.6 46.2 53.4 58.9 56.3

8.5 5.6 6.9 8.0 6.7 7.3 9.1 5.3 7.2 15.5 9.7 12.4 6.4 8.6 7.5 9.8 7.1 8.3

34.8 33.5 34.1 28.2 27.8 28.0 21.0 21.7 21.3 12.4 20.0 16.5 13.8 9.5 11.6 23.7 25.9 24.8

5.7 13.4 10.0 11.5 17.2 14.4 11.4 14.6 13.0 15.5 14.1 14.7 22.3 11.4 16.6 11.8 13.4 12.7

1.4 3.9 2.8 2.3 4.4 3.4 7.3 7.1 7.2 5.0 14.6 10.1 17.0 25.7 21.6 5.5 7.9 6.9

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

34.8 41.3 38.4 37.9 36.1 37.0 38.4 43.8 41.1 39.1 31.9 35.3 30.9 34.3 32.7 36.5 37.4 37.0

30.5 38.0 34.7 35.6 35.0 35.3 35.2 31.4 33.3 39.1 20.5 29.2 14.9 18.1 16.6 32.2 29.8 30.9

44.7 45.3 45.0 37.9 38.9 38.4 27.9 31.9 29.9 29.2 32.4 30.9 34.0 31.4 32.7 37.0 38.1 37.5

14.2 14.0 14.1 12.6 14.4 13.6 19.2 19.5 19.3 19.3 16.8 17.9 12.8 14.3 13.6 15.5 17.1 16.4

12.1 17.9 15.3 19.0 20.0 19.5 17.8 19.5 18.7 13.0 14.1 13.6 10.6 11.4 11.1 15.5 18.7 17.3

16.3 12.3 14.1 14.4 15.6 15.0 17.8 16.8 17.3 13.0 15.7 14.5 14.9 21.0 18.1 16.4 15.9 16.1

14.2 10.1 11.9 16.7 17.8 17.2 19.6 15.9 17.8 19.9 24.9 22.5 25.5 21.9 23.6 17.1 16.0 16.5

28.4 30.7 29.7 32.8 30.6 31.6 30.6 26.1 28.3 30.4 27.6 28.9 28.7 22.9 25.6 30.1 28.2 29.0

24.1 21.8 22.8 26.4 27.8 27.1 21.9 27.9 24.9 26.1 22.7 24.3 18.1 21.0 19.6 24.1 24.5 24.3

34.0 34.6 34.4 28.7 33.3 31.1 29.2 30.5 29.9 24.8 30.3 27.7 31.9 25.7 28.6 29.2 31.6 30.5

2.1 3.4 2.8 3.4 5.0 4.2 5.9 6.2 6.1 6.8 11.9 9.5 20.2 16.2 18.1 6.0 6.3 6.3

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

16.3 19.6 18.1 25.9 20.6 23.2 20.5 23.9 22.2 27.3 24.3 25.7 39.4 28.6 33.7 23.6 21.6 22.5

50.4 41.9 45.6 54.0 42.2 48.0 48.9 40.3 44.5 52.2 35.7 43.4 43.6 31.4 37.2 48.0 39.0 43.0

27.0 29.6 28.4 31.6 33.9 32.8 26.9 27.4 27.2 32.3 22.2 26.9 22.3 9.5 15.6 30.3 30.0 30.2

12.1 6.7 9.1 6.9 7.2 7.1 7.8 4.9 6.3 7.5 9.7 8.7 11.7 9.5 10.6 9.1 7.5 8.2

12.1 12.8 12.5 6.3 18.9 12.7 9.6 12.8 11.2 12.4 11.4 11.8 6.4 6.7 6.5 9.4 12.1 10.9

9.2 9.5 9.4 10.3 7.8 9.0 16.9 13.7 15.3 16.1 14.1 15.0 16.0 8.6 12.1 13.1 9.9 11.3

13.5 11.2 12.2 12.6 12.8 12.7 11.4 9.7 10.6 9.3 12.4 11.0 7.4 16.2 12.1 11.1 13.2 12.2

27.7 33.0 30.6 33.9 35.0 34.5 27.4 29.6 28.5 19.3 20.0 19.7 21.3 22.9 22.1 29.3 30.5 29.9

61.0 60.3 60.6 56.3 53.9 55.1 53.0 53.5 53.3 54.7 45.4 49.7 38.3 41.9 40.2 53.8 53.7 53.6

32.6 36.9 35.0 21.8 33.9 28.0 26.9 30.5 28.8 24.2 27.0 25.7 22.3 28.6 25.6 25.6 30.5 28.1

1.4 3.9 2.8 3.4 4.4 4.0 10.5 9.7 10.1 8.1 17.3 13.0 17.0 24.8 21.1 6.9 9.0 8.1

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

16.3 21.2 19.1 20.1 20.0 20.1 19.6 20.4 20.0 30.4 29.2 29.8 30.9 33.3 32.2 22.3 23.0 22.7

19.9 20.7 20.3 23.6 21.1 22.3 17.8 22.6 20.2 31.1 21.6 26.0 25.5 24.8 25.1 22.3 23.2 22.8

36.2 37.4 36.9 29.9 30.6 30.2 34.2 33.2 33.7 36.0 30.8 33.2 24.5 22.9 23.6 33.9 34.2 34.1

53.2 51.4 52.2 55.2 55.6 55.4 48.9 53.1 51.0 42.2 35.7 38.7 33.0 31.4 32.2 49.8 47.5 48.5

20.6 22.3 21.6 20.7 23.9 22.3 29.2 25.7 27.4 23.0 34.6 29.2 39.4 36.2 37.7 23.9 24.5 24.3

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

29.8 33.5 31.9 30.5 35.0 32.8 32.0 31.4 31.7 40.4 41.6 41.0 38.3 37.1 37.7 34.4 34.4 34.4

31.9 31.3 31.6 35.1 30.0 32.5 32.0 33.2 32.6 42.9 28.1 35.0 28.7 25.7 27.1 33.0 29.2 30.9

34.0 39.7 37.2 39.1 38.3 38.7 25.6 37.6 31.7 21.1 23.8 22.5 21.3 28.6 25.1 29.2 35.0 32.3

39.0 43.0 41.3 42.0 34.4 38.1 30.6 30.5 30.6 31.7 22.7 26.9 26.6 17.1 21.6 35.7 32.7 34.0

3.5 9.5 6.9 5.2 9.4 7.3 7.3 8.4 7.9 7.5 15.1 11.6 5.3 9.5 7.5 6.6 10.2 8.5

9.9 9.5 9.7 6.9 8.3 7.6 13.7 11.9 12.8 11.8 5.4 8.4 4.3 6.7 5.5 9.7 10.2 10.0

13.5 10.6 11.9 14.4 16.7 15.5 23.7 19.0 21.3 18.0 27.6 23.1 34.0 31.4 32.7 18.2 17.7 18.0

合計

合計

合計

合計

合計

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

てお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

てお考えですか。切実と考えるものを三つ以内で選んで、右の□に記入してください。

８０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 　

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

８０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

８０歳代以上

４０歳代

８０歳代以上

てお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

８０歳代以上
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男 女 合計 男 女 合計

1. 就職・職場で不利な扱いをされること 22.2 31.7 27.6 24.5 22.2 23.0

2. 治療や入院を断わられること 22.2 25.6 24.1 22.3 28.4 26.3

3. ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと 47.6 48.8 48.3 54.3 54.0 54.1

4. 差別的な言動を受けること 44.4 34.1 38.6 40.4 36.9 38.1

5. アパート等の入居を拒否されること 4.8 7.3 6.2 6.4 8.5 7.8

6. 宿泊を拒否されること 7.9 8.5 8.3 8.5 6.3 7.0

無回答 14.3 12.2 13.1 9.6 11.9 11.1

男 女 合計 男 女 合計

1. 犯罪行為によって精神的なショックを受けること 39.7 41.5 40.7 55.3 43.8 47.8

2. 犯罪行為によって経済的負担を受けること 19.0 6.1 11.7 16.0 6.8 10.0

3. 事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること 30.2 36.6 33.8 28.7 34.1 32.2

4. 相談窓口に相談しても期待どおりの結果が得られないこと 12.7 13.4 13.1 7.4 9.7 8.9

5. 捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること 11.1 9.8 10.3 6.4 13.6 11.1

6. 刑事裁判手続きに必ずしも被害者の声が十分反映されるわけではないこと 20.6 15.9 17.9 22.3 13.1 16.3

7.

報道によってプライバシーに関することが公表されたり、取材によって私生活の平

穏が保てなくなったりすること

42.9 59.8 52.4 46.8 55.7 52.6

無回答 7.9 4.9 6.2 5.3 8.5 7.4

男 女 合計 男 女 合計

1. 職場、学校において、嫌がらせをされること 50.8 51.2 51.0 47.9 51.7 50.4

2. 差別的な言動を受けること 52.4 59.8 56.6 54.3 55.1 54.8

3. 就職・職場で不利な扱いをされること 14.3 22.0 18.6 17.0 18.8 18.1

4. アパート等の入居を拒否されること 4.8 2.4 3.4 2.1 2.8 2.6

5. 宿泊を拒否されること - 1.2 0.7 1.1 1.1 1.1

6. 店舗等への入店や施設利用を拒否されること 1.6 7.3 4.8 10.6 5.1 7.0

7. じろじろ見られたり、避けられたりすること 27.0 31.7 29.7 38.3 27.3 31.1

無回答 12.7 4.9 8.3 4.3 10.2 8.1

男 女 合計 男 女 合計

1. 他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 77.8 79.3 78.6 86.2 75.6 79.3

2. 差別を助長する表現を掲載すること 39.7 31.7 35.2 39.4 31.3 34.1

3. 出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること 34.9 45.1 40.7 36.2 38.1 37.4

4. 捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載すること 14.3 17.1 15.9 11.7 14.2 13.3

5. ネットポルノが存在していること 9.5 8.5 9.0 6.4 14.8 11.9

無回答 7.9 4.9 6.2 5.3 8.0 7.0

【市の人権同和教育啓発施策についての質問】

男 女 合計 男 女 合計

1. 知っている 23.8 13.4 17.9 25.5 19.3 21.5

2. 知らない 69.8 85.4 78.6 72.3 75.6 74.4

無回答 6.3 1.2 3.4 2.1 5.1 4.1

質問18  　あなたは、ハンセン病患者・元患者等に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を

質問19

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問20

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問21  　あなたは、インターネットに関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問22

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　長野市には「人権を尊び差別のない明るい長野市を築く条例」(平成8年制定)があることを知っています

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　あなたは、犯罪被害者に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題

 　あなたは、性的指向(異性愛、同性愛、両性愛)及び性同一性障害者(生物学的な性と心の性が一致しな

か。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。
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（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

22.7 29.1 26.3 29.3 33.3 31.4 34.7 29.6 32.1 38.5 34.1 36.1 38.3 26.7 32.2 31.1 29.6 30.2

20.6 23.5 22.2 25.9 20.0 22.9 14.2 23.0 18.7 22.4 16.8 19.4 20.2 24.8 22.6 20.6 22.8 21.9

50.4 63.1 57.5 55.7 62.2 59.0 47.9 57.1 52.6 49.7 44.9 47.1 33.0 34.3 33.7 49.2 53.7 51.5

41.8 41.9 41.9 31.0 30.0 30.5 29.7 30.1 29.9 32.9 25.9 29.2 21.3 20.0 20.6 33.5 31.7 32.5

2.8 3.9 3.4 7.5 6.1 6.8 6.4 6.6 6.5 5.0 9.2 7.2 8.5 14.3 11.6 5.9 7.6 6.8

6.4 6.1 6.3 7.5 7.8 7.6 5.9 8.0 7.0 8.1 5.9 6.9 4.3 4.8 4.5 6.9 6.8 6.8

16.3 11.2 13.4 14.9 17.2 16.1 26.5 18.1 22.2 17.4 28.1 23.1 35.1 33.3 34.2 19.7 18.5 19.1

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

46.1 47.5 46.9 39.1 40.0 39.5 30.6 36.3 33.5 41.6 28.6 34.7 22.3 29.5 26.1 38.6 38.3 38.4

12.8 13.4 13.1 15.5 10.0 12.7 13.2 9.3 11.2 13.7 11.4 12.4 17.0 15.2 16.1 14.7 10.3 12.3

31.9 24.0 27.5 28.7 32.8 30.8 27.4 27.4 27.4 23.6 24.3 24.0 28.7 21.0 24.6 28.1 28.3 28.2

5.7 7.8 6.9 11.5 6.7 9.0 10.5 8.4 9.4 8.7 11.4 10.1 9.6 9.5 9.5 9.4 9.2 9.3

10.6 19.0 15.3 13.8 17.8 15.8 11.9 12.8 12.4 13.0 8.1 10.4 13.8 8.6 11.1 11.8 13.3 12.6

14.9 15.1 15.0 14.9 13.3 14.1 19.6 15.5 17.5 15.5 13.0 14.2 13.8 15.2 14.6 17.1 14.3 15.6

55.3 58.7 57.2 58.0 56.7 57.3 47.9 61.9 55.1 41.0 51.4 46.5 30.9 34.3 32.7 47.6 55.2 51.6

6.4 6.7 6.6 6.9 11.1 9.0 16.9 11.5 14.2 16.8 24.3 20.8 30.9 29.5 30.2 13.1 13.5 13.4

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

39.7 41.3 40.6 36.2 38.3 37.3 27.4 31.4 29.4 32.9 38.9 36.1 27.7 29.5 28.6 35.4 39.7 37.7

56.0 58.1 57.2 56.3 52.2 54.2 47.5 47.3 47.4 46.6 38.4 42.2 41.5 33.3 37.2 50.6 49.2 49.8

20.6 25.1 23.1 25.3 23.9 24.6 18.3 26.5 22.5 29.2 22.7 25.7 18.1 15.2 16.6 21.4 22.7 22.1

4.3 4.5 4.4 2.9 2.2 2.5 2.3 4.0 3.1 4.3 3.8 4.0 3.2 6.7 5.0 3.3 3.7 3.5

4.3 2.2 3.1 1.7 1.1 1.4 - 0.4 0.2 0.6 1.1 0.9 2.1 1.9 2.0 1.4 1.2 1.3

5.0 5.6 5.3 2.9 3.3 3.1 4.1 4.0 4.0 3.1 2.7 2.9 3.2 7.6 5.5 4.2 4.7 4.5

24.1 27.9 26.3 28.7 32.8 30.8 37.0 31.4 34.2 24.8 28.1 26.6 22.3 21.9 22.1 29.5 29.0 29.2

16.3 11.7 13.8 16.7 17.8 17.2 27.4 22.1 24.7 23.6 27.6 25.7 39.4 39.0 39.2 21.0 19.2 20.1

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

78.7 77.7 78.1 79.3 72.8 76.0 61.6 65.5 63.6 57.8 58.4 58.1 48.9 49.5 49.2 69.0 68.5 68.7

41.8 30.7 35.6 26.4 20.6 23.4 22.4 13.3 17.8 22.4 10.8 16.2 26.6 15.2 20.6 29.3 21.1 24.9

33.3 46.4 40.6 44.3 52.2 48.3 44.3 58.8 51.7 52.2 40.5 46.0 31.9 34.3 33.2 41.3 46.3 44.0

14.9 14.0 14.4 15.5 16.7 16.1 16.4 15.0 15.7 7.5 22.7 15.6 17.0 13.3 15.1 14.0 16.2 15.1

7.1 14.5 11.3 11.5 12.2 11.9 11.0 18.6 14.8 18.0 13.0 15.3 4.3 8.6 6.5 10.5 13.8 12.2

7.1 6.7 6.9 7.5 11.1 9.3 20.5 11.5 16.0 18.6 23.2 21.1 34.0 36.2 35.2 14.8 13.9 14.4

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

32.6 32.4 32.5 46.0 42.2 44.1 49.8 55.3 52.6 65.8 61.1 63.3 57.4 44.8 50.8 45.9 41.0 43.1

63.1 64.8 64.1 47.7 50.6 49.2 37.0 37.2 37.1 23.0 28.6 26.0 25.5 41.0 33.7 45.0 52.1 48.8

4.3 2.8 3.4 6.3 7.2 6.8 13.2 7.5 10.3 11.2 10.3 10.7 17.0 14.3 15.6 9.1 7.0 8.1

合計

合計

合計

合計

合計

特に切実な問題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。

８０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

題としてお考えですか。切実と考えるものを二つ以内で選んで、右の□に記入してください。 　

８０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

か。

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代 ８０歳代以上

８０歳代以上

８０歳代以上

４０歳代

い者)に関する事柄で、人権上問題があると思われることの中で、何を特に切実な問題と してお考えです
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男 女 合計 男 女 合計

1.

部落差別をはじめとするさまざまな差別が現実にあるので、条例制定は当然であ

り、市と市民が協働して差別をなくす取組を進めていく必要がある

53.3 54.5 53.8 62.5 38.2 48.3

2. 知っているが、あまり関心はない 40.0 18.2 30.8 37.5 44.1 41.4

3. よくわからない 6.7 27.3 15.4 - 14.7 8.6

無回答 - - - - 2.9 1.7

男 女 合計 男 女 合計

1. 1～2回参加した 11.1 18.3 15.2 14.9 11.9 13.0

2. 3～5回参加した 11.1 6.1 8.3 5.3 4.5 4.8

3. 6回以上参加した - - - 1.1 2.8 2.2

4. 参加したことはない 71.4 74.4 73.1 76.6 75.6 75.9

無回答 6.3 1.2 3.4 2.1 5.1 4.1

男 女 合計 男 女 合計

1. 研修会がもたれていることを知らなかった 51.1 73.8 64.2 61.1 63.2 62.4

2. 時間がとれない 13.3 9.8 11.3 12.5 13.5 13.2

3. 必要を感じない 8.9 6.6 7.5 12.5 9.8 10.7

4. 関心がない 26.7 9.8 17.0 13.9 12.8 13.2

無回答 - - - - 0.8 0.5

男 女 合計 男 女 合計

1. 関心をもっていつも読んでいる - 2.4 1.4 - 3.4 2.2

2. 時々読んでいる 31.7 26.8 29.0 31.9 40.3 37.4

3. 読んだことはない 39.7 35.4 37.2 34.0 29.5 31.1

4. 広報に記事があることや、啓発資料があることを知らない 22.2 32.9 28.3 31.9 21.0 24.8

無回答 6.3 2.4 4.1 2.1 5.7 4.4

男 女 合計 男 女 合計

1. 時間をとって話し合うことがある 1.6 1.2 1.4 1.1 1.1 1.1

2. 食事やお茶などの家族団らんのとき、時折話し合う 19.0 30.5 25.5 31.9 40.3 37.4

3. 関心がないので話し合わない 14.3 14.6 14.5 24.5 15.9 18.9

4. 同和問題にはなるべくふれないようにしている 7.9 3.7 5.5 8.5 4.0 5.6

5. 話し合ったことがあるかどうか記憶にない 50.8 48.8 49.7 31.9 33.0 32.6

無回答 6.3 1.2 3.4 2.1 5.7 4.4

男 女 合計 男 女 合計

1. 現在よりもっと積極的に取り組むべきである 31.7 35.4 33.8 33.0 26.7 28.9

2. 現在の進め方でよい 27.0 28.0 27.6 30.9 25.0 27.0

3. 現在より少なくしてやればよい 3.2 4.9 4.1 5.3 2.3 3.3

4. やらない方がよい 6.3 9.8 8.3 12.8 10.8 11.5

5. よくわからない 23.8 20.7 22.1 16.0 29.5 24.8

無回答 7.9 1.2 4.1 2.1 5.7 4.4

22-1

質問23

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

23-1  　質問23で「参加したことはない」と答えた方は、次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入し

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問24

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　あなたは、市の広報紙、地域、学校、職場等の啓発資料にのせられている同和問題や女性・子ども・高

まる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

質問25

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

質問26

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　あなたは、部落差別をはじめとして身の回りの様々な差別について、家庭で話し合ったことがありますか

 　同和問題やいじめ等、様々な差別をなくすための学習である人権同和教育を学校で推進していることに

　 質問22で「1.知っている」と答えた方は、次の中からあなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□

 　部落差別をはじめとするあらゆる差別をなくすために市民を対象として、地域・学校・職場等いろいろな

ありますか。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。
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（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

65.2 51.7 57.7 71.3 56.6 64.1 52.3 51.2 51.7 73.6 49.6 61.2 61.1 55.3 58.4 64.1 51.3 57.5

32.6 32.8 32.7 21.3 32.9 26.9 41.3 32.8 36.8 22.6 38.1 30.6 35.2 34.0 34.7 31.1 34.7 32.9

2.2 15.5 9.6 5.0 10.5 7.7 4.6 14.4 9.8 2.8 9.7 6.4 3.7 10.6 6.9 3.7 12.7 8.3

- - - 2.5 - 1.3 1.8 1.6 1.7 0.9 2.7 1.8 - - - 1.2 1.3 1.2

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

17.7 30.7 25.0 19.5 29.4 24.6 29.7 30.5 30.1 24.8 35.1 30.3 16.0 31.4 24.1 21.1 27.4 24.6

9.9 11.7 10.9 16.1 20.6 18.4 13.7 14.6 14.2 22.4 18.4 20.2 18.1 6.7 12.1 14.5 12.8 13.5

11.3 5.0 7.8 19.5 11.7 15.5 16.0 10.6 13.3 15.5 2.7 8.7 18.1 4.8 11.1 13.5 6.1 9.4

56.7 49.2 52.5 39.7 30.6 35.0 26.9 36.7 31.9 26.7 33.5 30.3 28.7 43.8 36.7 41.8 46.6 44.3

4.3 3.4 3.8 5.2 7.8 6.5 13.7 7.5 10.6 10.6 10.3 10.4 19.1 13.3 16.1 9.1 7.1 8.1

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

48.8 48.9 48.8 31.9 32.7 32.3 16.9 19.3 18.3 32.6 21.0 25.7 22.2 32.6 28.8 40.0 44.3 42.5

16.3 22.7 19.6 18.8 10.9 15.3 18.6 21.7 20.4 18.6 16.1 17.1 - 8.7 5.5 15.2 15.5 15.4

15.0 14.8 14.9 29.0 32.7 30.6 33.9 34.9 34.5 23.3 29.0 26.7 40.7 19.6 27.4 21.8 19.7 20.5

20.0 11.4 15.5 18.8 21.8 20.2 30.5 20.5 24.6 20.9 32.3 27.6 33.3 32.6 32.9 22.0 18.4 20.0

- 2.3 1.2 1.4 1.8 1.6 - 3.6 2.1 4.7 1.6 2.9 3.7 6.5 5.5 1.0 2.1 1.6

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

6.4 8.4 7.5 9.2 3.3 6.2 9.6 5.3 7.4 17.4 12.4 14.7 26.6 8.6 17.1 10.5 6.4 8.3

46.8 53.6 50.6 54.0 59.4 56.8 54.8 65.9 60.4 56.5 55.1 55.8 37.2 49.5 43.7 48.2 52.9 50.6

24.1 21.2 22.5 24.7 20.6 22.6 17.8 16.4 17.1 11.8 15.1 13.6 16.0 21.0 18.6 21.9 21.4 21.6

16.3 12.8 14.4 6.9 9.4 8.2 3.7 5.3 4.5 3.1 4.9 4.0 1.1 4.8 3.0 9.8 11.5 10.7

6.4 3.9 5.0 5.2 7.2 6.2 14.2 7.1 10.6 11.2 12.4 11.8 19.1 16.2 17.6 9.6 7.8 8.7

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

1.4 0.6 0.9 2.3 2.8 2.5 1.8 1.3 1.6 1.2 1.1 1.2 4.3 1.0 2.5 1.9 1.3 1.6

34.0 39.1 36.9 36.2 32.2 34.2 34.7 46.5 40.7 47.8 36.8 41.9 34.0 27.6 30.7 35.7 37.6 36.7

23.4 12.3 17.2 21.3 16.1 18.6 16.4 15.0 15.7 15.5 17.8 16.8 16.0 26.7 21.6 18.8 16.4 17.4

8.5 11.2 10.0 10.3 11.1 10.7 12.3 6.6 9.4 11.8 14.1 13.0 10.6 14.3 12.6 10.5 9.4 9.9

27.0 31.8 29.7 22.4 28.3 25.4 19.2 22.1 20.7 9.9 15.1 12.7 17.0 13.3 15.1 22.5 26.3 24.6

5.7 5.0 5.3 7.5 9.4 8.5 15.5 8.4 11.9 13.7 15.1 14.5 18.1 17.1 17.6 10.6 9.0 9.8

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

27.7 23.5 25.3 24.7 13.3 18.9 15.5 14.6 15.1 13.0 11.4 12.1 10.6 8.6 9.5 20.9 18.1 19.3

25.5 36.9 31.9 35.6 39.4 37.6 30.6 38.1 34.4 47.2 36.8 41.6 37.2 29.5 33.2 34.0 34.3 34.2

9.2 3.4 5.9 5.2 5.0 5.1 7.3 5.3 6.3 6.8 9.2 8.1 9.6 6.7 8.0 6.9 5.2 5.9

11.3 11.7 11.6 12.1 10.0 11.0 16.0 12.4 14.2 8.7 13.5 11.3 10.6 20.0 15.6 11.8 12.4 12.1

21.3 20.7 20.9 16.1 23.3 19.8 16.9 22.6 19.8 12.4 16.2 14.5 14.9 24.8 20.1 16.8 22.5 19.9

5.0 3.9 4.4 6.3 8.9 7.6 13.7 7.1 10.3 11.8 13.0 12.4 17.0 10.5 13.6 9.5 7.5 8.5

合計

合計

合計

合計

８０歳代以上 合計

合計

に記入してください。

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

てください。

８０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

齢者・外国人・障害者等の様々な人権問題についての記事を読んだことがありますか。次の中からあては

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

。次の中からあてはまる番号を一つ選び、右の□に記入してください。

８０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上４０歳代

ついて、あなたのお考えに近い番号を次の中から一つ選び、右の□に記入してください。

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 ８０歳代以上

８０歳代以上

４０歳代

８０歳代以上

４０歳代

場面で活動が行われています。あなたは、今までに人権同和教育の懇談会や研修会に参加されたことが
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男 女 合計 男 女 合計

1.

子どもの頃から人権同和教育を正しく学ぶことは差別をなくすために大切なことで

ある

27.0 32.9 30.3 29.8 31.8 31.1

2. 学校と連携をとりながら、子どもの頃から人権感覚を高めていく活動は意義がある 28.6 29.3 29.0 36.2 31.3 33.0

3. 子ども人権同和教室で、とりたてて活動する必要はない 6.3 9.8 8.3 10.6 9.1 9.6

4. 子ども人権同和教室のことを知らなかった 19.0 19.5 19.3 14.9 18.2 17.0

5. よくわからない 15.9 8.5 11.7 7.4 9.1 8.5

無回答 3.2 - 1.4 1.1 0.6 0.7

男 女 合計 男 女 合計

1.

公民館・住民自治協議会・企業人権同和教育推進協議会などで、もっと積極的に

取り組むのがよい

15.9 12.2 13.8 17.0 12.5 14.1

2. 現在取り組んでいることを継続していけばよい 17.5 19.5 18.6 16.0 20.5 18.9

3. 時間をかけて、着実に取り組むのがよい 23.8 31.7 28.3 26.6 18.2 21.1

4. 差別はなくなりつつあるので、研修会などあまりやらなくてよい 3.2 3.7 3.4 6.4 4.5 5.2

5. 同和問題をとりあげるとかえって差別が現れるので、取り組まない方がよい 11.1 15.9 13.8 17.0 18.2 17.8

6. よくわからない 25.4 17.1 20.7 13.8 25.0 21.1

無回答 3.2 - 1.4 3.2 1.1 1.9

男 女 合計 男 女 合計

1. 講演会・研修会・懇談会などの学習会の充実 17.5 14.6 15.9 22.3 17.0 18.9

2. テレビ・映画・ラジオによる啓発活動の充実 49.2 43.9 46.2 41.5 36.9 38.5

3. 広報紙による啓発活動の充実 12.7 19.5 16.6 14.9 13.1 13.7

4. 参考資料やパンフレットの配布 11.1 12.2 11.7 13.8 10.8 11.9

5. ポスター・立看板の掲示 9.5 12.2 11.0 6.4 8.0 7.4

6. 地域の指導者や各種団体のリーダーを対象にした継続した研修の実施 12.7 13.4 13.1 13.8 14.8 14.4

7. 各種団体やグループサークルを対象に、主体的に参加できる研修の実施 9.5 12.2 11.0 11.7 10.2 10.7

8. ホームページ等による啓発活動の充実 19.0 14.6 16.6 10.6 6.8 8.1

9. よくわからない 25.4 24.4 24.8 19.1 28.4 25.2

無回答 1.6 1.2 1.4 5.3 5.1 5.2

質問27  　部落差別をはじめとしてあらゆる差別をなくそうと地域で活動している「子ども人権同和教室」について、

質問28

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

 　地域や職場で推進している社会人権同和教育について、あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、

質問29  　今後、社会人権同和教育啓発の推進を図っていくためには、どんな点に留意すればよいでしょうか。大

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代

選　択　肢

２０歳代 ３０歳代
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（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

36.9 28.5 32.2 32.8 29.4 31.1 29.2 26.1 27.6 39.1 30.8 34.7 43.6 31.4 37.2 34.0 29.7 31.6

24.8 36.3 31.3 27.6 28.9 28.2 25.1 31.4 28.3 27.3 22.7 24.9 20.2 17.1 18.6 26.7 28.9 27.9

9.2 10.1 9.7 12.1 12.2 12.1 21.0 19.9 20.4 16.1 20.5 18.5 23.4 21.0 22.1 15.0 14.9 15.0

17.0 19.0 18.1 16.1 14.4 15.3 14.6 11.1 12.8 8.1 11.4 9.8 5.3 11.4 8.5 13.5 14.7 14.1

11.3 4.5 7.5 9.2 12.2 10.7 9.1 8.0 8.5 5.0 11.4 8.4 3.2 7.6 5.5 8.5 8.8 8.7

0.7 1.7 1.3 2.3 2.8 2.5 0.9 3.5 2.2 4.3 3.2 3.8 4.3 11.4 8.0 2.2 3.1 2.7

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

19.1 7.8 12.8 10.9 7.2 9.0 10.5 9.7 10.1 14.9 5.4 9.8 12.8 11.4 12.1 13.8 9.1 11.3

19.9 28.5 24.7 28.2 33.3 30.8 29.2 24.8 27.0 39.1 29.2 33.8 30.9 26.7 28.6 27.4 26.6 26.9

18.4 23.5 21.3 20.7 14.4 17.5 16.0 11.9 13.9 13.7 9.2 11.3 11.7 8.6 10.1 18.0 15.8 16.7

5.7 4.5 5.0 9.2 4.4 6.8 10.5 8.4 9.4 11.2 19.5 15.6 14.9 19.0 17.1 9.2 9.0 9.1

22.7 20.7 21.6 20.7 24.4 22.6 24.2 27.4 25.8 15.5 28.6 22.5 19.1 20.0 19.6 19.8 23.1 21.6

12.8 14.0 13.4 9.2 13.9 11.6 8.7 14.2 11.5 2.5 5.9 4.3 5.3 6.7 6.0 9.6 13.9 12.0

1.4 1.1 1.3 1.1 2.2 1.7 0.9 3.5 2.2 3.1 2.2 2.6 5.3 7.6 6.5 2.2 2.5 2.4

（％）

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計

29.1 24.6 26.6 26.4 25.0 25.7 26.9 19.5 23.1 39.1 25.9 32.1 33.0 23.8 28.1 28.8 21.9 25.0

38.3 34.6 36.3 31.6 24.4 28.0 24.2 27.0 25.6 29.8 21.1 25.1 23.4 19.0 21.1 31.9 28.9 30.2

18.4 24.0 21.6 17.2 19.4 18.4 23.3 25.2 24.3 26.7 28.1 27.5 31.9 22.9 27.1 21.4 22.1 21.7

8.5 6.1 7.2 11.5 9.4 10.5 14.6 8.8 11.7 8.1 5.4 6.6 10.6 7.6 9.0 11.3 8.4 9.7

6.4 2.8 4.4 2.3 1.1 1.7 1.8 3.5 2.7 1.9 1.1 1.4 1.1 1.0 1.0 3.5 3.7 3.6

19.1 14.0 16.3 23.0 20.6 21.8 17.4 17.3 17.3 25.5 20.0 22.5 22.3 18.1 20.1 19.9 17.1 18.3

14.9 12.8 13.8 17.8 12.8 15.3 16.9 14.2 15.5 16.8 13.0 14.7 13.8 11.4 12.6 15.4 12.5 13.9

10.6 8.4 9.4 10.3 2.8 6.5 9.1 5.3 7.2 5.6 7.0 6.4 7.4 5.7 6.5 9.6 6.6 8.0

17.0 25.7 21.9 17.2 30.6 24.0 23.3 27.9 25.6 13.7 24.3 19.4 16.0 27.6 22.1 18.6 27.2 23.3

5.7 6.7 6.3 6.9 7.8 7.3 8.7 7.5 8.1 8.1 13.0 10.7 9.6 15.2 12.6 7.1 8.2 7.7

８０歳代以上

合計

合計

合計

あなたのお考えに最も近い番号を一つ選び、右の□に記入してください。

５０歳代 ６０歳代４０歳代

右の□に記入してください。

８０歳代以上

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

切だとお考えの番号を二つ以内で選び、右の□に記入してください。

４０歳代

５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 ８０歳代以上４０歳代

７０歳代以上
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E-mail : jin-douwa@city. nagano. nagano. jp

株式会社　長野協同データセンター
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